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Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utoza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldeményt 

csak bérmentesen fogadtatnak eL

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. Mmeö-utcea 1. se. 
hová az előfizetési pénzek küldendők,

Védd magad.
„Az ipar mükiállitás megnyittatott“

— igy kezdi 1846, aug. 13-iki számának 
vezérczikkét a „Pesti Hírlap“. Lássuk, 
hogy folytatja:

„Ö fenségét a nádort a helybeli hatóságok 
u. m. Pestmegye és sz. kir. Pest és Buda váro­
sainak küldöttségei várták magyar ruhában a mú­
zeum kapujánál, s az iparegylet [küldöttség, név- 
szerint annak igazgatója Kossuth Lajos kalauzolta 
a tisztelt vendégeket azon termekben, melyeknek 
szépen rendezeti dús és szembeszökő haladás je­
lenségei által minden igaz magyarra nézve lélek­
emelő «art Im i a hazai ipar jelen állását képviseli. 
Az épület első emeletében 8 nagy terem s egy 
hosszú folyósé, földszinti részében ismét térés kapualj 
s folyosó vannak megtöltve derék iparosaink kül­
deményeivel, melyeket a főherezeg 4 órától 6V2 
óráig rém lankadó érdekkel s figyelemmel nézett 
át, részvétdus kérdéseket intézve az iparegyesületi 
rendezőkhez, s a saját kiállitmányaik mellé felállí­
tott iparosokhoz, kik mindnyájan a termekben va- 
lának. Különösen érdekelni látszott a főherczeget 
posztó iparunk fejlett állása, a zay-ugróezi uj gyár 
kitűnő szépségű küldeményei, úgy szinte Valero 
selyemgyárának pompás szövetei, s a herendi por- 
ezellánygyár (Fiseheró) kiállítása.

A nagy közönség, melynek számára a kiállí­
tás tegnap augusztus 12-én nyittatott meg, ez al­
kalommal nem bocsáttatott még be, mindazáltal 
egy pár száz főre menő tömeg volt a termekben 
i' kiállítókon kívül is, s nemcsak buzgó hazafiak 
kebele dobogott fel magas örömben e látványon, 
hanem a jelen volt külföldiek is nyiltan kimond­
ták meglepetésüket s vallomásukat, hogy ekkora 
haladást, az alig másfél év óta létező iparmozgal­
mak következtében nem vártak volna.“

így szólott a tudósítás ama lapban, a 
mely Kossuth Lajosnak a „Hetilapban“ az 
élő szónoklat hevének és érvelésének ma­
gaslatára emelkedő irányczikkeivel szem­
ben, Csengery Antal szerkesztése alatt, a 
vámszövetségi irány felé huzalkodott, bár 
soha sem merte tagadni a védegyleti moz­
galom életrevalóságát.

Nem a puszta „emlékezzünk régiek­
ről“ okáért idéztük híven és szószerint ez 
iránysorokat, hanem az anyagért, a mely 
; z összehasonlítás bonczasztalán annyi ta­
nulságost rejt . a mostani székesfehérvári 
kiállítás mellett.

Magyarország nádora, a Habsburg ház 
ide szakasztott ágának főherczege nyitá 
meg az 1846-iki kiállítást Pesten; Magyar- 
ország honvéd főparancsnoka a Habsburg- 
ház ugyanazon ágának főherczege nyitá 
meg az 1879 ki kiállítást Székesfehérvárott. 
Ős és unoka az ország jelenlegi fővárosán 
és az ország volt koronázó városán át ke­
zet fognak a nemzet ipar-mozgalmaiban. 
Józsefről a nádorról Írják, hogy résztvevő- 
lég beszélt ügyeikről az iparosokkal; Jó­
zsefről a főparancsnokról Írják, hogy élén­
ken tudakozódott iparosoktól szakjuk állá­
sáról.

Mégis mily különbség az akkori és 
mostani kiállítás között. Akkor alig nehány 
évi időköz alatt, egy a nemzetet minden 
idegében felrázó védegyleti mozgalom ered­
ményeként nyílt meg a muzeum folyosóin 
és termeiben a kiállítás, mintkétségbevon- 
hatlan haladás, mely dicsőítette a mozga­
lom nagymesterét: ma harminczhárom évi 
időköz után a kiállításról szóló tudósítá­
sok azonossága a régivel bizonyítja, hogy 
nem haladtunk, csupán csillogóbbak czif- 
rábbak lettünk. Különösen érdekelni lát­
szott a nádor főherczeget posztó iparunk 
fejlődése, Írták akkor; különös érdekkel 
nézte a főherezeg a gácsi posztógyár finom 
szöveteit, Írják napjainkban. A herendi por- 
czellángyár akkor, a herendi porczellán- 
gyár most, a herendi porczellángyár min­
dig, mintha Herenden és Gácson megállóit 
volna iparvilágunk, akár csak az éjszaki 
sark körül utazó hajó, a mely a jéghegyek 
között két ponton forgolódik.

Harminczhárom év, mely alatt hazánk 
földje nem forgott meg sarkaiban, hanem 
csak lemeztelenült, megfogyatkozott, meg­
kopaszodott, megrozzant, összegémberedett, 
Harminczhárom év emberöltője alatt sok 
iparágunk elpusztult, számtalan iparosunk 
koldusbotra jutott; a régi ezégeken kivti 
alig látunk a versenytéren megjelenni ÍZ' 
mos, védelemre nem szoruló iparczikkeket,

Pedig senki sem mondhatja, hogy el­
fogultsággal néztük a harminczhárom évi 
időköz e harmadik kiállítását. Mindnyájan 
a kik láttuk, elteltünk a külsőleg meglepő 
látvány dicsőítésével. A demokraczia szem­
üvegén gyönyörködtünk, hogy a hely, a 
hol hajdan párbajszomjas lovagok küzdöt­
tek karddal és kopjával a babérért: ott a 
munka századában a szénkormos és göz- 
füstös gyárak és a szerszám zajától vissz 
hangzó műhelyek alkotása viv az elisme 
résért.

Ez a vértelen bajvivás, ez a nemes 
versenyzés megaranyozza a kort; ez a ki 
állítás megkoszorúzza míveseit.

A székesfehérvári kiállításnak meg 
van festői oldala; megvan eleven kerete 
Nem játszik ugyan bele a romantikus kor 
a maga fellegváraival, elcsábított asszo

nyaival, megszöktetett leányaival, regényes 
ralandjaival, fölkent bűneivel; de azért 
tépzelődés nélkül is nagyszerű, mert az 
egyszerű seprőnyéltől a legdrágább por- 
czellán vázáig a termelő ember kéznyoma 
sorakozik az isten keze mellé alkotónak.

Mindamellett, a ki vizsgál, az köteles 
elkét megszólaltatni. A kiállítás csiszolt 
‘ényén van egy folt, mely nem azok hi­
bája, a kik létrehozták, hanem az országé, 
melynek iparéletét letükrözi. E fői lot a 
íasználati és divatezikkek jókora részének 
idegen eredete képezi. Látva, hogy a fa, 
mely mieinkben vágva, mint műtárgy ju­
tott idegen kézből magyar kiállításba ; 
átva, hogy agyag és érez, gyapjú és bőr, 
tender és len, idegen munkaerő által fel­
dolgozva, mint a köznapi fogyasztás tár­
gya hajtóvadászatot intézett szemünkre és 
zsebünkre : önkényt fölmerül lelkűnkben az 
önvédelem szüksége.

Alakulási képletekben gazdag földünk, 
kiszáradt tengerből lett buzakalászos 

róna, a tüzitalt termő vulkánok lávalera- 
todásai, a barna ércztől, fekete gyémánttól 
duzzadó hegyek a természet ujjával inte­
nek felénk, hogy itthon dolgozzuk fel, a 
mit anyaföldünk a felszínen növel és mé- 
íében rejt.

Képmutató beszéd az, a mely önvesz­
tünkre hirdeti, hogy csak a földmivelésre 
vagyunk utalva. Nem úgy van ! Ha van 
ország, mely duslakodik mindenben, hogy 
a munkafelosztás nagy elvét érvényesítse, 
s nemzetgazdasága ne egyoldalú legyen, 
kitéve az idők viszontagságának és talaja 
kimerülésének : úgy az az ország Európá­
ban Magyarország. Alföldjét ipartelepeknek 
kijelölt hegyek völgykatlanai szegélyezik ; a 
svajezi tájok változatosságait nyújtó Erdély 
keleti gyártelepnek van rendelve ; folyói, 
vasutai iparával és kereskedelmével a czi- 
vilizácziót vannak hivatva közvetíteni a ke­
lettel.

Ali hiányzott, hogy ez ország anyagi 
forrásainak bőségével a terményt értéke­
sítő ipar utján virágzó állammá fejlődjék? 
Hiányzott az ereit - isméd*, forgásait fel­
használni képes önálló nemzetgazdasági 
politika.

Város város után épült tisztaságban 
és lakályosságban a felföldön; hangyaboly- 
ként szaporodott Erdélyben a becsületes 
élelmesség és apadhat atlan szorgalom 
mintanépe, a székelység. Mindannyiát a 
természet, ez isteni munkafelosztó rendelte 
ki, hogy kéznél levő biztos vásárlói és 
feldolgozói legyenek földünk nyert kin­
cseinek.

Virágzó müiparnak vetették meg alap- 
telepjeit a Szepességben, Gömörben, a bá­
nyavárosokban ; házi és kézipar fészkévé 
fejlődött a bérezés Erdély ; ötvös, lakatos 
és varga iparunk belátogatott a Dunafeje- 
delemségekbe, vásárt csapott a Bosporu- 
son innen: csak a „hagyjátok magára“ 
elvet kell vala érvényesíteni a politikának 
és megél, megnő, fellombosodik ez ipar dé- 
delgetés nélkül is.

Nem engedték! Előnyt biztosítottak 
az idegennek; megnyitották a piaezokat a 
szédelgő és selejtes ipar legszédelgőbb és 
legselejtesebb nemének. Kiegyezésekben, 
adóvetésben, vasúti rendszerben, a kor­
mányzat és törvényhozás száz és száz in­
tézkedésében tették lehetetlenné versenyké­
pességét, fojtották el természetes fejlődését.

Müiparunk kelletlenül áll meg közép­
kori müiparunk mellett, nincs lelkes mun­
kása, mert nincs buzgó pártfogója. A Rá- 
kóczy-korszak főuraival kiveszett a műsze­
reiét. Kézi- és házi-iparunk is csak teng- 
leng. Elhaltak az ősök, akik a jót és 
tartósat megtudták különböztetni a huszon­
hét krajezáros üzérkedés rongy gyártmá­
nyaitól. A „honi“ jelszó ma már úgy 
lebben a legtöbb kis és nagy ha­
zafi gúnyos ajkán, mint ledér kisértet, 
a melyet nem érdemes és nem is politi­
kus követni. Nem érdemes, mert kissé fá­
radságos boltról boltra kullogni, a mikor 
mindenik ajtáján nagy betűkkel csalogat a 
meghívó : „bécsi czipők, bécsi ruhák.“ Nem 
politikus, mert orrhegygyel találunk bele­
ütközni azon magas és legmagasabb, felső 
és legfelsőbb tekintetekbe, a melyek a tiz 
parancsolat első pontjává akarnák tenni 
Magyarországra nézve: „Én Bécs vagyok 
a te urad istened, követelem, hogynecsak 
fiaidat, ne csak államiságodat, hanem tár­
sadalmi életed önálló mozgásának szabad­
ságát is érdekeimnek feláldozzad.“

És Magyarország a társadalmi moz­
galmak terén is híven követte e parancso­
latot. Megszokásból és gyávaságból aláve­
tette magát az idegen érdekek diktatúrájá­
nak. Tűrte, hogy kizsebbeljék s aztán meg­
köpködjék. Odáig jutott megszokásból és 
gyávaságból, hogy a felvidék gyárainak 
gólyafészkes kéményein és az alföld rozs-

daette gabnásain át halljuk a nyomorúság 
kiáltásait: „Emeljetek, védjetek, mert el­
bukunk !“

És a nyomorúság e közös kiáltása, 
mely emelő kar és védő kebel után kiál­
toz: a legkétségtelenebb jel, hogy korunk­
ban a közgazdaság ágai egy test véredé­
nyeit képezik. Elsorvad földmivelésünk, ha 
lesoványodott iparunk; elbukik kereskedel­
münk, ha megakad belforgalmunk.

Gazdasági, politikai és társadalmi ér­
zék dolga volt egykor hazánkban a köz­
ügyek iránti lángolással buzogni azért, a 
mi a kornak jelleget, az államoknak hatal­
mat, a nemzetnek vagyonosodást ad. Mi­
nél éberebb volt a közszellem, minél na­
gyobb férfiak állottak a mozgalmak élén : 
annál erősebben hangzott az ország fülébe 
a jelszó: „Védd magad, hogy gyarapod­
hass !“

A negyvenes évek iparmozgalma egyik 
legszebb világa történelmünknek. Kossuth 
Lajos volt a mip.mely fényével bevilágitá, 
fölmelegité e világot. Termékeny volt e 
kor, mint termékeny a szellem, mely irányt, 
czélt tűzött a haza alkotmányos és gazda­
sági megújulásának. Maga Deák Ferencz, 
a ki még akkor nem igen álmodta, hogy lesz 
idő, a midőn gazdasági elveinek árán, Ma­
gyarországot Ausztriának dobja zsákmá­
nyul, a logika fegyvertárával lépett a véd­
egyleti mozgalom úttörője mellé és a szent- 
gróthi fiók védegylet alakításakor követ­
kezőkép beszélt az országhoz :

„Ipar és szorgalom boldogiija a népeket, 
hogy mi ezekben hátravagyuuk, senki sem tagadja, 
de hátramaradásunk okát sokan sokfélében kere­
sik. Egyik azt mondja, a múlt idők mostobasága, 
a másik nem, hanem a kormány, a harmadik ez 
sem, hanem mi magunk vagyunk okai hátramara­
dásunknak. Mindenkinek igaza van, legigazabbja 
mégis annak, ki mindezek összefolyásában találja 
az egész okot. Vannak minden időnek saját köte­
lességei : apáink pánezélban fizették le a hazának 
tartozásukat; de mig ők nem egyedül tűzhelyükért, 
hanem egész Európáért küzdött nehéz harezokban 
óvek hosszú során szivük vérét folyatták, addig 
más nemzetek a béke olajága alatt az ipar és szor­
galom pályáján előrehaladtak. Megtették tehát 
apáink, a mit tenniük kelle; mert hazát tartottak 
meg és hagytak hátra nekünk. Azonban igenrosz- 
sznl vélekednék, ki azt hinné, hogjt esakjharezok 
zivatara sodorhat el egy nemzetet; van még 
egymás, lassúbb, de dísztelen é s a 1- 
jas nemzeti halál is — a kezelsz eg é- 
n y ü 1 ó s vagy nemzeti sorvadás.

Ettől hazánkat megóvni a jelen időnek fel­
tétlen parancsa, nekünk legszentebb kötelességünk, 
legmagasztosabb honfi tisztünk. Mennyire elszegé- 
nyült e nemzet, mutatja az, hogy alig van már 
hazánk földén adóssággal nem terhelt jelentékeny 
család, holott csak ötven évvel ezelőtt a magyar 
családok még jól bírták magukat; és mivel az 
egyes polgárok gazdagsága összevéve teszi a nem­
zeti gazdaságot, akkor az egész nemzet jól állott. 
1812-ben Ausztria gyárakat állított, a magyar pe­
dig könnyelmüleg fényűzésnek adván át ma­
gát, a pénz nagy mennyiségben vándorolt át a ha­
za határain, sokkal nagyobban, mint kebelébe 
vissza. Csak pamut szövetekért évenkint 17 millió 
szivárgott ki és igy több, mint a mennyi minden 
fő áruezikkeinkért visszajöhetett; mi természete­
sebb tehát, hogy nekünk mindig szegónyülnünk, 
és a nemzeti sorvadás azon stádiumára kelle jut­
nunk. melyen jelenleg tengünk. Mely gazdaság 
évenkint többet kiád, mint bevesz, annak elöbb- 
utóbb tönkre kell mennie — épen igy áll a nem­
zetek sorsa. Nemzetünk végre öntudatra jött és 
most az a kérdés, hogyan kell és lehet e bajon 
segíteni ? Egy elhanyagolt gazdaságot restau­
rálni két mód van: t. i.: vagy a jövedelmet 
kell szaporítani, vagy a kiadást fogyasztani. Mi a 
jövedelem szaporítását illeti: Magyarország a me­
zei gazdaságban, ezen egyetlen neki jövedelmező 
téren ötven év óta nagy lépést tett előre, azóta 
egy atyának javain három fin osztozott és jelen­
leg egy se termeszt osztályré-zén annyit, mint előbb 
az atya az egészen termesztett, mindemellett ir ba­
jainkra nem jött, sőt nem is remélhető, hogy ily 
körülmények között jöhet valaha; nincs tehát 
egyéb hátra, hanem a lehetőségig fogyasztani a 
kiadást. Midőn a gazda év végén számit magával, 
sokat talál kiadásai közt, mit nélkülözhetett vala, 
következve jövőre számolásából egészen kitörölhet; 
igy kell nekünk is tennünk: nemes öntagadással 
töröljünk ki jövőre sokat kiadási lajstromunkból, 
mások helyébe pedig írjunk honi kelméket. A 
fényűzés minden más országnak áldás, csak a 
magyarnak átok — átok azért, mert csak innét 
szívja külkezekbe a pénzt, mig más országokban 
a gazdagok jövedelmöknek fölöslegét iparüző hon­
fiaik kezébe rakják, mi által az ipart és szorgalmat 
előmozdítva, a mesterségek tökélesitésére ruggonyt, 
a belfogyasztás szaporodására hathatós eszközt és 
a pénznek a nép minden osztályai közötti elszéle- 
désére alkalmat szolgáltatnak. Ezen nemzeti átok 
elhárítása végett alakult a vód-egylet, melyben 
minden egyes tag becsületszavával köti le magát, 
hogy honunkban is kapható kelméket kívülről nem 
vesz, nem visel, nem használ. A csudák ideje le­
járt, de elég csudaerő rejlik magában az ember­
ben. Ész és szilárd akarat mit nem vitt már vég­
hez ? A czél nem csekélyebb, mint a hazának 
a temetkező sir partjáróli visszarántása, s csak 
összetett vállakkal akarnunk kell, sikerült magasz­
tos vállalatunk.“
‘ Deák Ferencz beszélt igy, nem 1867- 
ben, hanem 1845-ben. Bár beszélt volna 
1845-ben úgy, a mint tett 1867-ben és 
tett volna 1867-ben úgy, a mint beszélt 
1845-ben. Ma nem kellene iparpártolásról, 
földbirtokosok földönfutásáról értekezéseket 
tartani.

Megtörtént. Gyűlések, kongressusok
lapunk mat számához egész iv melléklet van csatolva.

czikkek és beszédek foglalkoznak a sze­
génység elhárításának módjaival. Előttük 
az igazság, előttük a példa, mégis váloga­
tósak, mert nem az igazságot, hanem a lát­
szatot, nem a példát, hanem az olcsó nép­
szerűséget keresik! Emlékeink élnek, de 
férfiaink kihaltak. A régi Deák elfeledve, 
az uj eltemetve, Kossuth Lajos kint a re­
meteségben. A hanyatló kor hanyatlásának 
jeléül nem a bátor kezdeményezés, hanem 
a vakandokoskodás alagutjain hajhászszák 
a mi csak egyenes és nyílt föllépéssel ér­
hető el. Egy tekintet fölfelé, egy tekintet 
oldalvást zökentgeti a közügyeket az igaz 
iránytól kátyúban, köveken czéltalanul.

Országra szólón hangzik az iparpárto­
lás jelszava; de az ipar nem veszi hasz­
nát puffogó szavaknak, csupán testes té­
nyeknek. Igen, de a tetthez akarat, a tény­
hez iránypont kell. Meglátjuk lesz-e elég 
akarat, s akarathoz világos iránypont a 
holnap Székesfehérvárott tartandó iparmoz­
galmi gyűlésen. Ha van akarat, annak 
föltétlennek kell lenni, ha van iránypont, 
azt nem szabad meghamisítani. Akarat, 
mely feltétlen, iránypont, mely meghamisi- 
tatlan csak akkor lesz, ha nem színpadi 
jelenetek mulékony tüneményeire épitik, a 
mozgalom hatását, hanem a múltak emlé­
keire és a jelen tapasztalataira.

Kereken ki mo n dj uk, ho gy mi 
a megindított mozgalom ko­
molyságában, erejében és sike­
rében csak akkor bízunk, ha az 
védegyleti mozgalom lesz a 
negyvenes évi ipar védegyleti 
m o z g a 1 óin mintája ra.

Más természetű mozgalomban se nem 
hiszünk, se nem bízunk, mert szemfény­
vesztéseknek, a milyenekben volt elég ré­
szünk, komédiáknak, a milyeneket á poli­
tikában eleget játszunk, nem vagyunk ba­
rátai. Vagy szüksége van az iparnak istá- 
polásra, akkor védjük meg; vagy nincs 
szüksége s akkor ne pajkoskodjunk. Rósz 
politikát „félsz“ mozgalommal soha sém 
ogunk helyreütni ; romlott politikáért, csak 

egészséges társadalmi mozgalom nyújthat 
cárpótlást.

Csináljanak hát Fehérváron egészsé­
ges, életképes védegyleti mozgalmat, s az 
isten is megáldja érte; de ne csináljanak 
osztrák gyámságé mankós politikát, mert 
megfertőztetik a társadalmat. Gondolják 
meg, hogy a nagy reform mozgalom sze- 
mélyesitője Kossuth Lajos épen, erősen él, 
s ez élő szobor szava oly hatalom a mi 
közéletünk sivatagján, mely képes feltá­
masztani a védegyleti leányzót, a ki „nem 
halt meg, csak alszik.“

Magyar védd magad!
Verhovay Gyula.

Budapest, június 14
A „P. Lloyd“ konstantinápolyi levelezője 

nnius 10-dikéről azt állítja, hogy Zichy grófot az 
osztrák-magyar nagykövetet visszatértekor nagyon 
hidegen fogadták. Zichy gróf azon osztrák-magyar 
hivatalnokok számára, kik a török-osztrák konven- 
czió megkötésénél működtek, magasabb török rend­
jeleket kivánt. Ezen kívánságot a szultán válasz 
nélkül hagyta. Később, midőn a tolmács ezen ki- 
vánatot a portánál ismételte, azon választ nyerte, 
hogy a szultán a jelen pillanatot nem tartja ked­
vezőnek rendjelek adományozására. Azt is mond­
ják, hogy még eddig sem Kheireddin, sem Kara- 
theodory, sem Munif nem vették át az osztrák 
rendjeleket és ez nem is fog elébb megtörténni, 
mig a porta hasonló udvariassággal nem előzi 
meg Ausztriát. Zichy gróf visszahivatásáról is kol- 
portálnak egy idő őta különféle híreket és helyébe 
utódokul kijelölteknek mondják vagy Haymerle 
bárót, vagy Kállay Bénit, vagy Tisza Lajost.

Walterskirchen bárónak a dualistikus 
alkotmány jelen alkata elleni gráczi beszéde alkal­
mából, mely beszéd lapunkban is ismertetve volt 
a „N. Fr. Presse“ mai számában e hatalmas tá­
madásra mintegy válaszol K a i s e r f e 1 d, sőt is­
mét egy czikket közöl a dualismus dicsőítésére. A 
czikk nem foglalkozik Walterskirehen érveivel, ha­
nem beismerve a dualismus gyengéit, beismerve, 
hogy resignatio kívántatik meg annak elviseléséhez 
mind Ausztriában, mind Magyarországban furcsa 
következtetéssel egy „nenyuj hozzám virág“-nak 
nyilvánítja a 67-ki kiegyezést s a valamirevaló indoko­
lás nélkül óvapersonal unió felé vezető törekvé­
sektől. Hogy Kaiserfeldnek a jelenlegi dualistikus 
alkotmány csökönyös hívének a personal-unio nem 
tetszik azt tudtuk ; de máraz meglepett, hogy oly jeles 
publicista, mint ő, csak semmit mondó, elcsépelt 
üres phrazisokat tudott felhozni a dualistikus al­
kotmány revízióját követelők érvei ellenében.

Az osztrák választási mozgalmak mindinkább 
élénkülnek, és — bonyolulnak. Ugyanazon pár­
toknak különböző helyeken tartott gyűlései majd­
nem homlokegyenest ellentmondó programmpon- 
tokat állítanak fel. Programmjaik nem világosak, 
nem szabatosak, csak a létező állapotokkali elége­
detlenséget tükröztetik vissza? de ajánlott orvos sze­
reik még nem tisztultak meg, még fölötte zavaro­
sak. Beszélnek egy lólekzetre central parlamentről 
és personalunióról, a nemzetiségek egyenjogositá- 
sáról és a német hegemóniáról sat. A csehek közt 
is a szakadás a, különböző pártok között mindin.

kább élesebbé válik, s hogy vájjon be mennek 
e a csehek a reichsrathba, vagy nem e kérdésre 
már ma határozott választ adni nehéz lenne. 
Tudvalevőleg e kérdés képezi most a csehek kö­
zött a sajtóban és klubbokban a vita tárgyát. A 
feudál nagy birtokosok he rezeg 
Schwarzenberg Károly és C1 am-Marti- 
n i t z gróf vezetése alatt ellenséges állást foglalnak 
el az osztrák-cseh kiegyezés irányában s erősen 
agitálnak a „reichsrathba“ menés ellen, a B i e- 
g e r vezetése alatt álló ó-c sebek nem feltétlen el­
lenségei a kiegyezésnak, hanem ismeretes máj. 18-ki 
resolutiojukban előadták a kissé homályosan fogalma­
zott feltételeket, a melyek teljesítése esetén hajlandók 
volnának a „reichsrath“-ba képviselőket küldeni. 
Ezekkel ellentétben az ifjú csehek a 16 éven 
át követett passivitási politikának feltétlen abba­
hagyását hirdetik s Gregr, Skvessovszky 
és K 1 a u d y pártvezéreik alatt a feltétlen reichs­
rathba küldés mellett agitálnak. Hogy melyik 
irány lesz a túlnyomó, erre a kérdésre már nem­
sokára a választások alatt megkapjuk a választ. 
K 1 a u d y r ó 1 megemlítendő, hogy megválaszta­
tása Prágában teljesen biztosítottnak látszik.

A franczia nép.
Tiz év csak egy pillanat egy nemzet 

életében, s ha eredményeket mérlegelünk, 
az évtized valóban a legkisebb mérték- 
egység, melyet használnunk szabad.

S még egy ily évtized se telt he, 
mióta a franczia köztársaság fennáll, s a 
lefolyt idő főgondjának is az ifjú állam­
forma ápolására, megszilárdulására kellett 
fordulnia': s a franczia köztársaság már t; 
csecsemő éveiben is oly két jelét adá ma­
gasztos gondolkozásának, nemes érzületé­
nek, melyhez hasonlókat százados történe­
teikben is vagy épen nem, vagy csak nagy 
ritkán találnak a megvénhedett, sirjok felé 
roskadozó ezeréves monarchiák.

Mily vakmerő, de egyúttal mily lé­
lekemelő, evangéliumi egy gondolat volt 
az az ifjú republikától, hogy ugyanakkor, 
mikor koronás fők esztendők óta konspi- 
ráltak népek kiirtásán, vértenger ontásán 
s a béke fentartásának hazug ezége alatt 
szövetkeztek, hogy mig egyikük gyilkol és 
gyújtogat, a többi ez alatt lesben áll, ne­
hogy valamely könyörületes kéz feltartóz­
tassa útjában a gyilkot és az égő csóvát 
a czinkos kezében, s a szent szövetsége­
sek egyező akaratából lángra gyűl Európa 
keleté, piros az égbolt tüztől, égre föcs- 
csent vértől, jaj és átok nyomja el az 
ágyuk menydörgését s Európa reszket, két vi- 
ágrészben tomboló nyomától aharezok óriá­
sának: ugyanakkor az ifjú republika, egyik 
kezével belső ellenségeinek torkán, figyelő 
szemével a diadalban kimerült ellenségen 
esüggve, félkézzel hozzá lát és fölépíti 
nyugaton a béke, a munka, a szorgalom 
sugárzó templomát, bele halmozza a kin­
cseket, a miket emberi ész, emberi kéz — 
az alkotás dicsőségében istennel osztozva 
— megteremthetett s a fegyvercsörgés és 
harczi orgiák vad zajába bele kiált, mint 
egy szent zsolozsma: „Hasonlítsd össze 
ezt a kettőt, ember, mérd össze az ural­
kodók müvét ott keleten, azzal a müvei, 
melyet itt nyugaton a nép, a nemzet alkot, 

ha van látó szemed és itéló elméd, hát 
sd és ítéld meg: a kettő között melyik 

czélra van teremtve az emberiség, melyik 
az, mely isten akaratának, népek jó voltá­
nak inkább megfelelhet?“

A történet ritkán állított még két oly 
szembeszökő ellentétet szorosan egymás 
mellé, minőt a keleti háború képezett a 
párisi világtárlattal s ha az emberiség gon­
dolkozni tudna : meg volnának számlálva 
napjai a népek fejei fölött átokként lebegő sok 
előítéletnek, mely ma még szentebbnek és 
sérthetetlenebbnek van dekretálva, mint 
maga az isten, kit káromolni büntetlenül 
szabad.

A párisi kiállítás egy eszme megteste­
sülése volt, a nemzetet átható egy nagy 
gondolaté; de a franczia nép kedély világa, 
érzülete még nem nyert hatalmasabb kife­
jezést. A mióta a köztársaság fönnáll, a 
nép még nem ült ünnepet.

Az ész, az értelem csodáit láttuk a 
súlyos csapás után büszkén, magasan fel­
egyenesedő nemzetben: szivét azonban do­
bogni még nem hallottuk. Pedig érdekes 
volt tudni, hogy a nemzet, mely szellemi 
és erkölcsi erőben oly nagynak bizonyult: 
érzületében hasonló nagy és nemes le- 
szen-e ?

Ennek megtudására is megjött az al­
kalom. Ránk nézve szomorú, leverő csapás 
hozta meg: nagyságra második, magyar­
ságra első városunk elpusztulása.

Részvétre, kőnyörületre, emberbaráti 
szeretetre melyik nemzet szive dobbant föl 
a legmelegebben?

Ismét a francziáé. Oly gyöngéd, oly 
nemes alakban adott kifejezést érzelmé­
nek, a minőre még nem volt példa a 
világon.

Más nemzetek is ünnepelnek, fényesen, 
nagyszerűen. De mily másként választják 
meg az alkalmakat, melyeket megünnepel-



jenek! Mindig ember az ünneplésük tár­
gya s fényes tüntetésük önmaguk faragta 
bálványok köré csoportosul. Egy caesari 
névnap, egy imperatori jubileum s megin­
dul a hivatalos és félhivatalos gépezet min­
den kereke, hogy valami nagyszerűt pro­
dukáljon, a miből népek millióinak követ­
keztethessék ki határtalan örömét. Egyéb 
czélokra begyült fillérek készletben álló 
milliárdjaiból mindig jut kivilágításra, lo­
bogókra, látványosságokra, s hogy az ün­
nep imposans legyen, ahhoz soha se hiány­
zik az ingyen „circenses“-eken ma is mo­
hón kapó tömeg. Hogyan szereti, meny­
nyire isteníti a nép bálványait, pedig hát 
az egész csak fietió, s ha fölülről, kívül­
ről nem hatnak reá, a nép szive talán 
meg se mozdul kifejezni azt a nagy örö­
mét, a melyet nem érez magától.

Az az igaz, az őszinte érzet, mely ön­
kényt támad, s nem várja, mig fölbiztát- 
ják. A franczia nép szive önkényt moz­
dult meg a mi szerencsétlenségünkre s a 
respublika, mely még nem ünnepelt, úgy 
találta, hogy egy szegény szenvedő nem­
zetet ért csapás fájdalmát enyhíteni, az lesz 
a legméltóbb alkalom megkezdeni ünnepei 
sorát. Sebet gyógyítani, könyüt letörülni: 
ennél szebb feladat nem várhat oly állam 
népére, mely alkotmánya hármas alapelve 
között a középre állította a „testvéri­
séggel.

Ám ünnepeljék más szánandó népek 
halandó bálványaikat, — a köztársaság 
népe csak halhatatlan eszmét tehet oltá­
rára, mely körül azért imádkozik, hogy 
legyen egyszer igazi szeretet, őszinte 
egyetértés, közös, nagy czélok tudata a 
népek között s e tudat rontsa le az elő­
ítéletek halmazát, melyek ma népet néptől 
mesterségesen elválasztanak s útját állják 
boldogulásának.

Nagy, magasztos tünemény az, mikor 
egy nagy és dicső nemzet segítő kezet 
nyújt egy nála kisebb, szegényebb, a vi­
lág által alig ismert, vagy félreismert nép­
nek, — segitő kezet nyújt, önkényt, min­
den érdek nélkül, csupán azoktól az érzel­
mektől indíttatva, melyeket csak az embe­
riség nagy idealistái láttak álmaikban a 
cselekedetek rugóinak, s melyeket a rideg 
reális korszak, rég az ábrándok lomtárába 
dobott.

Lélekemelő tudat, hogy ki nem haltak 
még az eszmények az emberiség kebléből s 
hogy az a nemzet, mely élén állt és fog 
is állam a .emzetvimek, hogy az a város, 
melyet a világ szivének neveznek, el van 
telve velők.

S mily gyöngédséggel hozza meg ne­
künk segítségét a franczia nép. Tulajdon 
érdemét is mi reánk hárítja. „Ti voltatok 
az elsők, kik szerencsétlenségünkben meg­
segítettetek. A mit mi teszünk, az csak 
tartozás. S e tartozásból leróhatni valamit, 
jutalom mi nekünk.“

így beszél az a nép, mely a legne­
mesebb téren: a jótett terén ismét legyőzte 
a világot. A republikánus erkölcsök két 
legszebbikét: a becsületes munkát és a 
népeknek testvéri érzületén nyugvó soli- 
daritását dokumentálta hatalmasan s ezzel 
bizonyította be a világnak meggyőzőbben, 
mint fegyverrel tehette volna, hogy szilárd 
és rendíthetetlen alapokra van lerakva léte.

A telekkönyvi kényszer behozatalára vonat­
kozólag az „Ellenőr“ a következőket írja: Az 
igazságügyminiszter felhívta a felsőbíróságokat, 
hogy a közjegyzői intézmény tervezett 
reformjára vonatkozólag, terjeszszék be véle- 
ményes jelentésüket. A felső bíróságok e felhívás­
nak már régebben eleget tettek. Az ügy lényege 
azon kérdés körül forog, vájjon behozassék-e a 
telekkönyvi kényszer? a kényszer be­
hozatalának esetén, eltekintve attól, hogy a 
közjegyzők megélhetése biztosítva volna, a 
szakértők véleménye szerint, a közjegyzői intéz­
mény mélyebb gyökereket verne társadalmunkban,

s megszüntetné azon bajokat, melyeket" a zugirá- 
szat okoz. A büntető bíróságok különösen oda nyi­
latkoztak, hogy a telekkönyvi kényszer apasztaná 
a bűnügyi st.i i ztikát, melyben jelentékeny szere­
pet játszanak a telekkönyvi bejegyzéseknél, aláírá­
soknál stb. elkövetett kijátszások és csalások. A 
gyakorlati téren működő jogászaink nagy része a 
telekkönyvi kényszer felé hajlik, s átalában úgy 
látszik, erős áramlat vau a bírói körökben a te­
lekkönyvi kényszer mellett, mi az igazságügymi­
niszter előtt fekvő véleményes jelentésekből is ki­
tűnik. Ámde az éremnek másik oldala az, 
hogy a kényszer behozatalának esetén a közjegy­
zők számát jelentékenyen szaporítani kellene ? 
Nemcsak a törvényszékek, hanem minden telek­
könyvi hatáskörrel felruházott járásbíróság mellett 
kellene legalább egy közjegyzőnek lennie, s mivel a 
telekkönyvi deczentralisatió oda tendál, hogy lassan- 
kint minden járásbiróság nyerjen telekkönyvet,az ösz- 
szes járásbíróságok helyein kellene közjegyzőnek szé­
kelnie, ha csak a telekkönyvi ügyforgalmat késleltetni 
és akadályozni nem akarnék. Ide járul még az, hogy a 
közvéleményben a telekkönyvi kényszer ellen erős 
áramlat észlelhető,mely határozott alakban nyilatko­
zott akkor,midőn a közjegyzői intézmény életbelépte­
téséről volt szó. Mindez arra birja az igazságügyi 
kormányt, hogy a kérdés napirendre vetését ne 
siettesse s annak elhamarkodott megoldásától óva­
kodjék. A törvényhozás amugysem érne egy ha- 
már reá, hogy vele foglalkozzék; igy tehát e kér­
dés előreláthatólag a kevésbé sürgős, azon kérdé­
sek lajstromába kerül, melyek elintézése csak 
másodsorban foglalkoztatja úgy az irányadó kö­
röket, mint a pariiamentet.“ •
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— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : A székesfehérvári orsz. kiállítás ismer­
tetése. A német uralkodópár aranymenyeyzbje. 
Országgyűlés. Fővárosi ügyek. Közgazdaság.

* Id 5j árás Budapesten. Borult, szeles. Hő­
mérő állása 15 B.°

— Személyi hírek. Koburg h. ma 
reggel Selmeczre, gr. Szapáry pénzügymi­
niszter Fegyvernekre utazott. — Széchenyi 
Imre gr. berlini nagykövet neje tndvalevőleg diph- 
teritisben megbetegedett. Mint Berlinből újabban 
jelentik, a grófnő állapotában tetemes javulás állt be. 
M a j t b é n y i hontmegyei főispánt belső titkos 
tanácsossá kineveztetése alkalmából a megyében 
nagy kitüntetésekkel fogadták.

— Doktorrá avatás. A budapesti egye­
tem nagy díszterme, érdekes ünnepélyességnek 
volt ma délben színhelye. Az egyes karokhoz tar­
tozó doktorandusok tudorrá avatása ment 
ugyanis ott végbe, még pedig oly nagy számban, 
mint az eddig ez egyetemen még soha elő nem 
fordult. Nem kevesebb mint negyvenen pro- 
moveáltattak ezúttal, mi kétségkivül az uj vizsgá­
lati rendszer azon kényszeréből ered, mely a pálya 
végzettséghez feltételül tűzte ki a doktori czim 
elnyerését. Legtöbb tudor a jogikarból került, ne­
vezetesen 21. államtudor 1, egyházjogi 1, orvos 
12, bölcsész 5, és gyógyszerész 1. A felavatás 
főbb vonásaiban abban állott, hogy a promoveá- 
landók a Sz.-I v ó képével díszített aranybotra téve 
kezűket, felesküdtek s ezután az egyetemi rektor 
és a négy dékánnal kezetfogva, azok részéről e 
szavakkal fogadtattak : „tudorrá fogadom.“ 
Ezzel a tudorrá avatás ünnepélye a tudorok által 
mondott köszönő beszéddel be lett fejezve.

— Andrássy Gyula gr. külügyminiszter, 
mint egy bécsi táviratunk jelenti, Schönbrunnban 
betegen fekszik. A külügyminiszterről bécsi lapok 
a következőket jelentik: Andrássy gróf néhány 
nap óta rosszul van s kénytelen az ágyban fe­
küdni. — Tegnapelőtt óta állapotában javu­
lás állt be, úgy hogy az orvos kijelenté, hogy a 
baj lefolyása minden aggodalmat kizár, s a mi­
niszter 5—6 nap múlva a szobát elhagyhatja. A 
külügyminiszter betegsége daczára is résit vesz 
az államügyekben s tanácsosai minden nap kijár­
nak hozzá Schönbrunba.

— Pestmegye közönsége ma fejezte be 
kedden megkezdett óvnegyedes közgyűlését. Teg­
napról csak kevés tárgy maradt vissza és 11 órára 
a gyűlés már berekesztetett. Lónyay Menyhért gr. 
azon kérvénye, hogy Szt-Lőrincz pusztája önálló 
községgó|változtassék át, kellő felszerelés hiánya 
miatt elutasittatott, Ilkey főjegyzőnek a 200 frtnyi 
segély, hogy egészségének helyreállítása végett 
egy fürdőhelyre mehessen — csak ma szavazta­
tott meg.

— Az egyetemi könyvtár olvasó 
terme junius 15-től szeptember 8-ig zárva lesz, 
ezen idő alatt azonban ünnep- és vasárnapokat 
kivéve reggeli y28-tól '/21-ig a könyvtár hivatalos 
helyiségei, minden irodalommal foglalkozó egyén-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

A NAGY IZA.
<§<mrieT (glek regénye. so

HABMADEK BÉSZ.

IZA A ROMLÁS.
(Folytatás.)

— Nos tehát, mit mond ön ?
— Kedves Oszkárom, vallja meg, hogy ezen 

levél hosszabb megfontolás után Íratott; ha reá 
akarunk jönni tartalmára, szorul szóra taglalnunk 
kellene, mi felette hosszas lenne ....

Most csupán egy mozdulatra figyelmeztetem, 
mely tökéletesen világos.

És fehér ujjával, kezével majdnem az ifjú 
bíró ajkaihoz érve, a levél utolsó mondatai egyi­
kére mutatott:

— íme Móricz az utolsó kegy, melyet tőled 
esdek stb. stb.“

Most Iza olvasott fel néhány töredéket, és 
ezekből vonta következtetéseit, ujjával ismét a so­
rokra mutatott, és folytató:

„Esküdjél meg Móricz, hogy történjék bármi 
te állítani fogod, hogy én soha sem voltam nálad, 
és hogy Junius 20-án te nem is láttál engem . .. 
stb. stb.“

~~ Úgy látszik, hogy ez eléggé világos! 
V erehemont Oszkár fejét rázta, mintha meggyőző­
dött volna ezen okmány fontosságáról.

Lássuk csak, szólt egyszerre Iza, van e 
bizalma hozzám. Ezen vizsgálat engem mulattat; 
bízza reám e levelet, ma éjjelre én majd tanulmá­
nyozom és holnap ön e részben tisztában lehet, 
meg vagyok győződve, hogy minden e levélben 
rejlik.

Az ifjú biró habozott, nem mintha kétkedett 
volna, de ellenére volt, ily munkát adni a szere- 
retett nőnek. Iza szikrázó szemekkel, remegő aj­
kakkal várakozott, remegő kezét a levél után nvujtá 
es csengve igy szólt:

— Ön talán fél, hogy rósz 'szándékom van?
... ~ Hogy mondhat ilyet! De nem akarom el- 

oiejet ily ocsmány dolgokkal foglalkoztatni.

— On nagyon csalódik, ez felment a tétlen­
ségtől ; én nagyon büszke volnék ha egyetlen éj 
alatt felfedezném a bizonyítékokat, melyeket önök 
hónapok óta keresnek, és ha e levélben fellelném 
azt, mit ön oly hosszú idő óta nem látott . . . kü­
lönben már Ítélhet felettem, miután bebizonyítot­
tam, hogy a valódi bűnös az, kit öu szabadon akart 
bocsátani . . . mig a szererencsétlen Letard, 
Evard, vagy hogy is hívják, Ferrand Móriczórt 
lakói...

Egy figyelmes vizsgáló, vagy oly ember, ki­
nek lelke nem csüggött volna annyira a nagy Izán, 
múlhatatlanul észreveszi, hogy valahányszor azon 
egyénről volt szó, kire a legsúlyosabb vád nehe­
zült, a szép hölgy csak nehézségekkel akadt ne­
vére, Szilárd, Evard, Letardnak nevezte, ez által 
akarta feltüntetni, hogy tökéletesen ismeretlen 
előtte ; mig ha a másik vádlottról volt szó, veze­
ték és keresztnevét mindig nyíltan ejtó ki. Ez egy 
kis badicsel volt, mely nem sikerült volna min­
denkinél, de a hajdani vidéki hivatalnok nagyon 
el volt vakítva.

Ez órában a két vádlott sorsa a nagy Iza 
kezében volt, Verchemont Oszkárt meglepte azon éles 
látás, melylyel e homályos ügybe behatolt, ez még 
íoKozta csodálatát; ezenfelül együgyüsógében azt 
hitte, hogy a vádnál segélyre talált és nem látta 
át, hogy a védővel áll szemben, kinek fellépése 
annál veszedelmesebbé válhat, mert a biró átszol­
gál tatá az okmányokat.

Az ifjú biró teljesen bízva, kedvében akart 
járni,, e különczsóg elbűvölte és kézbesité a leve­
let. Észre sem vette a szikrát, mely az ijju nő 
szemében felvillant, az elégült mosolyt, mely ajkain 
lebegett, kezei remegését, midőn az iratot átvette 
és^ a gyöngéd reszketést, mely teltén átfutott, mi­
dőn azt keblébe rejté.

— Ezen levelet, szólt, egy nő irta, és bár 
mily ügyes és éles látású legyen is ön, nem fogja 
eltalálni valódi értelmét; én meg vagyok győződve, 
hogy megmagyarázom bizonyos szavak fordulnak 
elő, melyek végtelen jelentőséggel bírnak egy nő 
előtt. Egy gondolatjel, mely közvetlenül egy sze­
relmi mondat után következik, valamit rejt, mit 
el kell találni... Én majd megfejtem ... Lássa 
kedves biró ur, én beakarom önnek bizonyítani, 
mennyire terjed egy nő ügyessége... én egézs

nek — részint ottani használat részint kikölcsön­
zés végett — nyitva állanak.

— Akadémikus miniszterek. Va­
laki, a kinek egyéb dolga nem volt, összeállította 
azon akadémikusok névsorát, kik 1867 óta a mi­
nisztériumokban szolgáltak. E szerint Andrássy 
gróf minisztériumában az akadémia képviselve volt 
5 miniszter (Lónyay, Eötvös br., Horváth Boldi­
zsár, Gorove István és Miké) és 4 államtitkár ál­
tal (Hollón Ernő, Kerkápoly, Tanárky ói Joanno- 
vits). Lónyay minisztériumában 4 m niszter (Ló­
nyay. Kerkápolyi, Hauler, Gorove) és 2 államtit­
kárral, Szlávy minisztériumában 2 miniszter (Fau­
ler és Trefort) és 1 államtitkárral, mostani pedig 
3 miniszter (Pauler, Trefort és Kemény) és 1 ál­
lamtitkárral van képviselve.

— A rendőr „urak“. Budán Űrnapján 
éjfél tájban az országúton álló rendőrök csöndes 
kis botránynyal fejezték be az ünnepet. Az eset, 
mint egy azon a környéken lakó olvasónk Írja, a 
következő volt. A zugligetből jövő lóvonatu kocsi 
az álló ponton több felszálló kivánatára magállani 
nem akart bár a waggon egészen üres volt. Erre 
nagy kiabálás támadt, sokan a lovak elé ugrottak 
s a kocsit erővel megállítottak. A felszállók figyel­
meztették az ott álló két rendőrt a koesivezető 
rendetlenségére s felkérték őket, hogy a rendet, mint 
kötelességök, tartsák fenn. A rendőrök hegvkén azt 
felelték, hogy „nekik nem kötelessegök a lóvonatu ko­
csik rendje fölött őrködni, mert ők nem kocsisok, ha­
nem rendőrök.“ Az utasok megbotránkozva vették tu­
domásul a választ, s egyikök a rendőrök számát kér­
dezte, mire ezek újabb durvasággal feleltek, s kö­
vetelték. hogy az utasok őket „rendőr uraknak“ 
szóllitsák, különben majd igy meg amúgy. Az in­
gerültség mindinkább növekedett, s már vagy 100 
utas csoportosult össze, kik épen azon voltak, 
hogy a hihetőleg berúgott állapotban levő rendőr 
„urakat“ elpáholják, midőn egy ott lakó tekintélyes 
háztulajdonos közbe lépett, s fáradozásával 
sikerült a nyugalmat helyreállítania. A rendőrök 
időközben vagy 10-re szaporodtak, azonban mind 
oly botrányosan viselték magokat, hogy mint tu­
dósítónk írja, nem hogy rendőr „uraknak,“ de ko­
csisok sem tarthatná őket senki, ha csak érdé­
in etlenül viselt egyenrubájok el nem árulná kiló­
tokét.

— Népesedési mozgalom. Budapesten a le­
folyt héten élve született 263 gyermek, elhalt 289 személy; 
a halálozások tehát 26 esettel múlják felül a születéseket. — 
Az élve szülöttek közt volt 173 törvényes, 90 törvénytelen! 
nemre nézve 141 fiú, 122 leány. — Halvaszületett 7 gyer­
mek, köztük 3 törvényes, 4 törvénytelen. — A halottak közt 
volt 148 férfi, 141 nő, egy éven aluli gyermek 98. — Az 
elhaltak közt egy éven alul tartózkodott Budapesten 8. —
(A tartózkodás tartama 21-nél ki nem tudható). Ez év 23 
hetében élve született összesen 5892 gyermek elhalt 6029 
egyén, a halálozások többlete tehát 137. Születések arányszáma 
1000 lakosra: 42.3. Halálozások arányszáma 100> lakosra 
általában 46.4 az egy éven felüli lakosságnál: 31.5, az öt éven 
felüli lakosságnál: 23.4.

— A romok alól. A Szegedi Híradó Írja: 
Tegnap egy összeomlott rókusi háztető alatt négy 
holttestet találtak s jelentették be a hatóságnál; 
egy öreg házaspárt s egy fiatalabb asszonyt kisde­
dével együtt. E szerencsétlenek szomszédai azt 
állítják, hogy a szobába nyomult magas viz miatt 
már nem birtak kimenekülni; az épület azután 
rövid idő alatt rajok szakadt. A fiatal asszony 
egyhetes gyermekágyas volt. Ugyancsak tegnap 
egyik városi szolga édesapját vették ki a romok 
alól; a holttest közel volt a föloszláshoz. A teg­
napi nappal tehát a vizbefuladtak száma 5-el sza­
porodott. Hogy mennyit rejtenek még az összes 
külvárosi romhalmazok maguk alatt, azt csak ak 
kor tudjuk meg határozottan, ha a víz ezekről a 
helyekről is jobban lehuzódik.

— Elemi csapások. Gömörből írják a 
„P. H.“-nak : E hó 9-én d. u. 4 óra tájban bor­
zasztó elemi csapás látogatta meg megyénk egy 
részét: ugyanis Banya, Méhi, Királyi, Oldalfala, 
Lőköshara és Sajó-Lenke községekben roppant zi­
vatar, zápor jégesővel vegyítve vonult át, mely 
valóságos felhőszakadássá vált, s a termények na^ 
gyobb részét tökéletesen tönkretette; a két előbbi 
falvakban igényt sem tartanak már az idei aratás­
hoz. Eunyán 150 db juhot sodort el az árvíz, 
melyekből csak egyet lehetett kimenteni, Sajó 
Lenkén pedig egy 6—8 éves kis lányka esett a 
viz áldozatául. Az u. n. Vály völgy ön a lakházakba 
is betolult a viz. A nyorror nagy.

— Yive la France! Á „Bolond Istók“ 
legújabb száma lendületes költeményt közöl afran 
czia nemzethez, viszhangul a Szeged javára ren­
dezett ünnepélyekért. A költemény első versszaka 
igy szól:

A Marseillaise népe játsza 
A Bákóezi indulót,
Franczia szívből köszönti 
A magyart testvéri esők. . .
A kit balsors ért, segítsük!
A nagy nemzet igy kiállt,
És mi igy feleljünk: éljen 
Paris és a franeziák!

— Szeged és az osztrákok. AzAlsó- 
Ausztriában a szegedi károsultak javára rendezett 
gyűjtés tesz eddig 98.223 frt 55'/2 krt. 1571 már­
kát 1559 frankot, 100 napoleon aranyat, 1 ezüst
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rubelt és két 10 frtos sorsjegyet. Ebbe nincs bele­
számítva a Liszthangverseny jövedelme és a 
Schwarezenberg berczeg kertjében tartott népün­
nep bevételei. A magyar belügyminiszterhez e 
gyűjtésnek nagyobb része már elküldetett. — A 
szegediek számára begyült pénzek eddigi özszege 
a „Budapesti Közlöny“ mai kimutatása szerint 
tesz 2.185,514 frt 94‘/2 krt. Újabban Newyorkból, 
Eómából, Tuniszból és Horvátországból vannak ki­
mutatva tetemesebb küldemények.

— A margitszigeti lakók ma éjjé] 
tartották első nyilvános mulatságokat felső szigeti 
vendéglőben még pedig oly fényes sikerrel, mely 
a buzgó rendezőknek, névszerint G ereenday 
György, Hódy Imre és Szepessy 
Gyula urak fáradozását bőven megjutal­
mazta. — Az összegyűlt vendégsereg között 
számtalan nyiladozó szépséget volt alkalmunk 
ezúttal együtt látni, névs?érint ott volt Már­
kus Emilia és Irma, Ligethy Margit, Geren- 
day Ilona, Krivácsy kedves leányai, Ilona és Gizella, 
Weiler nővérek, Fülep és Skriván nővérek, Gyulányi 
Ilona, Trefort és Voigt nővérek, Pécsi Bóláné, Jezo- 
vicsné, Hajduska Paulina, Hofszász Lina, Luxné, 
Török Ilona, Puky Anna és még sokan mások, 
kik éjfélután 1 óráig vígan mulattak együtt. A 
négyeseket nem kevesebb mint 80 pár tánczolta, 
s a mulatság minden tekintetben a legjobb siker­
rel végződött.

— Munkásgyülés. Holnap vasárnap d u. 3 óra­
kor dob-utcza 50. sz. alatt a munkások népgyülést tartanak. 
A népgyülés a magyar iparos-gyűléssel és annak határoza­
taival foglalkozik.

— Bélyegmentesség az egy évi 
önkény te sek iratain. Az egy évi önkóny- 
tesektől tartalóki tisztekké való kineveztetésök előtt 
önfentartási képességűk igazolásául a katonai ha­
tóságok által bekivánt igazolványok, mint a pénz­
ügyminiszter legújabban elrendelte, mindaddig fel­
tételes bélyegmentességben részesülnek, mig a ka­
tonai szolgálat körén kívül eső más czélra nem 
használtatnak. E mentesség úgy a tartaléktiszti, 
mint az orvo-i, állatorvosi és tiszti ranggal egy­
bekötött másnemű minőségben kinevezendő egy 
évi önkéntesek igazolványait megilleti és nem csak 
az önfertartási képesség igazolásául kiállított szo­
rosabb értelemben vett igazolványokra (bizonyít­
ványokra), hanem a katonai hatóság által a tar­
talék! tisztté való kinevezés előtt bekivánt egyéb 
iratokra — mint hatóságok vagyonkimutatásaira, 
kinevezési okmányokra, alkalma-ást tanusitó bizo- 
nyiiványokrv a beterjesztendő oklevél másolatokra 
stb. — szintén kiterjed. Az egyes eredeti iratokon 
és a másolatokon a czél, melyre bélyegmentesen 
kiállíttatnak, mindig megjegyzendő.

— Hírek a városból. A kereskedelmi miniszté­
rium egyik segédfogalmazója tegnap este a váezi utczában 
illetlenül viselte magát, mi miatt egy arra menő rendőrbiz­
tos rendreutasitotta; ez mélyen sérté a segédfogalmazó urat, 
mellbe lökte a biztost, a miért azután bekísérték. Az őrszo­
bában is igen garázda módon viselte magát, úgy, hogy kü­
lön börtönbe kellett őt zárni. — Ugyancsak ina éjjel egy 
református papnövendéket utezai garázdálkodás miatt a rend­
őrséghez kisérték be. — Ma éjjel egy tisztességesen öltö­
zött nő a lánezhidról a Dunába ugrott; — hajósok rögtön 
segítségére siettek, de nem bírták kimenteni. Az öngyilkos 
nő a hídon cselédkönyvet hagyott hátra, melyből kitűnik, 
hogy Mayer Katalinnak hitták és 31 éves. A könyv egyik 
tiszta lapjára a következő sorok voltak Írva: „Ki ne fogja­
nak, mert nagyon el vagyok szánva; lakásom nagy diófa- 
uteza 15. szám.“

— Eothschild hagy a tó ka. Báró 
Eothschild Lyonéi, ki nem rég halt meg London­
ban, mint hírlik, 13 millió font sterlinget hagyott 
hátra maga után. E hagyaték 7 millióval több 
bátyjának E. May érnék hagyatékánál, de 7 millió­
val kevesebb, mint a néhány évvel ezelőtt Páris- 
ban elhalt Eothschild James báró vagyona volt.

— Sáskák az orosz-osztrák hatá­
ron. Lublin kormányzóságból jelentik, hogy az 
orosz-osztrák határon, Gáesországhoz közel fekvő 
Andreiewo nevű helységben vándor sáskák mutat­
koztak. A sáskaraj 3 hüvelyk magasságban több 
mértföld területet lepett el. Másnap a sáskák tovább 
vándoroltak.

— Művésznők konty alatt. Bécsi la­
pok hírei szerint Hauck Minnie operaénekesnő 
férjhez megy egy Wartegg nevű londoni hir- 
lapiróhoz. Ugyanezen forrás szerint Patti Char­
iot ta is férjhez megy legközelebb. Vőlegénye 
Műnek Ernő, ki nem rég még a bécsi vig opera 
tagja volt. Ez utóbbi pár egybekelése után a mé­
zes hetekre müubzásraindul — Ausztráliába.

ISövid hírek. Hagyomány. Özv. Dulovies 
Andrásné szül. Fürstenmüller Jozéfa a fővárosi Er­
zsébet szegény ápolda javára 100 frtot hagyomá­
nyozott. — Az állatkertben jövő hóban egy nu- 
biai társulat fog jönni Augusztus hóban pedig 
egy indián társulat fogja tartani ékes bevonulását 
ugyan oda. — A hollandi király hir szerint a 
nassaui herezeget akarja trónörökösnek adoptálni, 
mert másodszülött fia, Sándor berczeg, testi gyen­

geségénél fogva, nem alkalmas trónörökösnek. — 
A kanyaró oly nagy mérveket öltött a főváros­
ban, hogy az alsó vizivárosi elemi népiskola összes 
osztályai bezárattak.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A király 
N o y á k Lajos tiszteletbeli miniszteri tanácsost, valóságos 
miniszteri tanácsossá, dr. G r ó s z Lipót osztálvtanáesosi 
czimmel és jeleggel felruházott miniszteri titkárt, valóságos 
osztálytanácsossá, Stesser József miniszteri titkári czim­
mel és jeleggel felruházott miniszteri fogalmazót, valóságos 
miniszteri titkárrá nevezte ki: Schreiber Frigyes és 
Markus Sándor miniszteri titkároknak pedig az osztályta­
nácsos! czimet és rangot díjmentesen adományozta. Az igaz­
ságügyminiszter, Tornya Lipót nagyszebeni kir. tvszéki 
Írnokot, a kézdi-vásárhelyi kir. tszékhez segéd telekkönyvve­
zetővé, a pénzügyminiszter Losonczy Lajos komáromme­
gyei dijnokot. a nyitrai illetékkiszabási hivatalhoz III. oszt. 
számtisztté, B u 11 k a y György temesvári pénzügyigazgató­
sági számgyakornokót, az ottani jószágigazgatósági' számve­
vőosztályhoz Hl-ad oszt. számtisztté, Mozvlovszky Adolf 
máramarosszigeti bányaigazgatósági számsegédtisztet, "ugyan­
oda IH-ad oszt. számtisztté, F a y t e r József a kolozsvári 
pénzügyigazgatósági számvevő osztálynál alkalmazásban levő 
számgyakornokot, ugyanoda Hl-ad oszt. számtisztté, T a t a y 
Imre fogalmazó-dijnokot, a komáromi m. kir. adófelügyelö- 
séghez IlI-ad oszt. számtisztté, a szatmári pénzügyigazgató­
ság Varga Lajost, Marm.-Szigetre IV-ed oszt. adótisztté. 
B u n y i t a y Yinezét Munkácsra VT-od oszt. adótisztté és 
ZI e i s 1 e r Mórt, a nagy-károlyi adóhivatalhoz, Vl-ik osz­
tályú adótisztté a soproni pénzügyigazgatóság B ez n e k Ká­
roly adóhivatali gyakornokot Sárvárra Vl-od oszt. ideiglenes 
adótisztté nevezte ki.

Névváltoztatás. Edelstein József németiéi 
lakos, plébános vezetéknevét Nemeskövire változtatta.

Egyletek. A királyné a magyar orsz. segélvzö- 
nőegylet eddigi működéséről tett jelentést tudomásul vette, 
valamint gróf Zichy Líviának egyleti elnökké, özvegy gr. 
T e 1 e k y Sándornénak alelnökké, Ivánka Imrénének" egy­
leti gazdává és B i bár y Józsefnek egyleti jegyzővé történt 
megválasztását jóváhagyta.

Közlekedés. A zajzoni postahivatal e hó 15-én 
ismét megkezdte működését. — Maglód pestmegyei köz­
ségben e hó 16-án postahivatal lépett életbe. E postahivatal 
kézbeadó kerületébe Maglódon kívül még E c s e r község 
fog tartozni.

A „Figaro -album.
A budapesti hirlapirók által a párisi „Figaród­

hoz intézett köszönő levél igy hangzik :
Tisztelt szerkesztőség ! Szegényeknek érezzük 

magunkat a szavakban, midőn kifejezést óhajtunk 
adni azon lelkünk mélyéig érzett hálánknak, melyre 
Páris és Franeziaország örökre lekötelezett ben­
nünket.

A magyar nemzet rokonszenvét íolülmulhat- 
lan, csudálatraméltó nagylelkűséggel jutalmazza a 
franczia nemzet!

A vész-sikoltás, mely a Tisza völgyéből, a 
szegedi szerencsétlenek ajkairól kitört: — a Seine 
Loire és Garonne partjain a legnemesebb viszhan- 
got költő a franczia nemzet szivében.

E viszhang a testvéri szeretet szózata, mely 
egy nagy nemzethez méltó tettekben bizonyítja 
újra, hogy a franeziák minden népeknek barátai; 
de nekünk magyaroknak többszörösen azok, miről 
újabban meggyőzött a tapasztalás most, midőn 
önök nemeslelküen sietnek gyógyítani a mi se­
beinket.

És mi büszkék vagyunk azon adományokra, 
melyeket a franczia nemzet testvéri szeretettel, oly 
bőkezűen nyújt árvízkárosultjainknak!

így csak nagy nemzetek bánnak kisebb test­
véreikkel szerencsétlenségükben.

A nagylelkűség, melyet önök irántunk tanú­
sítanak, csaknem feledtetni képes velünk a sors 
nagy csapását is; mert lelkűnkben hálánk mély 
érzete mellett még erősebb gyökeret ver ann-tk 
megismerése, hogy a franczia nemzet nekünk igaz 
barátunk.

Uraim ! A „Figaro“ Íróihoz fordulunk első 
sorban köszönetünkkel, mint a kik a franczia saj­
tóban a legnagyobb érdeklődéssel ébresztettek rósz • 
vétet árvízkárosultjaink szerencsétlensége iránt, 
önökhöz fordulunk azért is, mert a párisi lapok 
közül a „Figaro“ örvendvén hazánkban legnagyobb 
elterjedésnek, az önök lapja által kérjük tolmácsol- 
tatni hálás köszönetünket a nagy franczia nemzet­
nek, megható jótékonyságáért.

Az önök áldozatkészségét, sikeres fáradozását, 
mellyel a Nagyoperában egy minden tekintetben 
fényes sikerű ünnepélyt rendeztek a szegediek ja­
vára, mélyen érzett hálával köszönjük önöknek! 
Legyenek önök meggyőződve, hogy hálánkhoz 
csatlakozik minden magyar szerenesekivánása és 
a szegény szegediek áldása is.

Kérjük önöket uraim : legyenek szívesek eze­
ket tudtul adni a nagyérdemű bizottságnak, mely 
a gyűjtéseket oly fényes eredménynyel vezette; 
mindazon nagyhírű művésznők és művészeknek, 
kik junius 7-én velünk jót tettek ; a franczia hír­
lapok mindazon szerkesztőségeinek, melyek, becses 
támogatásukat ide kölcsönözték ; a városoknak, me­
gyéknek, me’yek rólunk adományaikban megemlé­
keztek; és mindazon nemeslelkü embereknek, kik 
szives adományaikkal járultak árvízkárosultjaink 
nyomorának enyhítéséhez!

Az isten óvja meg a dicső Francziaországot 
és nagy, nemeslelkü nemzetét minden csapástól!

figyelmemet e levélre fogom fordítani, mig ön ta­
lán kevés fontosságot tulajdonított neki.

Ezen mondat szándékosan mondatott, és a 
nagy Iza a fiatal ember arczárói akará leolvasni, ha 
megértette-e. Oszkár igy szólt:

— Sőt ellenkezőleg fontosnak tartom, kivált 
most; előbb nem akartam az iratcsomóhoz csa­
tolni, mert nem tekintem egyébnek, mint gyön­
géd titoknak, mely zavart okozhatna egy becsüle­
tes családban: szándékom volt holnap, ha szaba­
don bocsájtom a fiatal embert, átadni neki.

— Ön holnap akarta elbocsájtani, a nyomo­
rultat ? . . .

— Igen.
— Mily szerencsés gondolat volt öntől, el­

hozni ez iratcsomagot és e levél ?
— Jtti levél egyetlen, természetesen nem má­

soltattam le . . .
— Ah! vétó oda a nagy Iza; egy sóhaj leb- 

bent el ajkairól, mely megkönnyebbülését tanusitá ; 
a czél el volt érve, ő tudta, hogy a levélnek, me­
lyet keblébe rejtett, nem volt másolata. Felvette 
ismét könnyűd modorát az asztalon fekvő iratcso­
móra könyökölt, és szép arczával közel ért a fia­
tal emberhez. Oszkár mosolygott; a nő igy szólt 
hozzá:

— Mondja még egyszer, hogy itt nem tud 
dolgozni . . . nem állítaná, hogy én nem vagyok 
hasznos titkár ?

— Hasznos és szeretetreméltó titkár, ki min­
den munkát magára vesz, ki sebesen dolgozik és 
ki mellett az idő elrepül ... és szeretetreméltó 
titkárom, meg van e elégedve a mai estével?

— Meghiszem azt . . . én felvilágosítottam 
önt és talán megmentettem valakit, ón oly bol­
dog vagyok, mintha egy jó tettet vittem volna 
véghez.

— Kétségkívül jó tett, ha az ártatlanokat a 
gonoszak ellenében védelmezzük.

— De még valamit kell tudnom.
Ezen szavaknál a nagy Iza előre hajolt, ke­

resztbe font karjait az asztalon fekvő nagy irat­
csomóra tette, az ifin biró szemébe nézett, és 
hozzá tévé :

— Ön nem csupán előzékenységből osztja 
nézetemet ?

— Nem, kedves barátnőm ...

— Ön most úgy vélekedik mint ón, hogy az 
ártatlan... az a.. .

— Houdard Andre.
— Igen az, Houdard André, ezt bebizo­

nyítottam.
— Ah ! istenem, kedves Izám, ez annyival 

könnyebb volt, mert midőn ide jöttem közöltem 
önnel zavaromat, hogy mily jelentést tegyek a 
törvényszéknél; a bizonyítók hiányzott, ha nem 
akartam annak venni az értékpapírok bírását; 
ezenfelül mi az állítását, hogy ezek Medan Lea tu­
lajdonát képezték, csupán egy pénzváltó bizontalan 
nyilatkozatára alapítottuk, ki időnként üzleti ösz- 
szeköttetósben volt a szerencsétlen leánynyal, 
a bizonyítékok hiányoztak ... ez volt első fellé­
pésem, és a komoly ügy, mely reám bízatott; én 
nem tehetem, és nem akarom, hogy szégyent vall­
ják ; én hosszabb idő óta azt hittem, hogy e 
bűntett elkövetői nyomára jutottam. Ön bebizo- 
nyitá, hogy csalódtam, és igy szólt hozzám: 
„Ez a valódi bűnös“. Ön rószrehajlatlan, mert 
egyiket sem ismeri, és csupán női tapinta'át kö­
vette ; én a súlypontot a tanuk, és az ügynökök 
jelentéseire fektettem, melyeket elolvastam önnek. 
Ön más véleményen van, és a levelet, melyet én 
ártatlansága bizonyítékának tartottam, ellenkezőleg 
a legsúlyosabb vádnak tekinti Ferrand Móricz 
ellen, ki iránt megvallom érdeklődtem, mig a 
másik fennhéjázó nyugalmával elrómitett

— E szerint ön most már meg van győ­
ződve ?

— Megvallom kedves szépem, hogy egy 
kissé megszégyenítve érzem magamat; önnek egy 
óra elég volt felfedezni azt, minek mi hat hóna­
pig nem jutottunk nyomára . . .

— Nos tehát, nagyon örvendek, szólt a nő, 
gyermekes arczczal.

azután néhány pillanatra gondolatokba me­
rült. Oszkár észrevette, és nyugtalanul kérdő tőle:

— Mi lelte önt, Iza?
— Én egy mondatra gondolok, melyet ön az 

imént mondott.
— És mi volt az?
— Ön azt mondá, hogy rószrehajlatlan va­

gyok, mert nem ismerem sem az egyiket, sem a 
másikat.

— Oh I ezzel azt akartam mondani, hogy ön

nem látta, nem hallgatta ki mint én, és nem 
érezte azon hatást, melyet az egyik vagy másik, 
kisebb nagyobb mérvben rokonszenves modora 
előidéz. ,

— Óh ne védekezzék, én is igy értettem, 
veté oda mosolyogva.

— Akkor tehát mit talál e mondatban ?
— Én azt képzelem, hogy egy adománynyal 

bírok, nagyon jó arczismerő vagyok; a benyomás, 
melyet egy személy első látásra reám tesz, nálam 
nem változik soha; véleményem már akkor szilár­
dan áll, és még sohasem csalódtam.

— Ez szerencsés adomány.
— Igen, és ügyünk szolgálatára fel akarom 

használni, veté oda nevetve. — Akarja ön ?
— Hogy érti ezt ?
— Úgy hiszem, nem tilos a rabokat meg­

látogatni.
— Ah! most értem. Ez rendesen tiltva van, 

de végre hatáskörömhöz tartozik, önnél e részben 
kivételt tenni . . . majd azon ürügyöt használom, 
hogy ön megtekinti a börtönöket.

— Ah! múlhatatlanul együtt kell mennünk ?
— Ez elhárít minden nehézséget.
— Nos tehát, kedves Oszkár, felhatalmaz ön 

engem e látogatásra ? ön majd megmutatja a két 
vádlottat.

— Igen, és észlelni fogom a hatást, melyet 
önre tesznek.

— De megengedi, hogy szóljak velők ? . . .
— Ez nagyon komoly dolog, de csupán 

reám tartozik, és én f elhatalmazom önt. . ön 
egyedül lesz, mert az őrök az engedély daczára, 
még sem tűrnék, hogy szóljon velők.

— Meg kell lenni... ön tudja,hogy úgyszólván 
czigányné vagyok, és honom gyermekei látnoki 
tehetséggel bírnak; nos tehát, ón az arczról, a 
kezekről, a hangról megítélhetem jellemüket és 
azt, hogy mire képesek ... de szó Janóm kell 
velők.

— Kivánja? meglesz.
— Mikor?
— Csak nem kivánja, hogy ma este? vétó 

oda Oszkár nevetve.
— Nem, de holnap.

(Folytatóm következik.)
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fogadják uraim legkiválóbb tiszteletünk kife- 
. 7ASet melvlvel vagyunk 
Jezes ' Kész szolgai,

es budapesti magyar hírlapok szerkesztőségei: 
11 Jókai Mór, Fáik Miksa, Urváry Lajos, báró 

lvor Csávolszkv Lajos, Fenyvessy Adolf, 
K!U Aladár, Tóvölgyi Titusz, Mudrony Pál. Visi 
!'■ e'foldy Ferencz, Korda Imre, Hegedűs Sándor, 

Adolf, Tors Kálmán, Szathmáry György, 
etiezkv Gyula, Szalay Imre, Komócsy József D - 
he Gyula, Brankovies György,, Mautner Ödön, 
:R.Vadv"Iguácz, Molnár Antal, Ábrányi Emil. kvii- 

J ;éza. Borostyányi Nándor, Schmidtelly Jó- 
e.f Hevessy József, Cziklay Lajos, Sziklay János, 

]mre, Schnitzer Ignáez, Asbóth Jáoos, 
'!^]léri Mór, Scheffer László, b. Jósika Kálmán, 
L-^iouv I níniel. Bajza József, Veiglsberg Leo, 
Tlahv Pál. Mende Bódog, Szemere Attila, Garamy 
pl-liard. Krátfev János, Csukássy József, Hindy 
. Brody Zsigmond, Devecséry L. I.

Színház és művészet.
_ Nemzeti színház. Béli Hermina 

1 a „Luciádban kivívott sikere után ma az
„Alvajáró

frtnyi vagyonnal hirt. 
segélyösszegek 84.186

-ban lépett fel. — Nagyon az énekesnő
nie.lett bizonyít, hogy az elcsépelt opera dalia­
ddal is a szép számú közönség teljes rokonszen- 
. , érdemelte ki. A kisasszony biztos, képzett 
,üeke már ma élvezetet nyújt s még több re­
gényre jogosít. Hangja még gyönge ugyan, de 
alüC'sen el néikiil s kétségkívül fejlődésre képes. A 
vendég kitűnő zenei érzéke pedig már most is 
,.jie5en érvényesül énekében. Az operát a „Cop- 
pelia- ballett követte.

— A nemzeti színház jövö heti műsora: 
Tnaiuí 15 én ..Liliomü,“ „Visszatérés Japánból.“ 16-án „Mi- 
■','tror. ■ iuj bétán. 2-szor), „A miniszter előszobájában.“ 17-én 
1ín»onottak“ (D’Angeri Anna k. a. első vendégjátéka). 18-án 
y-vj,! . . ,.r altövében.“ 19-én „Lahor királya“ (D’Angeri 

' na k a. vendégjátéka és Perotti Gyula fellépte). 20-án 
Gauthier Margit." 21-én „Aida“ (D’Angeri Anna k. a. 

vend:»játéka és Gassi Per. ur fellépte). 22-én „Perichon ur
(uj bet. 1-szór), „Cos és Bős.“ 23-án „Perichon nr 

ntazása" i uj bet. 2-szor). „Cos és Bős.“
— a népszínházban holnap, vasárnap 

, pilu rossza“, hétfőn „Szemlekötösdi“, kedden 
Brdőíi Eugenia újonnan szerződött tag elsőföl- 
pptével ..Kamargó“, szerdán „Niniss“, csütörtökön 
Kamarsó". pénteken „Piros bugyelláris“, szom­

baton „Szembekötősdr került színre. C s e p r e g- 
hv legújabb darabjának „Az élhetetlenekének 
díö előadása e hó 27-ére tetetett, főleg Vise­
ld várának díszletei miatt, melyeknek termé­
ket után festése sok időt követel. Julius ha­
dban Újházi Ede és Vizváry Gyula, a nem­
zeti színház tagjai háromszor fognak föllépni a nép­
színházban, ineg pedig a Párisban és Bécsben 
ii3£V hatással adott „Le mari de la debuttante“ 
ezimii Meilhac és Halévv által irt bohózat két fő 
szerepében A népszínházban e darab „A szí 
ntrszno férje“ czimen kerül színre. Első előadása 
jolios 11-én lesz.

— A népszínház személyzete szer­
dán. f. hó 18-án fogja a rakospalotai erdőben ta­
vaszi tánezvigalmát megtartani. Soldosné (a 
háziasszony) csak ez alkalomra jön haza Nyíregy­
házáról, honnan több vendéget hoz magával, 
más nap útra kel, hogy vendégszereplését Szat­
yron folytassa. A tánezvigalom igen fényesnek 
es kedélyesnek igérkez k , a mennyiben 
legelőkelőbb családokon kívül az írói- es 
művészi v lág is nagy számmal lesz képviselve, 
minthogy nemcsak a népszínház összes tagjai 
de a- nemzeti színház és az irói kör tekintélyesebb 
tagjai már megváltották jegyeiket. A táncz esti 6 
rakor veendi kezdetét. A délelőtt és délután folya 

mára igen kedélyes programmot készített a rendező­
ség V. Kovács József pedig ez alkalomra egy 
fölöttébb komplikált labyrinthot szándékozik rög 
tonüzni, melynek bevétele szintén az elaggott szí­
nészek segelyegyletét H eti. Az útvesztő központ­
iban lesznek felállítva a népszínház szépségei, 
kik a verseny alkalmával a központba jutóknak 
emlékeket fognak adni.

— Láng Fülöp e hó 11-én Kanizsán nagy 
sikerrel adott hangversenyt.

— Soldosné Csóka társulatával valószínű­
leg Debreczenben is fel fog lépni kétszer.

— A „C o m é d i e-F rancaise“ London­
ban szereplő színművészeivel az angolok igen elő­
zékenyek. A legszebb házakat ajánlják föl szá­
mukra. A lord mayor tegnap a Mansion-house- 
ban banketet adott tisztele’ükre. Az angoloknak 
legjobban a moiiére-i darabok előadása tetszik.

— Kreesányi Ignáez jónevü vidéki színigazgató 
i teli évadra Kassát nyerte el s társulatát erélyesen szervezi, 
''perette-primadonnának. Kreesányi Saroltát, eoloraturés 
zepizinmiiénekesnónek Csatárnét, operette-haritonnak és 
nepszinmüénekesnek Kiss Mihályt, operette bass-buffonak 
1 satárt stb. szerződtette. — A dráma kiváló képviselője 
Boér Emma asszony, utóbb a kolozsvári nemzeti színház 
első drámai színésznője lesz; ugyané társulathoz szerződött 
S z a i: s v a y Imre is, ugyancsak a kosozsvári nemzeti szín­
ház volt tagja. E társulatnál lesznek még: Szeles József, 
Laszloffy Mór, Dalnoby Kárpát stb. jónevü vidéki színészek.

— D A n g e r i k. assz., ki Londonban s 
Szentpétervárit is kitűnő sikerrel szerepelt a nem­
zeti színházban „Aida“, „Hugenották“ és „Lahore 
király ezimii operában fog fellépni. Az utóbbiban 
Alineot ez alkalommal Perctti ur fogja énekelni.

T a íi ü g y.
— Uj tantárgyak a műegyetemen. 

A műegyetemen oly tanszékfelállitása terveztetett, 
melynek feladata lenne, az építéseknél nem kü­
lönben a gyárakban követendő egészségtani sza­
bályok, továbbá azokban előforduló balesetek alkal 
maval szükséges első segélynyújtás tanitása. Pénz 
hiány miatt a tanszék felállításához nem volt re­
mény. míg közelebb Dr. Müller Kálmán egye­
temi magántanár késznek nyilatkozott azon tan­
tárgyak előadását dijazatlanul elvállalni. Ennek 
folytán újabban a közoktatás- és vallásminiszter, 
helyben is hagyta, hogy Müller magántanár, az 
egészségtanból a műegyetemen előadásokat hirdet­
hessen és tarthasson.

— A budapesti ág. hitv. evang. magyar 
német gyülekezet fiú és leányiskolájában a nyilvá­
nos vizsgálatok jun. 18-tól e hó 25-ig tartanak. A 
jövő tanév szept. 1-én kezdődik, a rendes oktatás 
'zept. 4-én.

toló tagja volt, s 24,000 
A fennállása óta kiadott 
írtra rúgnak.

— A magyar tud. akadémia II-ik osz­
tálya junius hó 16-án hét fon ülést tart délután 5 
ór„kor. Az ülés tárgyai a következők: 1. Pór 
Antal 1. t. értekezése: „Pius pápa és Mátyás ki­
rály; 2. Gyárfás István 1. t. „Á jász-kunok bel- 
élete a XIII. és XIV. században.“

— A magyar mérnök- és ópitészegylet, 
mely f hó 8-án tartá ez idei rendes évi közgyü- 
ését, ennek végeztével a „Minerva“ gőzösön a Du­

nának Budapesten alól fekvő része megtekintésére 
rándult ki Ei ősiig. Ercsi közelébe érve, midőn 
egy dombtetőn feltűnt B. Eötvös József emlékosz­
lopa Éjszaky Károly mondott lelkes és gyújtó be­
szédet, mire a társaság a „Szózatot“ énekló el. Más nap 
a társaság egy külön vonaton Székesfehérvárra indult 
köztük Péchy Tamás miniszter is. Itt Hollán Ernő 
tábornok által fogadtattak s ez alkalommal Hőke 
Dániel ékes szavakban adta újból való megválasz­
tását tudtára. A társaság a kiállítás megtekintése 
után a jury-pavillon dísztermében közös ebédre 
gyűlt össze. A vendégek között ott voltak Hollán 
Ernő, Péchy Tamás, gr. Zichy Jenő, Csernatony 
Lajos, Kende Kanut, Lederer Sándor kiállítási 
igazgató s Havranek székesfehérvári polgármester. 
Az első felköszöntőt Hollán Ernő mondta királyi 
családra s József fóherczegre, Hieronymi Károly 

Zichy Jenőt éltette. Ambrozovits Béla Hollán 
jnrnőt s Schwarzel Sándor Hieronymi Károlyt. 
Este fél hét órakor a társaság visszafelé indult 
Budapestre, hová fél tiz órakor érkezett meg egy 
szép ünnepély maradandó emlékét vivén ma­
gukkal.

— N a g y-K őrösről Írják nekünk, hogy az ottani 
nőegylet e hó 8-án tartotta meg rendes nyári tánezvigalmát, 
mely kitünően sikerült. A mulatságban díszes közönség 
Ygtt reszt

— A magyar tisztviselők orsz. egyesülete 
jun. 22-én kirándulást rendez Yisegrádra és Váczra. A ki­
rándulás külön hajón történik s tánezmulatsággal lesz egy­
bekötve.

- A „Caritas“ jótékony-egylet 
ifj. gr. Károlyi Istvánt védnökévé vá'asztoita. A 
gróf egy az egylet elnökéhez intézett levélben a 
megválasztatást elfogadta.

Törvényszéki csarnok.

Fóliák és Abelesz.
(IX-ik nap.)

A mai tárgyaláson a tétényi eset részleteire 
nézve hallgattattak ki tanuk, nevezetesen a tété­
nyi jegyző és biró, továbbá két ottani kapás. Val­
lomásaik lényege az, hogy Molnár már az eset 
előtti napon jelezte, hogy Glück hozzá zsarolás 
végett ki fog jönni. Midőn Gittektől a neki adott 
100 frtot elvették, ez önkényt irta alá a tőle kö­
vetelt nyilatkozatot, melyben kijelenti, hogy zsa­
rolni akart.

Glück mai vallomásában előadta, hogy ö 
többször volt kint Tétónyben Mo nárnál s ennek 
„elakarta adni a feljelentés diját.“ Molnárnak 
azonban nem volt pénze, mig egyszer másnapra 
kirendelte magához s akkor 100 frtot és egy rész­
let sorsjegyet adott neki. A biró és jegyző azon­
ban megjelentek, s elvették tőle a pénzt, s nyilat­
kozatot írattak vele, hogy ő Molnáron csalást akart 
elkövetni.

A tárgyalás végén szóba jött, hogy a tanuk 
meghiteltethetők-e. Az ügyész egy tanút sem akar 
meghiteltetni, mivel mindnyájának vallomása igen 
aggályos s ő nem akar hamis esküre okot adni. A 
törvényszék e kérdés fölötti határozatát hétfőn hir­
deti ki. r .

— Fegyelmi tárgyalás. A királyi 
tábla mint másod fokú fegyelmi bíróság ma d. e. 
Szabó Miklós elnöklete alatt következő eset felett 
mondott ítéletet: Dr. Havlák János marczali kir. 
járásbiró a marczali járasbirósági fogházban letar­
tóztatott rabokkal saját és idegenek földjein végez­
tetett munkálatokat, anélkül, hogy ezeket díjazás­
ban része-itette volna, azonkívül küldetései alkal­
mával nem a mérsékelt dijakat számítottá fel. 
Szeifert kir. főügyész helyettes az 1871. 8. t.-cz. 
21. §-ának a) pontja értelmében a III. fokú bün­
tetést hozza javaslatba. A fegyelmi biróság Dr. 
Emmer Kornél védőügyvéd meghallgatása után, 
vádlottra a Il-od fokú büntetést, t. i. feddést szabta. 
Ügyész és védő a büntetés kímélése ellen fellebbe­
zést jelentett be.

Egyletek, társulatok.
— & magyar jogászgyülés állandó 

bizotteága f bó 13-án tartott üléséből a hetedik 
magyar jogászgyülést folyó évi október 19., 20.
-1, és 22-ik napjára hivta egybe Budapestre. Fi- 
g'jtflmBztetce'í ennélfogva a jogászgyülés tagjai 
bogy a B ennyiben a kitűzött kérdések keretén 
kívül eső önálló indítványokat kívánnának beter 
Pszteni, azokat az ál'andó bizottság titkárához 
^r- Sigmund Vilmos ügyvédhez, Budapest IV. ka- 

Gp-utcza 6. 6z.) f. é. juuius hó vegéig beküldeni 
szive kedjenek.

— A „Concordia“ nevű budapesti jó- 
tékonysági egylet keletkezését és működését tel- 
'üntető füzet jelent meg magyar és német nyel- 
ven- Posner Károly Lajos egyleti elnök arczképé- 
vel; Az egylet 1861-ben alakult, mint izraelita 
jótékonysági egyesület, de később nem izraelita 
körök is érdeklődtek iránta. Össze van kötve be- 
togsegélyzéssel és temetések teljesítésével. A múlt 
év végén az egyletnek 452 rendes és 45 pár-

TAV1RATOK.
Szeged, junius 14. (Az „Egyet ér­

és“ eredeti távirata). Tisza Lajos kor­
mánybiztos ma délelőtt a városházán tett 
látogatást. I)áni Ferencz tegnapi referálá­
saihoz pótlólag ma dr. Singer Mátyás vá­
rosi és kórházi főorvos tett előterjesztést 
az egészségügyről. Minthogy pár nap óta 

kiiteges hagymáz erősen kezd lábra kap­
ni, a barakkórház fölállítása tovább nem 
halasztható.

Erre nézve a főorvos, ki hetek óta 
hiába sürgette e kórház felállítását, Tisza 
kir. biztosnak tett most sürgető jelentést, 
minek folytán a barakkórház rögtöni föl­
állítása bizton várható.

Néhány nap óta a viz leapadása foly­
tán ismét kezdik a holttestek keresését. 
A hét folytán legalább tiz testet fogtak ki. 
A rendőrségnek a városi széképületbe lett 
visszaköltözése óta összesen 121 holttestet 
találtak. Ezen számban a teljesen rendezet­
len volt viszonyok ideje alatt talált holt­
testek nem foglaltatnak.

Szeged, jun. 14. (Az „Egyetér­
tés“ eredeti távirata.) A királybiztosi tanács 
első értekezlete délelőtt 11-tól d. u. 2-ig, d. u. 
5-től este 8-ig tartott. Első tárgyul a 
királybiztos előterjesztő, hogy a város 
a belvíz lefolyása előtt nivelliroztatik, 
miután a viz legjobb nivellállási alap. 
A kárfölvételi elvek és eljárás tüze­
tesen megállapítottak. A városi terület 3 
részre osztatik, elsőbe tartozik a belváros 
és Rókus, másodikba a fölső, harmadikba az 
alsó város; ennek megfelelően a biztosi ta­
nácsból három albizottság alkottatomindenik 
egy szegedi tanácsos részvételével, két vi­
déki tanácsosból, egy, a királybiztos által 
kirendelendő szakértőből és jegyzőkönyv- 
vezetőből ; továbbá központi bizottság al- 
kottatik az albizottságok áltál naponként 
beterjesztendő munkálatok revideálására.

Az albizottságok a becsléseket a hely­
színén eszközük. A becslésnél figyelembe 
vétetnek a károsultnak ingatlanban, ingó­
ban s egyéb vagyonban való károsodása, 
a megmaradt vagyon értéke, a keresetké­
pesség megszűnte vagy csökkenése, egyéb 
vagyoni viszonyok és a családtagok száma.

A becslések: naponként reggeli 7 órá­
tól déli 1 óráig folynak, a delutan.11 a ta­
nácsosok a jegyzőkönyvek fölszere lesével 
g egyéb munkával és tanácskozással töltik. 
Minden károsult személyesen megh ivatik, 
aki először először elmarad, másods zor is. 
Saját, valamint mások fölvett kárair a a fel­
szólamlás mindenkor kiírandó és nyolez 
nap alatt lesz megteendő. A kár becslésre 
irányadó egységi anyagáraknak a helyi vi­
szonyok szerint 10 évi átlag tekintetbe vételé­
vel megállapítására 4 tagú bizottság küldetett 
ki, melybe a polgármester helybel i szak­
értőket is meghív. Ezen bizottság munká­
ját holnap 12 óráig beterjeszti, melynek 
alapján holnap délután folytatott érte­
kezleten a tanács javaslatot készit. Ugyanez 
értekezleten alakulnak meg az albizottságok.

Hétfőn az albizottságok bizonyom kije­
lölt utczákban együttesen próba bees- 

é s t tesznek. Szerdán a tényleges kárföl­
vétel megkezdődik. A mai tanacs elren­
delte, hogy a városban elszigetelt posvá­
ny ok vize szivattyúk és árkolások által

A királybiztos mai első kihallgatásán 
igen sokan jelentkeztek.

Az alföldi vasútnak Algyő felé vezető 
vonala nagy erővel készül. Összesen 900 
meter hosszú pilotázott hidak már meg­
vannak, még csak az ezekkel összekötő 
gátrészek javítandók ki. A forgalom négy 
hét múlva állítólag megnyílik.

Szeged, jun. 14. (Az „Egy etér tés‘- táv­
irata.) A királyi biztosi tanács ma délelőtt 11 
órakor értekezletet tartott, jelen voltak a tanács 
tagjai teljes számmal, továbbá a főispán, polgár- 
mester és a jogügyi tanácsosa. A biztosságnak kir. 
biztos előadta nézeteit,a közelebbi teendőkről két részre 
osztja a teendőket, 1-ör megyékre nézve intézkedésre 
és olyanokra, melyekben ellenőrzésre bivatvái. Első a 
kárbecslésre vonatkozó, azután a segélyosztást és 
a város reconstructiójátillető. Kárbecslésre vonatko­
zólag a város három részre úgy mint felső város, 
alsó város, belváros és rókusra osztatik, minden 
város részben három tagból külön albizottság mű­
ködik. elnöke egy-egy országgyűlési képviselő, min- 
denikében egy szegedi választott biztosi tanácsos; 
központi intézkedésekre három tanácsos albizottságá 
alakul a beküldött munkálatok vizsgálatára s 
a központi teendőkre; a kárfelvétel rovatos 
ivekre történik a napi végzett munkára nézve netán 
szükséges észrevételekről rövid jegyzőkönyvet vezet 
a városi tanács által kijelölendő tisztviselő, az 
intézkedések egységes és rendszeres eszközölhe- 
tése végett bizottság küldetik ki, Dobo Miklós, 
Jankovics Miklós, Tallián Béla tanácsosokból és a 
polgármesterből álló, a városnál levő és más adatok 
és szakértők kihallgatása nyomán egységi árak álla­
píttatnak meg.Erre vonatkozó jelentések holnap be­
adatnak a délutáni ülésben. A városban szokott módon 
közzététetik, mely utczában, mely napon veszi, kezde­
tét a munka, értesittetnek ez okból, azon törvényható­
ságok és községek, hol menekültek tartózkodnak 
úgy, hogy ezek ideje korán megérkezhessenek Minden 
albizottság mellé egy nem szegedi szakértő adatik. A 
délelőtti ülés délután 2 órakor ért véget. D. u. 4 órakor 
néhány tanács tag egyes előmunkálatokra ösz- 
szegyült, fél ötkor értekezlet újra meg nyittatott. 
Kimondatott, hogy kárbecslés ünnep és vasár­
napot kivéve reggeli 7 órától délután 1 óráig 
helyszínén folytattatik. A délutáni órákban irodai 
s egyébb teendők, esetleg tanácsülések. Hétfőn 
mindhárom albizottság a 3 városrészben 
ma kihirdetett utczában próba becslést esz­
közöl; a rendszeres becslés szerdán kezdődik. 
Más előmunkálatokra, úgymint B. tabellák, a város 
által eszközölt becslések és kárbecslésre vonat­
kozó adatok rendezését a hivatalos személyzet és 
tanácsosok holnap délelőtt végzik. D. u. 4-kor a ren­
des tanácsülésben utasítás és ügyrend terjesztetik elő. 
Egészségügyi szempontból elzárt tócsák es cse­
kély vizek kiszárittatnak. Felső Tiszaparton egész­
ségi szempontból tisztaság lentartasa iránt intéz­
kedés történt. E kérdések megvitatásában összes 
tanácstagok részt vettek s az előterjesztést elfo­
gadták.

Szé kesfehér^vári-kiállítás.
Székesfehérvár, junius 14-én. (Az 

„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) A 
tegnapi és mai zivataros idő miatt csak 
gyér látogatásunk volt. A hazai ipar érde­
kében tartandó holnapi értekezletre az or­
szág minden vidékéről szép számmal ér­
keznek a kiküldöttek.

A bírálatok elleni felszólamlások töme­
gesen érkeznek és roppant sok dolgot ad­
nak Lederer irodafőnöknek.

Székesfehérvár, jun. 14. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ külön tudósítójának távirata.) A biráló-bizott- 
ság junius 16-iki gyűlésére a bíráló tagok követ­
kező programmszerü meghívót kapták: Tisztelet- 
teljesen meghívjuk uraságodat a közp. biráló-bi- 
zottságnak 16-án s esetleg (folytatólagosan) 17-én 
d. e. 11 órakor a jury-pavillonban tartandó ülésére, 
melynek napirendje a következő: 1. Megbirálása
azon kiállított tárgyaknak, melyeknek tulajdoné 
sai egyszersmind biráló-bizottsági tagok, de kiállit- 
mányaikat ve/seny alá bocsátják. 2. Megbirálása tár­
gyaknak, melyek az illető szakbizottság figyelmét 
kikerülték. 3. Tárgyalása a netaláni felszóllalások 
nak. 4. Az egyes szakbizottság jegyzőkönyveinek 
bemutatása és végleges meghatározása a megítélt 
érmeknek és a megítélendő diszokmányoknak.

Székesfehérvár, jun. 14. (B. C.) A 
mai nap bevételével az itteni országos ki­
állítás összes költségei fedezve vannak. A 
további jövedelem egy ipar-iskola felállítá­
sára fog fordittatni.

Gróf Zichy Jenő kiállítási elnök ma 
este küldi szét a lapszerkesztőségeknek a 
következő felszólítást a sajtóhoz;

A székesfehérvári kiállítás e hó végével be­
fejezéséhez közeleg, s oly eredményeket mutatott 
fel, a melyeket azok, kik közel két éven át min­
den szellemi erejűkkel e mü sikerültén fáradoz­
tak, nem is sejthettek. Földmivelőink, erdei gaz­
dáink elfogadták a meghívást; a kézmü és ipar

megtették a tőlük kitelhetőt, megmutatták erejüket ] mányzóságokban kénye-kedve szerint ural“
rí A T A IIamÍ a 1 w Ä —« A— — ~ 1   _ 1 —       .1 „1 l> AmIaL 1 ... — a I I • J J I • f I Cde föltárták gyengeségeiket is megnyugvást hoztak 
nekünk az iránt, hogy mindenre képesek vágjunk 
s hogy sokat pótolhatunk, a mi eddig mulaszt­
va lett.

Hazai művészetünk is becsülettel állotta meg 
a próbát: mindazonáltal hiányzik ezen a kiállítá­
son egy főtényező, mely nagy részben a szellemi 
munkában birja az oroszlánrészt, és ha nem úgy 
birja, a mint ezt bírhatná: főképen részvétünk 
hiányában kell okát keresni.

Eloszoljunk-e anélkül, hogy legalább jelét 
adnék annak, hogy ebbeli tartozásunkat mint 
ilyent elismerjük.

a kiállítókat érmek és diszokmányok illetik 
meg; mi illeti meg tehát a sajtót ? A közel­
ismerés.

Fölkérjük tehát hazánk összes időszaki sajtó 
termékeit és lapjait, legyenek azok politikai, tu­
dományos vagy szépirodalmi tartalmúak : misze­
rint szíveskedjenek kiadványuk, illetve lapjuk egy- 
egy példányát keresztkötés alatt a kiállítási bizott­
ságnak megküldeni; mi e sajtótermékeknek a 
jury-pavillonjában egy héten át a díszhelyet meg­
adjuk s azután,a kiállítás bevégeztóvel az egész gyűjte­
ményt letétemónyezendjük a magyar nemzeti múze­
umban , mint az 1879-ki kiállítási év értelmiségének és 
közvéleményének mérvadó maradandó jelét. Ne 
zárjunk ki sem nyelvet, sem irányt, sem még oly 
egymástól eltérő elveket; fogadjuk őket mindnyá­
jukat s tartsuk szemeink előtt, hogy : Barátaink 
védnek és tanítanak minket, de viszont ellen­
ségeinktől, kik gyengeségeinket kíméletlenül föl­
tárják előttünk, — igen sokat tanulhatunk. Gróf 
Zichy Jenő, kiállítási elnök.

kodik a kormányzó, ki tetteiért fe­
lelni nem tartozik.

Berlin, jun. 14. A „Nórád. Alig. Ztg.“ a 
pápának a császárhoz intézett táviratáról szólva, 
azt mondja, hogy több lap által közlőit azon hir, 
mintha a papságra nézve amneszczia nem volna 
lehetséges, egészen téves. Teljesen valótlan, hogy 
a megbüntetett papságra nézve is szándékoltatok 
amneszczia hirdetése és hogy ezen szándék csak 
utolsó perezben bukott meg, sőt ellenkezőleg sem­
miféle politikai tárgyalások nem tartattak. Erről az 
állam minisztériumban soha sem volt szó, hanem 
csak a császár által nyilvánított kívánság követ­
keztében a beliigy és az igazságügyminiszterium- 
ban tárgyaltatott hivatalosan ezen kérdés.

London, jun. 14. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Times“ (azt véli, hogy

hatalmak 
kedivét

Bismarck erélye, valamint a 
együttes föllépése felvilágosítják a 
— iránt, hogy többé kitérőleg nem vála-

Ercsi, jun. 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A holnapi ünnepélyre az előkészületek eré­
lyesen folynak. Az egész helység s különösen a 
síremlék környéke fel van lobogózva. A szobor ke­
rítését imposans cserkoszoruk övedzik. Az ékesen 
feldíszített szobor magasról néz a szőke Dunára s 
megkapó látványt nyújt. Az ünnepély programmja 
a következő: A hajónál Kereskényi érdi esperes üd­
vözli a vendégeket, összejövetel az urasági kastélyban, 
az indulást a síremlékhez három mozsárlövés jelzi. 
Itt Károly János esperes tart misét, utána Szögyé- 
nyi főispán mondja el megnyitóját, következik 
Jurászek emlókbeszéde. Boross Mihály a szobor 
történetéről emlékszik meg, ezután Szász K. szavalja 
el ódáját, az akadémia s Kisfaludy társaság küldöttei, 
beszédei, s végül a leleplezés. — Az ünnepélyen 
való megjelenésre Eötvös családján kívül bejelent- 
vék : Pauler s Trefort miniszterek, Venus czimze- 
tes püspök, Pellet fehérvári kanonok, a főrendi-, 
alsóház, valamennyi irodalmi társaság, s akadémia 
számos tagjai s mások. Az ünnepély után a hajón 
társas ebéd tartatik. A vendégek elhelyeztetnek. 
A rendező bizottság élükön Deutsch, Tauscher és 
Grosz itteni lakosokkal rendkívüli buzgalmat fejt 
ki. A nép kivánatára az emlékre holnap még ke­
resztet vésetnek. Idő borús.

Szombathely,jun. 14. (az „Egyetértés“ 
távirata.) P r i e 11 e Cornelia ma körünkbe érke­
zett. A rósz idő daczára nagyszámú közönség és 
küldöttség virágcsokorral és üdvözlő szónoklattal 
fogadta az érkező művésznőt. Prielle Cornélia a 
„Holt szív“-ben lép fel először. További tüntetések 
készülőben.

Bécs, jun. 14. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Hay merle báró távollétében a 
római osztrák-magyar nagykövetség ügyeit 
Wrede herczeg fogja ellátni. Hay merle 
egyelőre meghatározatlan ideig 
Bécsben marad. Beavatott körökben e 
körülményt az Andrássy szabadságoltatása 
; Haymerle által leendő helyettesítése 
elől forgalomba jött hírekkel hozzák kap­

csolatba.
Bécs, jun. 14. a „Pol. Corr.“-nek Belgrád- 

ból távirják: Dondukoff herczeg Breznik és Trn 
kerületek átvétele után mint a ezárnak Milán fe­
jedelemhez intézett levele vivője Nisbe érkezett. 
Jgyanazon „Corr.“ jelenti: Sermet pasa Bistics

az .
szolhat. Épen azért a khedive lemon­
dásáról szóló hir teljesen hitelt 
érdemlő.

Berlin, jun. 14. A birodalmi gyűlés ma foly­
tatta az Elzasz-Lotharingia alkotmányáról és igaz­
gatásáról szóló törvényjavaslat feletti tanácskozást, 
a bizottsági tanácskozást elutasította és a plenum- 
ban való második olvasást határozta el. A biro­
dalmi gyűlés a kül-áruforgalomnak statisztikáját 
német vámterületen egy 14 tagból állott bizott­
sághoz utasította. A vita hétfőn folytattatni fog. 
A tarifa bizottság az „üveg és üveg áruezikkek“ 
tételt a javaslat szerint fogadta el, de ezen tétel 
különféle számaiból egyes czikkeket kivett, me­
lyekre a vám tetemesen alább szállíttatott.

Legújabb.
Blaiiqizí szabaddá boesáttatása.

Blanqui szabaddá bocsáttatásáról a „Franz] 
Corr.“ következő részleteket közöl:

„Az Ai.be departement prafekturájának fő­
titkára a múlt szerdán késő este a Clairvauxi fog­
ház igazgatójához oly értelmű utasítást hozott, hogy 
Blanqui Ágostot a köztársaság elnöke által kiadott 
megkegyelmező rendelet alapján azonnal szabad lábra 
helyezze. A fogoly, kinél tizennégy nap óta idősb 
testvére Barellier asszony tartózkodott, azonnal 
értesittetett e körülményről s utasittatott, hogy 
tegyen meg minden intézkedést, hogy a fogságot 
a három órakor reggel Párisba menő vonattal el­
hagyhassa. Barelli r asszony ez éjjeli kiutasítás 
ellen ellenvetéseket tett, de az igazgató ragaszko­
dott a rendelethez; hamarosan összecsomagolták a 
fogoly holmiját s az igazgató kocsijában testvérével 
együtt az indulóházhoz szállították,hol az igazgató régi 
vendégétől fölöttébb meghatottan búcsúzott el. Blau- 
qui kísérőjével oly vasúti kocsiba lépett, melyben két 
reporter, nóvszerint a „Globe“ és a „Voltaire“ tu­
dósítói is helyet foglaltak. Az öreg praktikus első 
pillanatra fölismerte, milyen társaságba jutott, 
intett húgának s az egész utón nem szólt egy 
szót se. Az az egy pár szó, melyet a „Voltaire“ tu­
dósítója, hogy az úti költsége kárba ne vesszen, szájába 
ad, apokryph. Tiz órakor d. e. értek Párisba. Az uta­
sok közt már hire ment a hírhedt forradalmár ér- 
keztének s igy a kiszálláskor nagy tömeg kiváncsi 
ember vette körül, és láttak egy megtört aggot, 
kinek kísérője karjára kelle támaszkodnia s a leg­
gy öngédebb támogatásra volt szüksége. Blanqui 
kocsiba ült s egyik testvére férjénél szállt meg, 
hol a nap folytán politikai barátait fogadta s ezek­
nek minden kételyt kizárólag kijelentette, hogy 
el van tökéivé bordeaux i j el ölte ég ót 
fentartani.“

Ezzel kapcsolatban megemlítjük még, hogy a 
villeurbonnei radikálisok manifesztumot intéztek 
Bordeaux lakosaihoz, melyben felszólítják őket, 
hogy Blanquit újból válasszák meg. S hogy ez meg­
történik, abban nincs semmi kétség.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jun. 14. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Az üzérkedés ma teljes apathiában szenve­
dett és minden tansactiótól távol tartá magát, 
miért is a mai előtőzsde teljesen üzletielenül 
folyt le. Az irány is kedvtelen és lanyha volt és 
bár a eouilissa papírok eleinte szilárdabbak voltak 

íüfügyérnek kijelentette, miszerint Szerbiával nem I jSj később mégis estek az árfolyamok. A prolon- 
röthet konzulsági szerződést. Szerbia ennélfogva J gaczió nehézségekbe ütközik, mert a pénz kevés.szerződést. Szerbia ennélfogva 
megtagadta egy Nisben felállítandó főkonzulátus 
megalapításához beleegyezését.

Becs, jun. 14. A-„Pol. Corr.“ jelenti Kómá­
ból, hogy az ottani osztrák nagy követségnél az 
udvarnál Haymerle bárónak Béesbe meghivatásá- 
ról épen mit sem tudnak, ellenben való, hogy Hay­
merle báró, mit rendesen minden évben, jövő 
hónapban szabadságra elutazik.

Bécs, jun. 14. A „Pol. Corr.“ jelenti Athén­
ből : A franczia ügyvivő tudósította a görög kor­
mányt, miszerint a franczia kormány a megkez­
dendő görög határigazitási kérdés tárgyalásánál a 
berlini szerződés 13. czikkóhez fog ragaszkodni. 
Photiades visszatér Krétába, anélkül, hogy a kré­
tai nemzetgyűlés határozatai helybenhagyását a 
szultántól elhozná.

Bécs, jun. 14. A „Pol. Corr.“ több ellenzéki 
lap által tett azon közlések ellenében azt jelenti, 
hogy . a szentszék képviselője által a külügyminisz­
tériumnak Nina bibornok sürgönye Jacöbini nun- 
tiushoz intézve adatott tudtául, mely Bosznia és 
Herczegovina hierarchiai viszonyait érinti és azo­
kat a kormány figyelmébe ajánlja.

Roma, jun. 14. Több napig tartó vita után 
a kamara 185 szóval 115 ellen helyben hagyta 
a kormányjavaslatot, mely által Flórencz városának 
49 milliónyi kárpótlás Ítéltetik oda.

Zágráb, jun. 14. A mai országgyűlési ülés­
ben az ezüst menyekző alkalmával kinevezett fel­
irati küldöttség jelentése olvastatott fel és miután 
Starcevic képviselő a feliratot birálgató, de indít­
ványozó beszédet tartott, a jelentés a királyi párt 
éljenező kiáltásokkal tudomásul vétetett. Ezután kö­
vetkeztek a kormány javaslatok az országos bud­
get, a népiskola budget és a községek szervezése 
tárgyában.

Pétervár, jun. 14. (Az „Egyetér­
tés“ távirata). Berlinből jelentik itteni 
lapoknak, hogy Bismarck herczeg egy 
európai ellenőrködő- tanács felállítása mel­
lett nyilatkozott a khedive magaviseleté fe­
lett. A német birodalmi kanczellárnak czélja 
nem más, mint az angol politika paraly- 
zálása.

Berlin, jun. 14. A „Reiehsanzeiger“ egy le­
iratot közöl, melyben a császáripár az arany­
menyegző alkalmával hozzá intézett számos hódo­
latokért és az egész birodalomban kiterjedő huma­
nitási alapítványokért köszönetét fejezi ki.

Szentpétervár, jun. 14. (Az „Egy et­
ér t és“ távirata.) Az ostromállapot mindig 
uj kormányzóságok .fölött, mondatik ki. E 
napokban Wladimir- és N i s o g o r o d- 
b an lett az kihirdetve. Már a legtöbb kor-

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrószv. 264 30, magyar hitelrészv. 250.25, angol­
osztrák 127.25, államvasut 284.50, lombard —. —, 
Napoleondor —, Unió-bank 89.40, papír rente 
67.17 Vi, ezüst rente 69.10, osztrák arany rente 
78.92y2, magyar arany .rente 94.27'/.,, bir. márka 
57.22'/2.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 264.60, 
angol-osztrák 127.50, magy. hitelrészv. 250.25, 
államvasut 285.—, lombard unió-bank 
papír rente 67.20—, arany rente 78.95—, magyar 
arany rente —.----- , 20 frankos arany 9.26'/2.

A déli tőzsdén szinte csekély volt a 
forgalom, az árfolyamok nem változtak. Később az 
irány komolyan ellanyhult, mert a reálizálás min­
den oldalról megkezdetett. A forgalom általában igen 
meg van szorítva. Valuták szilárdak, de váltók kí­
náltainak és lanyhák.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 264.50, 
angol-osztrák 127.40, magyar hitelrészv. 250.25, 
államvasut 285.25, lombard —, papír rente 
67.17 V2, arany rente 78.85 -,ezüst rente —., ma­
gyar arany rente 94.32'/2,20 frankos arany 9.26'/2.

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 262.90, angol-osztrák 125.80, unió-bank 
88.30, magy. hitelrészv. 248.—, bank-egylet 121.50, 
bankrészv. 831, államvasut 283.75, Károly-Lajos 
vasút 245.50, lombard 85.25, alföldi vasút 135.50, 
Erzsébet vasút —, Ferencz-József v. —, 
kassa-oderbergi vasút —.—, erdélyi vasút — .— 
osztrák észak-nyugativasut —, Rudolf vasút 
136.50, tiszai vasút 210.50, magy. észak-keleti 
vasút 128.—, Tramway —, gőzhajó részv. 
552.—, Lloyd-részv. 572.—, papir-rente 66.87 '/2, 
ezüst rente —, osztr. arany rente 78.50—, 
magyar arany “rente 93.80—, Páris 46.10, bir. 
márka 57.15—(20 frankos 9.27—. 1860-ki sorsjegy 
126— 1864-iki sorsjegy —, magyar dijsors- 
jegy 103.25, hitelsorsjegy —, London 116.40

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, jun. 14. Hitelrészvény 261.60. Lombard 85 —, 

Arany járadék 78.50, London 116.30. Ezüst —.— Hitelsors­
jegy 171.— Porosz pénzutalvány 57.10. Arany 5.50—, Török- 
sorsjegy 22.—. Angol-osztrák 124.50. Államvasut 283.—. Na­
poleondor 9.261/, Kente 66.82—. Galicziai 245.50, 1864-es 
156.25. 1860-as 125.50. Frankfurt 56.70. Ezüst rente 68.70. 
Bankrészvény 830.—.

Bécs, jun. 14. M. földteherm. kötv. 86.—. Salgó- 
Taiján —.—. Magyar záloglevél 98.75. Erdély 102.—, Magy. 
kel. vasút 74.60. Magyar sorsjegy 102.75. Magyar földhitel 
—.—. Kinest. utalvány 1874. —.—. Magyar vas. kölcsön
111.75. Magyar hitel 247.—. Alföld 136.-. Magyar éjszak­
kel. vasút 126.50. Keleti vasút elsöb. kötv. 71.—.Tiszai vasút 
21150. Kinest utalv. 1873. 150.-. Arany járadék 93.85

Bécs. junius 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaü zlet.) Búza 10.20—10.25, 
rozs magyar 6.70—7.40, zab őszre 6.25—6.30, 
tengeri junius—júliusra 5.60—5.65, régi 5.90 
—6.20, uj 5.55—5.60, repezeolaj 34.25—
34.75, őszre 33.----- 33.50, szesz 29.25—29.50.



elsőWALSER FERENCZ
Budapesten, 

©1-d.ősor 33. szám,
ajánlja a magas episcopatus, egyházatyák és gond­
nokoknak, reg fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelöleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb

harang-öntödéjét
jó csengésű, zenészét! összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érczból.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
től óva vannak, könnyen lódíthatok, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységét és a torony szi­
lárdságát Ifchetősitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

magyar gép- és tüzoltósz ere k- gyára 
harang- és ércz-öntőde,1 ^

Öltözet, teljes . .18 frt
Öltözetek panamából . 19 frt
Qltözetek vász. valódi angol 20 frt 
Öltözetek orosz vászonból. 16 frt 
Zekke listerböl 5 frt
Kabátok rips és clothból se- ä

lyem bélyéssel . . 12 frt n
Papi kabátok . . . 25 frt ®
Papi paletot listerböl . 10 frt “
Por-köppeny vászonból , 12 frt «.
Felöltő, nyári . , 12 frt „
Hálóköntös, nyári . 13 frt ■«
Nyári nadrág . . 5 frt
Piquet mellény . . 4 frt
Vadász kabátok . . .10 frt
Livre öltözetek . . .25 frt
Gyermek öltözetek . . 10 frt
Téli-áruknál 10°/, engedmény a rendes 

árakból.
Mindez legújabb divat szerint kitűnő 

tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe veve) kapható egyedül

SOTHBEiffl JAKAB
csász. és felr. udvari szállítónál

ISndapesíeu,
Kristóf-tér 2. s*. /. emelet

a,,Ksg> Kristóféhoz.
Az ár minden darabon kitéve van.

gSF"" Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

Minden alakú uj kocsik, még 
halottas kocsik is nagy mennyiségben áll­
nak készen eladásra, igen jutányos áron

BOttDlsr JÖZ8JÜF
raktárában,

Muzeum-körut 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség:

páva-utcza 10. szám. alatt saját házában

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE MÉLTÓ !

A hírneves dr.
FOBTI-féle

sebtapasz
mely rendkívüli 

gyógyereje, elválasz­
tó, érlelő s fájdal­
mat csillapító hatása 
által leggyorsabb, 

glegbiztosb s egyszer- 
f smind gyökeres gyó- 

gyulást eszközöl kü­
lönnemű bajokban. Egy csomag ára 50 kr, nagyobb cso­
magé 1 frt, használati utasítással együtt postán küldve 80 

krral több.

Központi küldeményező raktár Pesten:
TŐRÖK JÓZSEF BÄKSSz-Ä

Bécsben Plebao P. X. gyógyszertárában, István- 
ter 1 sz. Dr. Girtler F. gyógyszertárában, Freiung 7 sz. 
Herbabny G. gyógyszertárában, Neubau, Kaiserstrasse" Nr. 
90. — Grácsban : Nedved A. gyógysz. a Mar-téren.

Továbbá kapható Budapesten: Pillich F. 
ezelőtt Jezovits ndv. gyógyszertárában a nagy (3) korona-

- Formágyi F. gysz. három korona-utcza 26. — 
Jíjabb Wagner D. városháztéren. — Sckernhof- 
f®** K- özy a „nagy Kristófhoz“ ezimzett gyógy- 
taraban. Kristóf-tér sarkán, és idősb Dr. Wagner I), 
Sjógytárában, váezi-boulevard 69. — Egressy B. gyó^v. 
nádor-utcza 2, — Telkesy J. udv. gyógyszertárában "a 
Varban — Wlaschek E. gyógyszertárában a Krisztina­
városban. — From J. Sehwartzmayer K. gysz Vízivá­
ros tő-ntcza — Eiszdorfer G. gysz. Tabanbaa (Ráez- 
varos) fő-utcza. - Alsd-Lendvftn: Kis B.-nál. — 
Aradon: Eozsnyai M. gyógyszer, urnái. — Be- 
rcttjtí-l lÍMJnn: Sarréthy L. - Békés-Fsa 
bán: Yaisagh B. - Btid-Szent-Mibályon: Lu­
kacs í. - Bebreczenben: dr. fióthsehnek V. E., 
Tamássy K. Uoltl N. és Orvényi 0. — Duna-Földvá- 
ron: Nádhera P. — Egerben: Schattig J„ Köllner 
Lör es Buzáth L. gyógysz] — Eperjesen: Isépy Gy. 
— Erseknjvárott: Conlegner J.-- Gyöngyösön: 
Mersits N. — Győrött: Lehner F. — Husztou: Ke­
resztes S. — Jászberényben: Teschler E. — Ka- 
posvártt: Kecskéssy T. - Kassán: Koregtkő A., 
W andrasehek K., Megay G. és Hegedűs L. Karczagon t 
Báthory B. — Késmárkon: Genersiseh C. A.— Ko­
máromban : Grötschel Zs. és Schmidthauer A. Kun- 
Madarason : Jung K. Losonczon: Kirchner D., és 
Piichta L. Léván: Boleman E. Mező-Berényben: 
Barauyi N. M.-Tur: Borbás J. Miskolczon: Dr 
Csáthi, Szabó és Mayer K. gyógysz. M.-Szlgeten : Héder 
h — Mitrowiczon: Krstonosics A. fiainál. ^.-Ka­
nizsán : Prager Béla és Belue J. — N—Károlyban: 
Suter J. — N.-Körösön: Medveczky Gy. N.-Szom - 
baton: Pántotsek B. — N.-T Aradon: Huzella M. 
es Molnár J. gyógy. Nyíregyházán: Korányi J. gysz 
fezupkó Alfréd gyógyszerész és Kovács S. Pakson: Mala-- 
tinszky s. — Pécsett: Sipőcz J. Pozsonyban: Pisz- 
tóry B. — Pntnokon: Fekete N. Bimaazomba- 
ton: Hamallár K. — Rozsnyön: dr. Pósch J. 
gysz. es Hirsch J. N. - S.-A.-lIjhelyen: Gallik G. és 
Pinter F. — Sümegen: Stumborazky L. Szabad- 
“ "“f ~ Szathmftron: Bossin J, Dr. Len-
gyel M és Böszörményi J. gyógysz. — Szegeden: Ko­
vács Albert. — Sz.-Fehérvárott: Braun J., — Szé- 
kelyhídon: SzabóJ. — Szombathelyen: Pil- 
hch > - Tárnán: Mohó T. — Temesvárott: Tár- 
czay István és Pap J. - Tisza-Lökön : Pintér P — 
T-IIjlakon: fioykó G.-Técsőn: Ágoston Gy. - 
Tokajban : Dr. Juhász P. Ungvárott: LámS., Franki 
M gyógyszer. Speck J„ Feltsárszky A. és Krausz A - 
\ eszprémben: Ferenczy K. — Villányon - Fe-
L%EFrdéívoTO*áirTeai Ji " * Zólyomban: Stech 
w *olo*8Vártt: Valentin! A.
Wolf J. és Bíró J. Brassön: Schuster K L és Gver- tyánffy és Verzár - M-Vásárhelytt: Bucher T- 
Szászváros: Rekert E. K.

Ei« kitűnő hatása, nem eléggé ajánlható gjógjtnpsj: kéazitüje 
Forti László. Lak.: Budapest, I, kér. Nándor-uteza 145. sz.

GEITT1EB ÉS BAUSCH
. FECßKENDÖ- Ég ß^IVATTYÜ-QYAR

BUDAPESTEN, IPAR-UDVARBAN

■szállítanak mindennemű TŰZI FECSKENDŐKET 
gőzmozdony- és kerti-fecskendőket, 

körforgó, építészi és ganéjlé szivattyúkat.

Dr. KALLMANN
hajfestő-szere.

Erősiti a hajat és szakáit, s annak azon pilla­
natban a legszebb természetes árnyalatokat köl­
csönzi bekenésre, minden mosás vagy előkészület nélkül. 
Egy skatulya fekete szinü 5 frt, barna szinü 4 frt.

Párisi pecséttisztitó.
Kitünü jóságu szer. melyfyel néhány perez alatt min­

dennemű zsir-, olaj-, szurok-, faggyú-, vaj-, kocsikenö-, olajos 
festék-, hajkenő- és izzadság által Bármily kelmében, a ru­
hában, selyemszalagban, bársonyban, keztyüben, bútorokban, 
szobakárpitokban, aezélinetszetekben okozott pecsétet ki lehet 
tisztítani. — Ara egy üvegnek 1 frt.

A világhírű keleti viz.
Dr. Walkertbl Londonban, biztos fájdalomosz­

lató enyhítő és erősítő gyógyszer a köszvény, csúz, görcs, fej­
es idegfájdalmak, gyöngeségek stb. ellen. A hatás már az 
első üveg .használata után mutatkozik. A használat külsőle­
ges. — Ara 1 frt 20 kr.

CflnfiíicíenV bármely neműek, egy pillanat alatt és 
I uyiajaouh biztosan eltávolíttatnak az indiai fog- 
kivonat kasználata által, mely gyors és biztos hatása által 
nagy hírnevet vívott ki magának, egyszersmind az a legjobb 
fog- és szájtisztitó szer. Egy üveg 1 frt; kisebb 50 kr.

Fír htár Budapesten:
Török József gyógysz, király-utcza 7. sz.

1“ Ceylon légiin, gyöngy kávé kilója 2.—
1? „ nagysz. kuba 99 1.90
I* Arabs valódi Moeea 99 1.70

legfinom. Java 99 1.55
I» Rio 99 1.35
Legfinomabb Alxi olaj 99 1.50
Kiváló finom asztali olaj 99 135
Finom 99 99 99 1.25

99 étek olaj 99 1.15
ajánl vára- és csomagolási dijt beleértve 
bérmentve, minden postaállomási g az oszlr. 
magyar monarchiában a pénzösszeg beküldése, 

vagy utánvétele mellett

G. Singer, Triest,
Részletes árjegyzéket kívánatra bér mentve küldök.

1 Keskeny
útifű - mellczukorkák,

a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tüdöhurnt biztos gyógyszerei.
- A természet által a szenvedő emberiség: 
javára teremtett megbegscüthetlen keskeny útifű 
azon még eddig fel nem deiitett titkot foglalja 
magában, miszerint # a gége és légcső rendszer 
gyulladt nyakhártyájára való azonnali gyors 
és enyhítő hatás# gyakorlásával az illető beteg 
szervek gyógyulását minden tekintetben lehe­
tőleg elősegíti.

Miután gyármányun- 
knál a czukor és keskeny -*></ >
útifűből! tiszta vegyülő- 
krőt kezeskedünk, különös 
figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sa. dobozon 
levő aláírásunkat, mert csak ezek igazoljak annak valódiságai,

. Schmidt Victor & iái,
w. k. mbfccUI gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.

Raktárak: Egressy G.. Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F., Pil­
lich Ferencz, Schernhoffer C., Schwarzmayer János, Thalmayer és 
Seitz, Török József, Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá: Beck M., Danzer József, Dwerts Adolf, Édeskuty L. 
Faikas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G., Guszmann 

Mautner, Hubenay József, Kaschnitz Gyula, Kresseibauer G., 
Kokoseh L., Kramplits és Zsiray, Luzsa M., Martony József, Mis- 
key Ferencz, Mészáros Miklós, Moeznik L, Radocsay és Bányay 
Szakái és Márton, Schädel János, Szenes Ede, Takács Lajos Vághy 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zubek és Há­
ton kereskedő uraknál Budapesten, Varságh Béla gyógysz. Békés­
csabán.

A legújabb és legelegánsabb

úri- 6s fígprueli-rüáklai
bámulatos olcsó árakon

csak

Preszburger Vilmosnál
Wrtly-UtciB, JálicN-féle házban, 36, 

nj száma.
Egész öltözetek 12 írttól 24 frtig. Hamilton 10—22 írtig 
Jaquetek 7 „ IS „ Felöltők 8—15 „
Sacó 6 „ 12 „ Hálókahát 9-14 „
Nadrágok 4 „ 8 „ Fiu-ölt. 6—12 „
Mellények 2 „ 6 „ dyerm.-ölt. 3—07 „

Nagy választék, mindennemű 'posztó- és gyapjuszövet- 
árukban gyári! árakon k

Vidéki megreniielések pontosan eszközöltetnek.

A párisi kiállításon legnagyobb díjjal kitüntetett leg­
újabb és legjobb minőségű

kályhák, kandallók,
takaréktüzhelyek, fürdőkádak, valamint majolica dísztár­
gyak, azonkívül szabadalmazott szabályozható töltőkály­
hák, több mint 200 különféle alakban és színben vannak fel­
állítva a t. ez. közönség megtekintésére és kiválasztására, 
mintaraktáromban bécsi-utcza 1. szám alatt.

H* — r V majolica- és Uíilylia- 
I lSvllvl Vij gyáros Budapesten.

Éremmel jutalmazott 
kivitelre főtt jaroschaui 

say xn.á^rczi'u.si sör 
egyedül Ziegler B. rakhelyében váczi-kőrút 48. 

alatt kapható.
Megrendelések 20 palaczktól kezdve helyben 

bérmentesen házhoz szolgáltatnak, vidékre való kül­
demények 25 és 50 palaczkos ládákban szállíttatnak.

Ezen kitűnő sörnek rendkívül olcsóra szabott 
ára miatt — kis palaczkja V2 liternyi 10 kr, nagy 
palaczkjaVio liternyi 14 krjával — remélni engedi 
a számos megrendelést.

Ismét eladók engedményben részesülnek.
Tisztelettel
ZISG-IjEIS e.

Jaroschaui sörcsarnok váczi-körut 48. sz.

ígérvények

sorsjeeyte! Bécsi-sorsii
csak frt 4.50 és bélyeg. csak frt 2.50 és bélyeg.

Mindkettő összesen csak frt 6.50 és bélyeg. 
Főnyeremény 400.000 frt o. é. 

húzás már julius 1-én 1 ~WS
Csak Bécs, 4 HiFIlFITR” Csak Bécs, 

Wollzeüe 13. A WollzeilelS.
kiadó-hivatalának váltó-üzlete.

Ch. Cohn.

Kollerich Pál és fia
első near sodroiyszövet-, tat és sátaánifára

Budapesten, IV. kér. aldunasor lé. sz.
ajánlatba hozza a most általánosan megkedvelt sodronyfonatbóli

"be kerítéseit
-Ä

wA>r*4G\Ni< Ü
M

Pis.
kertek, erdők, tyúkudvarok stb. részére jutányos árak mellett. — 
Költségvetések és mintalapok beszámitlanul és bérmentve küldetnek.

RÓZSAT,
Budapest , Deák-Ferencz-utcza 5.

„A franczia nőhöz”
Párisból megérkezvén, ajánlja dúsan fölszerelt raktárát 
a legszebb párisi toilettek, hímzett mellénye­
ket, felöltök-, dolmányok- és mantillekból 
igen gazdag diszitménynyel kiállítva 15 írttól 80 írtig.

Menyasszonyi toilettek
nehéz atlasz vagy failleból 50 írttól 160 írtig.

“CTta/zó- és eső-Iröpenyelr
10 írttól 30 írtig.

gy Megrendelések a vidékről jótállás mellett leg­
pontosabban eszközöltetnek.

Cs. kir. szabadalmazott

általános plissé-gépek
75 írttól fölfelé.

Tetszés szerint rajzolt egyszerit és duplare- 
dők (zuzott-redők-) hosszúkás- és rózsaredő-
képzésre, egyedül kaphatók és minden időben mű­
ködésben láthatók.

ZAILLNER A,
szabó- és divatárus kellékek-iizlelébeia, 

Bécs, Währing, Mártinstrasse54.

NOLL K. és társa
1870. év óta bejegyzett czág 

BéCS, fJisellastrasse Xr. 6. Bécs,

ajánlják magukat
mindennemű állampapírok és részvények, arany és ezüst pén­
zek vételére és eladására a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Vidéki megbízások a leggyorsabban foga­
natosíttatnak. Ugyanott kaphatók 2 fi tos sorsjegyek 
a XIX-iki állami sorshúzáshoz, melynek tiszta jövedelme jó­
tékony ezélokra van szentelve, s melynek húzása már f. é. 
julius 7-én megtartatik.

Szsntlérinszi tej lérteadása,
Alulirtnak szentlőrinczi tehenészetében, — Pesthez egy óra­

járás — 200 darab fejős tehén nyerendő teje, a teljesen beren­
dezett hütő- és száliitó-eszközökkel, a bérlő számára kényelmes la­
kással, tejhordó-fogatjai részére pedig istálóval együtt 3 — 6 évre 
haszonbérbe adatik.

Felhivatnak a bérleni kívánók, hogy a megfelelő biztosíték­
nak, készpénzben, értékpapírokban vagy tehermentes vagyonra 
leendő betáblázás mellett június 10-től egy hónapig, alulirtnak 
Pesten Muzeum-körut 5. sz. alatti házánál, ajánlataikat írásban 
vagy személyesen megtegyék.

Cséry Lajos.

see

< -a"-» ■*»>»3
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Hl^ 5* 6a £ #

Titkos betegségeket
bármily nemueket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugyesö- 
szüküléeeket, friss és idült nyakfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban, az önfertőzés minden következményeit, mint: ondó­
folyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi tehetetlen­
séget Is, katonai éa polgári főkórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s búvára­
tok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)
speczialitsta "^7"EJI£3S T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. ka­
tonai fSkórkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, korona-her- 

ezeg-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7-10-lg, d. u. I—4-lq este 7—8-lg 

IF* Dijjal ellátott levelekre azonnal válaszol­
ta!^, é a gyógyszerek meeknldetnek.

n

s

Árjegyzéke:
I-iö csoport 

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . .
1 pár nyoszolya . .
1 ajtó mosdószekrény .
2 éjjeli szekrény . .

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 
1 kredenez, pohárszék
6 nádszék....................
1 díván....................
1 fakeretü tükör . .

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . .
1 diszasztal ....
1 aranykeretü tükör .

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon ,
1 pár nyoszolya . .
1 ab 2 ajt. mosdó . .
2 db éjjeli szekrény .

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlö-aszta 
1 kredenez álványnyal 
6 finom nádszék * . .
1 díván gobelinból 
1 fakeretü tükör . .

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra .
1 diszasztal ....
1 aranykeretü tükör .
1 ezüstállvánv . . .

110 frt 
20 „ 
20 „

130 frt 
25 „ 
25 frt 
12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „ |

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt I 
6 gót nádszék ... 36 „
1 fin. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal ......................... 18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom seiyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 fit 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli i‘5 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ couzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény . . . 60 ,,
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női író-asztal ... 35 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 frt
1 ebédlő-asztal . . . 50 ,
6 faragott gótszék . . 42 ”
1 „ keretű tükör 40 ’’
1 „ couzol márvány.25 „
1 finom ottomán . .' VO ..

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ nyoszolya 75
1 ,. „ „ éjjeli . 30
1 db mosdó márvánnyal 40 
1 jutte díván ... 40 
4 taborette .... 40 
1 pipere-asztal tükörrel 20 

Ebédlő-szoba.
1 fin.máryányalap kred. 100 frt

6 
1 
1 
1
2 
4 
1

. ap
ebédlő-asztal . . 80 
faragott gótszék . 50 

„ fakeretü tükör 50 
márványalapu conzol 35 

ottomán franc. Bourette 80 
karszék hozzá . . 45 
taborette . ... öu 
szervéttaprés . . 15 

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 ”
1 „ conzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 50 „
1 finom eziist-szervante 75

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPPODI és ELLENBERGBR
Deák-utcza 5-ik szám I. emelet.

Diszinuárnk es dohányzdszerek
____ ____________________ •yrég'elad.ása,

Oiszmüárú -üzletem
teljes feloszlatása miatt 

a beszerzési áron alul
eladok:

uj és szívott tajtékpipákat,
borostyán- és tajtékszipkákat,

borostyán-csibuk, szárak és pipákat,
szivar- és pénztárczákat, 

tttzszer, doliáuy- és burnót-szelenezéket.
Legjobb minőségű

T Z3Z ZE! és "CT 2v£.
VALÓDI FRANCZIA PEZSGŐ.

Ti T. G-.3^L

HS9ETZ.
előbb

Budapest, ('különlegességek áruda) 
váczi-utcza 24. szám,

Fehér Miklós
angol, franczia, amerikai és német mezőgazdasági gépek

Budapesten, raktára. Bécsben,
ÜllSI-ut 25 sz. „Köztelek.“ III. Pragerstrasse 13. „Hotel Hungária.“
ajánlja a t. ez. gazdaközönségnek nagy választékú hül- és belföldi gvártmányn 
alacsony fekvő ugyszinte magas oszlopos rendszerű álló vagy szállító kere­
kekre szerelt szilárd alkotásu és könnyű járású jftrgftuy-cséplő gépelt.

Nemkülönben a legjobb Hofherr-féle szállitnató 2—4 lóerejü igen könnyű járatú leg­
újabb il-ztitd és zsükolö szerkezetű jűrgűny cséplő gépeit szaba­
dalmazott leeresztő készülékkel. Czélszerü kézi cséplő gégéit, szál* 
marűzdval vagy anélkül

Vas ftllvünyn cséplő-gépeit a legújabb csavar-jürgünynyal, mely 
felette nagy egyszerűségénél fogva különösen oly gazdáknak ajánltatik, kik gépekkel még ed­
dig nem bántak. 16* -árjegyzékek kívánatra díjmentesen megküldetnek.

HIRDETÉSEK
sár e lap részére,

felvétetnek
a kiadó hivatalban

fhimző-utcza 1. sz. a.)

Az „Égj

X székes]

Bptdapest; ^nyomatott Schlesmger^és^Woblauer^könyvnyomdájában, Károly-kaazárnya, (rostély-uteza 8.

(G. M.)
gyobb termét 
qjí között a 
hogy e f‘s0P°J
hatást gyakoi J 
impozánsak in 
szilének és n« 
hegyén szorult 
hogy alig tuJ 
rültebb helyet] 

A szövő] 
osztályra oszt] 
gyapot-, posz] 
szövet-, festet] 
osztály gyöng| 
gyobb hibája I 
visel a testen.1 
selve, a vászc* 
lyem. posz1 ó l 
csak 1—2 ktl 
gesen képvisa 
mi a magyar] 
millió frt] 
czikkekért és] 
runk ez összl 
láltunk eddiJ 
tartsuk meg | 

A gáj
posztókat álla 
nyitja, hogy I 
nagymennyis 
képes előállít] 
Jetre és egyJ 
mel. Nagy k|
üzletkörének] 
zai termelési] 
teni. Pedig 

B a u e I 
posztót állitd 
Láng Mán 
és pedig jel] 
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— Saját tudósítónktól. —
Székesfehérvár, jun. 12.

VI. csoport: Ruházati ipar.
1. Posztók, szövetek.

(ti. M.) A ruházati ipar a kiállítás legna- 
o-yobb termét foglalja el. E terem talán valameny- 
'"Tj kozott a legsötétebb s ennek tulajdonítható, 
höirv e csoport nem képes a szemlélőre kiváló 
hatast gyakorolni. Bár a szekrények díszesek és 
impozánsak (nagyobbára Párisból valók) nem di- 
szitenek és nem imponálnak, mert egymás hátán 
hegyén szorulnak és oly sok a szöglet és zug, 
hogy alig tudunk a nagy csoportban egy-egy de- 
rültébb helyet találni. _

A szövő-, fonó- és ruházati ipar három al­
osztályra osztható. Az első otztály vatta-, flanell-, 
gyapot-, posztó-, szőtt harisnya-, kender- és len- 
szövet-, festett karton stb.-t foglal magába. Ez az 
osztály gyöngén van képviselve és ez a legna­
gyobb hibája a kiállításnak. A mit minden ember 
visel a testén, a ruhaszövetet, alig látjuk képvi­
selve, a vászon is csak magnak maradt meg, a se­
lyem! posz'ó stb. pedig vagy épen nincs, vagy 
es3t 1—2 készítő által van meglehetős kezdetle­
gesen képviselve. Ezen osztály hiányossága az, a 
jui a magyar nemzetnek legjobban fáj. 150—200 
millió f r t o t küldünk évenkint külföldre e 
ezikkekért és bár évről-évre jobban megérezi ipa­
runk ez összeg hiányát a beíforgalomban, nem ta­
láltunk eddig módot, hogy ez összeg egy részét 
tartsuk meg legalább a nemzeti szorgalom számára.

A gácsi posztógyár ugyan igen szép 
posztókat állított ki s termelőképessége azt bizo­
nyítja. hogy a közönséges használat számára is 
nazvmennyiségü és jó minőségű posztókat volna 
lépés előállítani; de a gyár csak katonai szükség­
letre és egyéb egyenruhákra szánt posztókat ter­
mel. Nagy kár. hogy a gyár megnagyobbitása és 
üzletkörének kiterjesztése által nem tudunk a ha­
zai termelésnek egy nagy csomó pénzt megmen­
teni. Pedig lehetne. És, a mi fő, kellene.

Bauer testvérek (Budapest) is igen szép 
posztót állítottak ki katonai felszerelések számára. 
Láng Márton (Brassó) szinten katonai posztókat 
és pedig jeles minőségben állított ki.

És ha a nagy közönség köréből akadnának 
többen, a kik azt kérdenék: hol találhat­
nánk hazai posztót ruházatunk elké­
szítésére? A kiállításon képviselt következő 
ezógeket sorolhatnék föl, rne’yek mindegyike szép 
igyekezetei tanúsított:

B r o sze k Antal, Brassó, gyapotszövetek ; 
ifj. B u e h a 11 a J. Leibitz. közönséges posztó ; 
Eich le r Károly, Nagyszeben, posztók és fla­
nell : Koffer István. Várpalota, Haselbacher 
György. Pinkafa, id. Hozar ik György, Beszter- 
ezebánya. Horváth János , Székesfehérvár, 
Posch Mihály, Pinkafő, S c h e r g Vilmos, Brassó, 
Scherer Károly, N. Szeben. Schulz Mihály, 
Nagy-Szeben. S ten ez el János, Nagy-Szeben, 
Schmied János, Leibitz, tehát 13-an — omi- 
nosus szám — közönséges posztókat, flanelleket és 
gyapjúszöveteket állítottak ki.

A halinaposztó- és pokróezban igen szépen 
és jól vagyunk képviselve. Dukavícs Sámuel 
(Veszprém) igen szép és kitűnő minőségű dur­
vább szöveteket és pokróezokat állított ki; a ki­
tűnő iparosunk e czikkekből Horvátországba is so­
kat szállít, ugyanő a honvédség részére takarókat 
is készített jó minőségben és nagy mennyiségben.
E nemben még több készitménynyel is találko­
zunk, melyek arról győznek meg bennünket, hogy 
az e nembeli szükségleteket belföldön is teljesen 
és jól fedezhetjük.

Egészen máskép állunk a vászonnem ü- 
e k k e 1. Ezeknek csak a magja maradt meg. Az 
a virágzó takácsipar, mely hazánkban még nem 
rég létezett, múlófélben van. Csak a, nyomai lát­
szanak, hogy búsuljunk utánuk. És ha a nagy 
külföldi verseny daczára akadtak takácsaink, kik 
kiállítottak, megérdemlik a figyelmet és elismerést. 
Legyen itt nevök megörökítve.

Csillag Antal (Pápa) vászounemüeket, F e- 
kete Károly (Kalocsa) egy abroszt, Jer mi L. 
(Késmárk) vászonnemiieket, (Kovács Imre (Kecs­
kemét) szöveteket, Kneif el János (B.-Gyula) 
háromféle vásznat, S z a b a d y Mihály (Kalocsa] 
szalvétákat, Signarovics Károly (Podolin) 
asztalterítéket, Tóth István (Czegléd) kitűnő gya­
potszöveteket. Vein Ferenez (Miske község) egy 
vég vásznat állítottak ti, melyek mint kézimunkák 
kitűnő minőségűek, tartósak és minél tovább hasz­
náltatnak, annál jobbak. Regenhardt F. és 
társai késmárki szövő gyára (tehát még ilyen is 
van nálunk — de bécsi vállalkozó kezében) szin­
tén igen szép lenárukat mutatott be.

Ezenkívül kiváló figyelemre méltónak találjuk 
Bezerédy Istvánná (Hídja, Tolnám.) selyemszövő 
kísérleteit, melyek a készítés egész proezesszusában 
vannak bemutatva. Vajha minél többen követnék 
e szorgalmas nő hasznos példáját, hogy ezáltal leg­
alább a házi-ipar szoríthatná ki a külföldi kelmé­
ket a bizonyos szerényebb női kör használatából.

Elsőrendű helyet foglalnak el e csoportban a 
kék festő-kelmék, melyekből Goldberger 
F. címűéi és fiai (Buda), Felmayer István és 
fia (Székesfehérvár), Spitzer Gerzson és társa 
( Bpest), Benczúr Samu (Békés) állítottak ki tel­
jesen tigyelemre-méltó czikkeket, minőség sze­
rint azon .sorrendben, amint megnevezve van­
nak. — És a mily örömmel állunk meg 
Goldberger és Felmayer gyönyörű 
készítményei előtt, amennyire óhajtjuk, hogy 
azok minden magyar családkörében elterjedje­
nek, annyira kell sajnálnunk, hogy e czikkek 
anyagját, a vászont külföldről kell importálni, mert 
iciebenn sem kellő mennyiségben, sem kellő mi­
nőségben és árban nem kaphatók. Falmay er 
többször tett hazafias kísérletet a magyar takács­
vásznakkal, de ezek a derék iparosnak üzleti szem­
pontból nem voltak képesek előnyt biztosítani. Te­
hát várnunkf kell, a mig lehet. És az a baj, 
hogy még sokáig „várhatunk“.

2. Ruházati ipar.
Ha rendszeresen akarunk a ruházati ipar 

csoportján végig menni és e csoportba tartozó 
huszonegyféle iparágak legfőbbjeit felölelni, először 
a női ruhaszabók készítményeit kell felemlítenünk. 
Ezek közül a renomirt Alter és Kiss ezég 
mellett Áts és társai állítottak ki különféle női 
toilette czikkeket. Alter és Kiss azonban e kiállí­
táson is az első és valamennyi versenytársa között 
jóval elől áll úgy a toillettek Ízléses compositiója, 
mint finom kivitele által. Adám és Éberiing 
női fehórnemüeket állítottak ki, csinos figyelemre­
méltó csoportban. Férfi- és női toilette-czikkeket még 
Gruber Dorottya és C s á k y Armin állítottak ki. 
szintén csinos czikkeket.

Az elsőség azonban ezekben határozottan a 
Brachfeld F. budapesti ezéget illeti: férfi-ru­
haneműi, zsebkendői, nyakkendői s mindazon rop­
pant változatos czikkei, melyeket részben maga 
gyárt, részben a Saját mintái és kompositiói sze­

rint gyártat, mtiizlés és finomság tekintetében ve­
télkednek a külföld legtöbb enemü készítményei­
vel. Az említett ezég törekvései ezen nagyon 
igénybe vett iparágnak hazánkban az igények leg­
magasabb fokára való emelése körül kiváló elisme­
rést érdemelnek és jól esik tudnunk, hogy a ma­
gyar gentry teljesen méltányolja azokat, úgy, 
hogy a külföldön tartózkodó mágnásaink is több­
nyire nála rendelnek. És Brachfeld készítményei 
a mily ülésesek,Jelegánsak és finomak, szóval ameny- 
nyire a divat magaslatán állanak, annyira verseny- 
képesek is. Szívesen üdvözöljük az ily ezéget a 
hazai versenytéren.

A szabók közül első helyen említjük Klein 
D. budapesti férfiszabót, ki| főleg az úri világ szá­
mára való szabómunkákat állít ki. Szekrényében 
egy bársony lovag-kabát, egy vadászkabát, kutsir- 
telöltő, egy Ziehy-kabát (touristák számára), egy 
lovaglónadrág és pongyola-ruhák s több efélék ta­
lálhatók. Az elegánczia főjellemző sajátja e finom 
ízléssel készilett ezikkeknek, melyekhez hasonlókat 
még kevés kiállítás mutatott be. Örvendünk, hogy 
a budapesti szabók közül épen Klein D. mutatta 
meg, hogy ez iparág is a követelmények legma­
gasabb fokára fejleszthető nálunk s hogy a nagy­
úri körök idebent is megtalálnak mindent, a mit 
a szabó-ipar előállítani képes. És Klein D. bebi­
zonyítja, hogy jól, finoman, elegánsan és ár te­
kintetében is teljesen versenyképesen találhat­
ják tol hazánkban az e nemű iparczikkeket.

Klein mellett igen szépen állított ki Tóth 
Ferenez (N.-Váradról), Grebe Henrik (Kolozs­
várról), kik a vidék legjobb szabóinak nevezhetők 
s készítményeikkel sok fővárosi elsőrendű szabóval 
versenyezhetnek. Eisler (Budapest) is igen csi­
nos czikkeket, Csőin oky (Kecskemétről) szép 
diszmagyar ruhát és elegáns öltözéket állítottak ki. 
Figyelmet érdemel még Mayer (Győr), Szi­
lád k y Ernő (Győr) és Amster ritka ügyességű 
müíoltozó Budapestről.

A szücsmunkákban az első Tóth Ferenez 
N.-Váradról, kinek férfi-szabó-munkái is a legelső 
rendűek közé tartoznak. Tóth mindkét iparágban 
nemcsak a vidéken, de a fővárosban is a legelsők 
között foglalhatna helyett.

A keztyüiparban megelégedéssel áll­
hatunk meg oly ezég előtt, mint Li p in s z k y 
és társa (Budapest). E ezég gazdag és változatos 
kiállítása nemcsak kielégítő, de meglepő is Kiállí­
tott téli keztyüket, glagé, kutya, szarvas-, őz- és 
mosható bőrből, őszi és tavaszi keztyüket glage-, 
kutya és szarvasbőrből egészen és félig tűzve, női 
téli keztyüket szőrmével, selyem-plüssel és szarvas­
bőrrel bélelve ; női nyári keztyüket ja legváltozato­
sabb minőségben 2—6 gombbal, gyermek- és ka- 
tonakeztyüket, harisnyakötőket, sérvkötőket stb.
E czikkeket finom és elegáns kiállításuk, jóságuk 
és tartósságuk kiválóan ajánlatossá teszik es örö­
münkre szolgál fölemlíthetni, hogy azok nemcsak 
idebenn, de külföldön is jelentékeny tért hódítot­
tak maguknak. A nevezett ezég különben teljesen 
megérdemli a pártolást, sőt hivatva van e czikkben 
még sokkal nagyobb tért hódítani, mert kiváló 
üg) ességgel és szakértelemmel igyekszik iparága 
folytonos tökéletesítésén és a versenyképesség 
magas színvonalán való megtartása érdekében.

K u b i k Nép. János (Széke-fehérvár) szintén 
igen figyelemreméltój czikkeket állít elő keztyük- 
beu, sérvkötökben és enemü készítményekben. E 
ezég vi termelése 30,000 tuezat keztyü, melyek 
egy legu abban feltalált gépen szakainak. A gyárt­
mányok kivitelre (Osztrák-, Franczia- és Angolor­
szágba) is kelendők és jóminőségük mellett a bel­
földi piaczon is jelentékeny tért hódítanak. Akez- 
tyükön igen szép hímzést és monogrammokat ta­
lálunk. Keztyü bőrből még lovagló-, jockey és ma­
gyar nadrágot állított ki, továbbá keztyübőr és 
félkész keztyüket. Dicséretes említést érdemel Ku- 
bik ur első munkás i, fia, ki a kiállításban szintén 
igen szép munkákkal vett részt.

Sajátságos jelenség, hogy mig kitűnő keztyü- 
gyárosaink évenkint külföldre exportálnak, addig 
mi nem csekély összeget küldünk külföldre 
ugyanazon ezikkekért . . .

A kalapipar kevés haladást tüntet fel a 
kiállításon. Quentzer, Vorell József (Marosvásár­
hely), Reinitz, Meehlovits Budapestről és több vi­
déki iparos is ugyan szép, csinos és czélszerü 
gyártmányokkal vannak képviselve; újabb, jobb 
dolgokat azonban alig találunk.

Annál kellemesebben lepett meg bennünket 
a Gross és Weísz ezég kalapfelszerelési kiál­
lítása, mely az osztály e^yik ékessége. A kalap- 
felszerelés minden neme és eszköze igen csinos 
vegyülékben áll itt előttünk és nagyon jól esett 
tapasztalnunk, hogy e ezég szorgalma, igyekezete 
és iparszerü üzleti felfogása folytán e czikkekben, 
melyekért eze őtt százezreket küldtünk kifelé, ma 
nem vagyunk többé a külföldre utalva, sőt a kül­
föld egy jó része az említett ezéget használja e 
czikkekben megrendelési forrásul. Gross és Weisz 
ipartelepe hazánkban páratlan, de az egész osz­
trák-magyar monarchiában is ritkítja párját. Elis­
merést és méltánylatot az ilyen iparosoknak.

A ruházati ipar egyik speczialitását képezik 
a czifra szűrök, melyekből T e n g e r y Imre 
(Budapest). Achim János (B.-Csaba), a csa­
bai szürszabó-társulat és Nikolics Péter Arad­
ról állítottak ki igen szép példányokat, gondos, íz­
léses munkával. A díszítés sajátos, tetszetős jelie­
legét alkalmazta Áchim egy szűrön, mely már a 
bécsi kiállításon is nagy feltűnést keltett.

A szücsmunkában első helyen áll 
Kerékgyártó Bertalan (Miskolez), kinek hire 
messze terjed s ki a magyar nemzeti viseletnek 
hűséges, ügyes ápolója, mit kiállított igen szép 
czikkeivel is bebizonyított. Egy czifra dohányzacs­
kóját József főherczegnek ajánlott föl. Gubái és 
csurapéi, mint az enemü készítmények legjobbjai, 
bizonyára a kellő méltatásban lógnak részesülni.

B i s o t h k a István debreczeni gubacsapó 
szintén gyönyörű két finom gubát állított ki, me­
lyek ezen iparág tökéletesedéséről tesznek tanúsá­
got. Figyelmet érdemelnek még Ausländer Vilmos 
(Szeged), Daday Pál (Debreczen), Kokesch 
Sándor (Budapest, igen szép szüesmunkákkal) 
készítményei és a gombkötő-munkák közül V i k- 
t o r György (Veszprém) csinos és czélszerü, ki­
váló szorgalommal készített használati czikkei.

A lábbeli-iparban a budapestiek nem 
igen tudták magukat kitüntetni. — Lőrincz 
István az egyedüli, ki nagy tömegben nagyon jó- 
ravaló és versenyképes munkákat állított ki. A 
többi pesti készítmények nem igen versenyezhet­
nek a vidék enemü jobb készítményeivel. A leg­
jobbak közé tartoznak e csoportban Heislinger 
Ferenez (Zágráb) készítményei, melyek a bíráló 
bizottságot is meglepték. Igen jó czikkeket állí­
tottak ki a következők : Blau MórFelcsuth, hegy­
mászó czipőket, — Ferenczi Ignácz Kolozsvár, 
Keller Ignácz N.-Kanizsa, Kirnbauer I. Sz.-Fehér- 
vár, Nagy Károly N,-Szeben és Reiser testvérek 
(Budapest) jeles bakkancsokat.

A lábbeli-ipar méltatására különben alkalmi­
lag még visszatérünk.

A rengeteg nagysága, szabályos „Dönhof- 
platz* nagyhatású látványt varázsolt elénk, leg­
alább is 40,000 ember fejét lehetett volna ottösz- 
szeszámlálni. A térre nyíló ablakok és erkélyek 
zsúfolva! voltak, leginkább nagy díszbe öltözött 
hölgyek foglalták el azokat, sőt még a háztetők 
részére is nagyszámú közönség jutott, mert tömér­
dek vállalkozó akadt, akik oda fönn a szédítő ma­
gasban, „nahe zu Gott,“ — amint a berliniek él- 
czeltek — rendezték be magokat egészen kényel­
mesen.

A bécsi ezüstmennyegzői _ ünnepélyek nagy­
szerű látványát szerfölött emelték a díszes közön­
séggel megrakott állványok, ezek tehát érezhető­
ig hiányoztak a porosz fővárosban, a melynek 
rendőrfőnöke, Madai ur igen könnyen érthető 
okokból azoknak fölállítását nem engedélyezte. A 
„szent Hermandad“ közegei az utczákon zsúfolva 
álló néptömegeket könnyebben ellenőrizhették, sőt 
ugyanazt cselekedte a nagy közönség, a polgárok, 
az idegenek tisztességes része is, hogy valamikép 
„Hödel“-féle egyéniségek ne ismételhessék az 
uralkodó elleni merényletet. állványok kényel­
mes ülésének egyikéről vagy másikáról^ egy újabb 
„Nobiling“ ismét rálőhetett volna az ősz uralko­
dóra és ennek még legtávolabb ^ fekvő lehetőségét 
sem volt szabad a berlini rendőrfőnöknek megen­
gednie, legalább a mennyire annak megakadályoz- 
hatása az ő hatalmától függött.

Félkilenczkor hatalmas dobpörgés jelezte a 
hat holdnyi területű „Dönhofplatz“-on várakozó 
néptömegnek, a dalegyleteknek és a gyalog­
testőr ezredek zenekarainak közeledtét. Csakhamar 
másfél ezer dalár és másfél száz katonai-zenész 
vonult a szép térre harmadfélszáz katonadobos ab- 
lakreszkettető dobpörgetése mellett. A dalárok és 
a zenekarok elhelyezkednek és pont kilenczkor föl- 
zendül, gyönyörűen előadva a nagyhatású zene­
szerzemény: „Lobe, meine Seele, den Herrn!“

Örömest végig hallgattam volna ezen nagy­
szerű zeneelőadások összes számait, azonban ezt 
tenni nem volt lehetséges rám nézve, mert siet­
nem kellett a várkastély kápolnájába, hogy az ott 
tartandó egyházi szertartáson jelen lehessek. Igen 
sajnáltam, hogy mindkét helyen nem lehetek 
egyszerre, vagyis, hogy a zeneelőadások oly későn 
végződnek, miszerint azon időpontban már igen 
bajos volna nekem a várkápolnába bejutni. Men- 
delsohnnak általában ismert, szép „Hoehzeimarseh“ 
ját azonban még végig hallgattam és csakis azu­
tán ültem drosehkémba és hajtattam a királyi vár­
kastélyba.

A szegény berliniek és a porosz főváros je­
lenlegi vendégeinek legtöbbje nem élvezhették tel-

gel hittudor beszélni kezdett. Az egyházi-beszéd 
befejezte után az imához készül az isten szolgája, 
mire Vilmos császár könnyedén Manteuffel gróf 
tábornagyra támaszkodva feláll és az oltár elé 
1 é p, ott Auguszta császárnénak kezét nyújtja; 
ekkor a lelkész az egyház áldását adja rajok, mire 
újból megzendül a fölsóges orgona, — a császári 
pár belépténél is megszólalt — kívülről ágyú dör­
gés hallatszik és a megható, a rí’ka egyházi szer­
tartásnak vége.

Vilmos császár legkevésbé sem korlátozta, 
mély nagy megindulását és erősen könyezett.

Az egyházi szertartás után az udvari-menet 
ugyanazon sorrendben, a melyben a várkápolnába 
vonult, elhagyta azt, hogy lépteit a „fehér terem“ 
felé irányozza.

A „fehér terem“ szertartásai, az ott tartott 
„defilir cour“ az ott bemutatott hódolati üdvözlet 
felől épen annyit tudok itten, a mennyit részben 
már önök is tudnak Budapesten a „Cor. B.“ táv­
sürgönyeinek tudósítása alapján.

Miután Vilmos császár és Auguszta császárné 
visszaérkeztek palotájukba, az uralkodó csakhamar 
megjelent a palota-erkélyen, népe zajos üdvözlését 
megköszönni; a lelkesedés azonban, amelylyel a 
császárnak az erkélyen való megjelenését fogadták, 
oly rendkívüli nagy volt, hogy az ősz uralkodó 
még kétszer lépett ki a palota-erkélyre barátságos 
köszönetét in’eni a dörgő „Hoch“-okat hangoztató 
polgároknak.

Ez volt a mai ünnepélyek kezdete, a befeje­
zést a királyi dalmüház díszelőadása és a nagy­
szerű városi kivilágítás képezték.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvíselőház ülése június 14 én.

Elnök: Szlávy József.
A kormány részéről jelen vannak : Tisza 

Kálmán, Póchy Tamás, Trefort Ágoston, Bedeko- 
vics Kálmán b. miniszterek.

Tisza Kálmán miniszterelnök bemutatja a 
következő szentesített törvényezikkeket, melyek 
szólnak :

„a Tisza és mellékfolyói mentében alakult vizsza- 
bályozó és ármentesitő társulatoknak adandó állami előle-

A német uralkodó pár aranyme­
nyegzője.

— Saját levelezőnktől. —
Berlin juniua, 11. éjjel.

A német császári pár arany menyegzője al­
kalmából rendezett ünnepélyek legfónyesb részei 
megtörténtek.

jes nyugalomban végig az ünnepélyek kezdetét, 
mert tizenegy órakor erős zápor űzte a kapuk alá 
az ünnepi díszruhában hullámzó néptömegeket. 
Ekkor én már a királyi várkastélyból gyönyörköd­
tem a fényes fogatok fölrobogásában.

A várkápolnában már ott találtam a német 
birodalom legelőkelőbb hölgyeinek legfényesebb ko­
szorúját. A kupola alatti karzat vörös bársony ülé­
sein foglaltak helyet a delnők milliókat érő éksze­
reik ragyogásának fényében és leginkább világos 
szinti szövetekből készült, pompásnál pompásabb 
öltönyeikben. A férfiaknak túlnyomóan legnagyobb 
része egyenruhában jelent meg, amely az érdem­
kereszteknek és érdemjeleknek valódi özönével 
volt elborítva. A porosz egyenruhák mellett ott 
láttuk a bajort, a vürtembergit, a szászt, a braun- 
sveigit stb. és feltűnően nagy számban az 
oroszt.

A kupola ablakokon keresztül azonban nem 
sütöttek be a fényes napsugarak, pedig minden 
disz, pompa és gazdagság tulajdonképen csakis 
akkor nyújtott volna egy tündéri látványt. Azon­
ban még ezen gyönyört sem tagadta meg tölünk 
az időjárás, mert később, csakkamar a zápor után, 
csakugyan kisütött a fényes júniusi nap, amely^ 
nek a kápolnába hatott sugarai azután fényesen 
világították meg a kápolna belsejét és milliárd és 
milliárd dündöklő csillagként ragyogtatták a höl­
gyeket elborító ékkövek százezreit és a gazdag 
egyenruhák ékítményeit.

Az udvari menetet a várkastély! testőrség 
két óriási alakja nyitotta meg, amelyek belépvén 
a kápolnába, annak ajtószárnyai mellett foglaltak 
állást. Az udvari hivatalnokok, a birodalmi her 
czegek és az udvar főméltóságai után, az állam 
minisztérium következett, majd a birodalmi kor­
látnok, Bismarck herczeg hatalmas alakja, aki után 
a császári pár lépdelt.

Vilmos császárt és Auguszta császárnét a 
kápolna bejáratánál az udvari főlelkész, Kögel hit- 
tudor fogadja és az oltár elé vezeti, ahová megér­
kezvén, az uralkodó a császári trónon foglalt ülést.

Á császár a tábornagyi egyenruhát viseli, 
nyakában a „fekete-sas-rend“ nagykeresztjének 
lánezával. Mellének gomblyukába van tűzve az 
„arany nászbokréta“ , kezében „erős“ elefánt- 
csontfejű pálezát tart-, amelyre menés közben néha- 
néha támaszkodik. Auguszta császárné menyasz- 
szonyi ruhájának alapját nehéz, fehóratlasz-szövet 
képezi, amelyre egy négy méter hosszú „drap d’or“ 
szinti uszály borul. A fehérszinü ruhaalap azonban 
annyira be van hintve gazd g aranyhimz^sekkel, 
arany paszomántokkal, aranyesipkékkel és „drap 
d’or“-szinü díszítményekkel, hogy a távolban, föl a 
karzatra és a kápolnahajó széleibe egészen sár­
gásnak látszik. A császárné rövid, aranynyal áttört 
csipkefátylát, gyönyörű diadém szorítja a hajfonatok­
hoz, amelynek alkotó részét képezi az aranymenyasz- 
szony arany myrtuskoszoruja ; a német malkodónó 
keblét és nyakát ragyogó, tüzes gyémántékszer födi, 
a melynek legkiválóbb köve a megbecsülhetetlen 
nagy értékű „Saney“. a császárné a fekete sasrend 
lánezát viseli és uszályát hat udvarhölgy emeli; ő 
nyugodt, de a császár igen meghatottnak látszik. 
Vilmos császárt a trónraülósénól főhadsegéde Goltz 
gróf és szolgálattevő szárnysegéde támogatták 
könnyeden; a még mindig nyílt, igy tehát fájdal­
mat okozó térdseb daczára az agg uralkodó erőtel­
jesen lépdelt és katonás, egyenes magatartást ta­
núsított.

Az uralkodó párt három fehérruhás angyalka 
követi, szabadon lengő, dús hajjal, rózsás, üde 
arczocskákkal és mosolygó ajkakkal, az aranynász- 
pár unokái.

A szép gyermekek után következő második 
pár Viktoria német koronaherczegnó Albert szász 
király karján. Az angol királynő első L leánya sú­
lyos fehér atlaszruháját égszínkék nagy uszály dí­
szíti, a melyet udvari apródok vittek utánna. A 
szász király „kurtály-ezredének“ egyenruhát vi­
seli, mellén a „Mária-Terózia-kereszttel“ és az 
„osztrák-magyar hadiéremmel“.

Az udvari diszmenet harmadik párja a szász 
királyné a német koronaörökötsel. A „Váza-leány“ 
fején királyi koronát, vállain pedig sötét violaszinü 
királyi palástot visel; a német trónörökös a tábor­
nagyi vezórbotot tartja kezében. Ezek után hosszú 
hosszú sorban következik még valami ötven ural­
kodó, királyi és fejedelmi herczeg, herczegnó és 
herczegnő, közöttük a badeni, a meeklenburg- 
schwerini, a mecklenburgi-strelitzi és a szász- 
weimari nagyherczegek és nagyherczegnék; az 
an haiti, pyrmonti, reussi stb. uralkodók; az edin 
burgi herezeg, Mihály és Alexej orosz császári 
nagyherczegek, nagyszámú német trónörökösök, a 
porosz királyi ház férfi és nőtagjai, az ősz Fri­
gyes németalföldi királyi herczeg, a würtembergi 
királyi herczegek, stb. Mindezek tömött nagy fél­
kört képeztek az oltár előtt, a mely elé lépve Kö

„az 1878. évi XYII. törvényezikk A) 10-dik fejezet 
2-dik cziménél és a 20-dik fejezet némely «isiméinél szüksé­
gessé vált tulkiadások elszámolásáról és azok fedezésének el­
számolásáról

„az 1878. évi közösügyi rendkívüli kiadások fede­
zéséről

„az 1873. évi IX. tvezikk 15. és 10. SS-nak módosí­
tásáról

„a kassa-oderbergi vasút függő ügyeinek rendezésé­
iről és az eperjes tarnovi vasút magyarországi részével való 
egyesítéséről

„a vizszabályozási társulatokról szóló 1871. XXXIX t. 
ez, módosításáról és kiegészítéséről

„a magyar büntető törvénykönyv a kihágásokról.“ 
„erdőtörvény;
„a közös hadsereg (haditengerészet), és a honvédség 

beszállásáról
;,a közös hadsereg (hadi'engerészet), és a honvédség 

beszállásolásából keletkező teher arányosabb megosztása czél- 
jából a megyék által kivethető pótadóról“ — és végre 

„a kisbirtokosok országos földhitelintézetéről 
A törvény czikkek kihirdettetvén, átküldetnek 

a főrendekhez.
Madarász József utal azon köztudomású kö­

rülményre, hogy Szeged városa számára kir. biz­
tos küldetett ki és oldala mellé biztosi tanácsosok 
neveztettek ki a képviselők köréből. Az összefér­
hetetlenségi törvény ily esetekben legfölebb egy 
évi működési időtartamot köt ki s kimondja, hogy 
a ház adja meg az engedélyt. Ezen felszólalása ál­
tal alkalmat kíván szolgáltatni az illető képviselők­
nek, hogy a törvény rendelete értelmében utólag 
kérjenek a háztól engedélyt, mit előzetesen kellett 
volna tenniök. Kérdi az elnöktől, érkezett-e idő­
közben az engedély megadásáért kérelem. Ha a 
a szünet alatt ily kérelem érkeznék, kéri, hogy 
azt a ház elnöke a ház elé terjeszsze.

Elnök úgy hiszi, hogy az illető képviselők 
ismerni fogják kötelességeiket s még a jövő ülés­
szak előtt folyamodni fognak a házhoz az enge­
dély megadásáért. (Helyeslés).

Omán Balázs nem tartja helyesnek s nem is 
volt még rá eset, hogy a mentelmi ügyek egyik ülés­
szakról a másikra halasztattak volna. Egyetlen egy 
mentelmi ügy van függőben ezen ülésszakról gr. 
Forg áe h An tálé, kit a b a 1 áss a-gy ár­
ui a ti törvényszék sikkasztás és bírói 
zártörés miatt kiadatni kért. Az ezzel egyidejű 
leg benyújtott kisebb mentelmi ügyek mind elin­
téztelek, csak Forgáché nem, mi általános felhá­
borodást idézett elő bírói körökben. Az 49-iki szol- 

lataiért nyert dús rebachhal jutalmazott Forgá­
csot most ismét, úgy látszik, pótjutalomban része­
sítik mentelmi ügyének elhalasztása által. Ez azt 
jelentené, hogy a kis bűnösök üldöztetnek, a na­
gyok pedig futni engedtetnek és jutalmaztatnak. 
Kéri a ház elnökét, hogy a halasztás indokait adja 
elő. (Helyeslés a szélsőbalon).

Elnök megjegyzi, hogy a mentelmi bízott 
sag ezen ülésszakban nem terjeszthetvén elő ezen 
ügyben jelentését, azt a jövő ülésszakban fogja 
megtenni.

Helfy Ignácz megjegyzi, hogy, daczára a kor­
mány azon kijelentésének, hogy az alapok és 
alapítványok kezelése iránti határozati 
javaslatát még a jelen ülésszak alatt fogja tárgyal 
tatni, az még sem tűzetett napirendre. Ezen elha­
lasztás most harmadizben történik. Kéri a kor­
mányt, hogy a szünet alatt igyekezzék oly megál­
lapodásra jutni, hogy a jövő ülésszak elejtn ezen 
ügy tárgyalható legyen.

Továbbá a novi-bazári expedicziót 
hozza szóba. Kétségtelen, hogy az okkupáezió kü­
szöbön áll, s hírek szállongnak, hogy az okknpá' 
ezió vér- és pénzáldozatokba fog kerülni. Figyel­
mezteti a kormányt azon nagy felelősségre, mely- 
lyel a szünet alatt teljhatalmú intézkedése jár, 
emlékezteti a miniszterelnököt azon ígéretre, hogy 
a konvenczió azért köttetett meg, hogy se mozgó­
sításra, se újabb és nagyobb költséget okozható 
intézkedésre szükség ne legyen. A nemzet elvárja, 
hogy a költség a lehető legkisebb legyen, véráldo 
zatról pedig szó sem lehet, s kéri a kormányt, 
hogy ha már az elhibázott okkupáezió folytán ezen 
lépésre szükség van, az vérontásba ne kerüljön.

Tisza Kálmán: A mi a Helfy képviselő ur 
által felhozott első tárgyat illeti, az illető minisz 
tér akkor nem lóvén jelen, én azt mondtam volt, 
hogy kérem a házat, halasztassók el ezen ügy és 
majd ha az illető miniszter ur jelen lesz, akkor 
hozassák ismét szóba. Azóta számtalanszor volt 
jelen az illető miniszter ur s én nem tudom, 
hogy a képviselő ur miért nem hozta szóba akkor 
s miért hozza szóba ma, midőn ezen ügyben 
semmit többé tenni nem lehet, (ügy van! a kö­
zépen.)

A mi pedig beszédének végét illeti, én el­
mondottam lehető nézetemet akkor, mikor a kép­
viselő ur oly időben interpellált, midőn a ház még 
határozatra képes volt.

Hogy az nézet-e vagy Ígéret, vagy mifélének 
nevezendő, azt ha rákerül a sor, majd megvitat­
juk. De most, miután a ház már többé nem ha 
tározhat, kénytelen vagyok minden válaszadástól 
tartózkodni.

T. ház! Van szerencsém ő császári és ap. 
királyi felségének egy a magyar törvényhozás 
mindkét házához intézett legkegyelmesebb leiratát 
felbontás és felolvasás végett ben juj tani.

Felolvastatik a leirat, mely igy hangzik:

Mi első Ferenez József, Isten kegyel­
méből Ausztria császárja, Csehország kirá­
lya stb., és Magyarország királya.

Hü Magyarországunk és társországai 
zászlósainak, egyházi és világi főrendéinek 
és képviselőinek, kik az általunk 1878. évi 
október hó 17-ére Budapest fővárosunkba 
összehívott országgyűlésen egybegyülvék, 
királyi üdvözletünket.

Kedvelt híveink! Midőn az általunk 
1878. évi október hó 20-án megnyitott or­
szággyűlés első ülésszakát ezennel bere- 
kesztjük, egyszersmind a második üléssza­
kot a folyó év október hó 2. napjára ösz- 
szehivottnak nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünk­
kel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Bécsben, ezernyolezszáz hetven- 
kilenczedik évi junius hó tizenkettedikén.

Ferenez József s. k., Tisza 
Kálmán s. k.

Madarász József utal arra, hogy a törvény 
értelmében oly időben hivandók egybe az üléssza­
kok, hogy a jövő évi költségvetés letárgyalható 
legyen. Ez megkívánja, hogy az ülésszak legalább 
is szeptember közepén nyittassék meg. Óhajtja, 
hogy legalább a véderőről, a horvátországi quótá- 
ról és költségvetésről szóló törvények elintéztesse- 
nek, s azért vagy azt kívánja, hogy szeptember 
közepére hivassék egybe ismét az országgyűlés, 
vagy ha ez nem volna lehetséges, hogy délelőtt 
és délután tartassanak ülések s ne öt óráig kény- 
szerittessenek a képviselők együtt ülni. A törvény 
világosan mondja, hogy a költségvetés az őszi 
ülésszakban elintézendő. Ha ez, s az említett tár­
gyak el nem intóztethetnek, ezért a felelősség 
mindenesetre a kormányt fogja terhelni.

Tisza Kálmán: Hogy miként fog az ország- 
gzülés tárgyalni, azt majd a ház elfogja határozni, 
mikor a második ülésszak megnyílván újból ösz- 
szelül. Most — mondom — igy magánbeszélgetós- 
kép még azt kívánom ehhez hozzátenni, a t. kép­
viselő urnák valaszólólag, hogy épen mert lontos 
tárgyak azok, a mik következnek, talán mégis egy 
kis idő — mert hiszen három hónapról vagy ue- 
gyedfól hónapról van szó a kormánynak is kell, 
hogy azokkal tisztába jöhessen.

A mi a költségvetés elkészítését illeti, nem 
fogja tagadni a t. képviselő ur, hogy ehhez a kö­
zös kiadások megállapítása is szükséges. Azt is 
tudni fogja a t. képviselő ur, hogy oda át a mon­
archia másik államában uj képvíselőház van ala­
kulóban, hogy ezután ott a válaszfelirati vita lesz 
és mindaddig mig ez meg nem történik, addig 
neu jöhetnek össze azon testületek, a melyeknek 
a közös kiadásokat meg kell állapítani, melyek 
megállapítása nélkül pedig budget törvényt csi­
nálni nem lehet. Ezeket voltam bátor mint ma­
gán felvilágosításokat előadni, meggyőződésem le­
ven, hogy a királyi kegyelmes leirat felolvasása 
után be volt zárva az ülésszak. (Helyeslés a kö­
zépen.)

Szilágyi Dezső kifogást tesz a miniszterelnök 
azon nyilatkozata ell-n, hogy a királyi leirat felol­
vasása után a házban történt felszólalások csak 
magán beszélgetéseknek tekintendők „Arra kérem 
fel, — igy folytatja, — Magyarország miniszterel­
nökének figyelmét, hogy ha az ellenzék tagjaival 
magánbeszélgetést akar folytatni, azt ne a ház 
elnökének elnöklete alatt és ne nyilt ülésben te­
gye, hanem tettel is tanúsítsa, hogy magánbe­
szélgetésnek tartja s ne válaszoljon nyilvánosan 
olynemü felszólalásokra, melyekre való válaszadást 
a ház-szabályok szerint lehetetlennek tartja.

Egyébiránt tiltakozni kell ezen felfogás ellen, 
mert ez egyenesen törvényellenes, mivel a királyi 
leirat, melyíyel ezen országgyűlés szünetelése egy- 
időre felfüggesztetik, a kormány felelőssége alatt 
létrejött aktus. (Helyeslés a balon.) És még egy­
részről elismeri annak azon hatását, hogy ezen 
országgyűlés a kir. leirat kihirdetése után műkö­
dését nem folytathatja, az az határozatokat nem 
hozhat, másrészt állítja, hogy az, mint minden 
aktus, mely a kormány felelőssége alatt jött létre, 
nyilt ülésben észrevételeknek tárgya lehet. (He­
lyeslés a baloldalon.) És ezek az észrevételek nem 
magán észrevételek, (ügy van! balról.)

A ház határozatot nem hozhat, funkeziót 
nem teljesíthet, de azon észrevételek, mik a le­
iratra most történtek, a ház tagjainak nyilvános 
ülésben tett felszólalásai! (ügy van! balról.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Az előttem 
szólott t. képviselő urnák kénytelen vagyok annyit 
válaszolni, hogy a királyi leirat is oly aktus, melyért 
az ellenjegyzés teljesített minisztert vagy minisz­
tériumot felelő ségre vonni lehet; (ügy van! job- 
felől) de azt hiszem, hogy egyfelől a királyi leirat 
hatálya — s ezt maga a képviselő ur is beis­
merte — abban áll, hogy ezen képvíselőház ma 
többé határozatokat nem hozhat és másfelől a fe­
lelősség gyakorlati felfogásában rejlik az, hogy 
ezen felelősségre vonásnak akkor kell történnie, mi­
dőn a ház ismét összejővén határozatokat hozhat 
(ügy van! jobbfelől); nem pedig oly perezben, 
midőn többé határozatot hozni nem lehet. (Helyes­
lés jobbfelől.)

Szilágyi Dezső : Csak egy megjegyzést óhajt 
tenni, éppen úgy a mint a miniszterelnök 
ur tett.

Éles Henrik (közbeszól): Ez magánbeszél­
getés.

Szilágyi Dezső : Nem magánbeszélgetés, ha­
nem a ház jogainak megóvása. (Helyeslés bal- 
felől.)

Megjegyzésem az, hogy midőn a miniszter- 
elnök ur által ellen jegyzett leiratra észrevételek té­
tetnek, azon észrevételek e ház tagjainak nyilvá­
nosan tett észrevételei, (ügy van! balfelöl.) Ez 
azonban a háznak még nem működése, mert nem 
határozathozatal és ez nem ellenkezik a leirat ha­
tályával. (ügy van! balfelől. Ellenmondás jobb­
felől.)

Elnök: A kegyelmes királyi leirat hódoló 
tisztelettel tudomásul vétetvén, (Halljuk ! Halljuk !) 
hasonló kihirdetés végett a mólt. főrendekhez kül­
detik át. (Halljuk! Halljuk!)

E kegyelmes királyi leirattal a jelen ország­
gyűlés első szakasza berekesztetvén, (Halljuk! Hall­
juk !) még csak a jegyzőkönyv hitelesítése van 
hátra és ezzel bevégezzük egyelőre működésűnket. 
A szokásos elnöki jelentést, melyet van szerencsém 
ezennel tisztelettel bemutatni, úgy hiszem felolva­
sottnak fogja a t. ház tekinteni és az irományok 
közé felveendőnek fogja elrendelni. (Helyeslés.)

Ezen előterjesztés magában foglalja statiszti­
kai kimutatását a képviselőház kebelében megala­
kulása óta történt változásoknak és a képvíselőház 
ezen időszak alatti működésének; számokból ne­
vekből és cziraékből összealkotott száraz vázlat ez, 
melyet ha a t. képviselő urak egyike vagy másika 
figyelmére méltat, azt saját nézete és felfogása 
szerint fogja kiszínezni és eleven képpé alakítani, 
vagyis, hogy tán helyesebben fejezzem ki maga­
mat, e képet máris minden képviselő megalkotta 
magának. E különböző képek egyben-másban, töb- 
bé-kevésbbó hasonlítani fognak egymáshoz; sok­
ban, meg vagyok győződve, lényegesen el fognak 
térni egymástól. A lefolyt ülésszakról oly képet 
adni, mdyrői mindenki azt állítaná, hegy helyes
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és Luliilv, úgy hiszem, nehéz, vagy talán el sem 
érhető feladat. Mert hiszen, ki az köztünk, ki ál­
líthatná, hogy oly tárgyilagos szempontból nézi 
a közelmúlt eseményeit, hogy teljes részre- 
hajla! lansággal és elfogulatlansággal ítélhesse meg 
azokat?

Ép azért nem fogom én a t. ház különben 
is már meggyerült tagjainak a hosszas időszak 
alatt kimerült figyelmét újra igénybe venni azzal, 
h0cry ^ lezajlott vitákra es az azokból keletkezett 
eredményekre visszapillantást vessek. Annál ke­
vésbé kívánom ezt tenni, mert minél inkább ke- i 
rülnéni azt, hogy saját nézetemet nyilvánítsam — 
mire e helyről tán különben is a házszabályok ér­
telmében jogom sem volna — minél inkább igye­
kezném a lehető legnagyobb átalánosságban és a 
’ehető legnagyobb tárgyilagossággal szólni, annal 
inkább tenném ki magam azon eshetőségnek, hogy 
visszapillantásom színtelenné válnék és talán épen 
azért a ház különböző párt árnyalatai saját felfo­
gásuk szerint azt nem tartanák helyesnek. j

Szorítkozom egyedül arra, hogy ez alkalom­
mal a t. képviselő társaim részéről a lefolyt ülés­
szak alatt — a mióta t. i. e helyet elfoglalni sze­
rencsém van — irányomban erdemem lelett tanú­
sított bizalmat és támogatást őszintén és melegen 
megköszönjem (Élénk éljenzés) és a t. képv. urak­
nak ezen szives jó indulatát számomra jövőre is 
kikérjem, kivánván, hogy képviselő társaim a ki- | 
érdemelt pihenés és a saját ügyeiknek ehntezesere 
szánt idő elteltével ujult és edzett erővel térjenek 
vissza, hogy folyó évi október 2-an délelőtt 11 
órakor újra megkezdjük működésünket ő felsége 
legkegyeímesebb urunk és királyunk , dicsőse­
gére és szeretett hazánk javára! (Élénk él­
jenzés). , j

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés ne­
gyed 1-kor véget ért.

A főrendiház mai ülésében kihirdettetett a 
11 szentesített t. ez. és a kir. leirak mire az el­
nök megköszönvén a ház bizalmát, \ay Miklós b. 
pedig a főrendek köszönetét tolmácsolván az elnö­
kök és jegyzők iránt, az ülés eloszlott.

Fővárosi ügyek.
— A kösz állítás és a tanács. 

A kövezési albizottság előterjesztésére az 1879-ben 
kiviendő kövező munkálatokhoz szükséges kőanyag 
pótlólagos beszerzése iránt tartott árlejtésen be­
nyújtott ajánlatokra nézve a tanács következőleg 
határozott: Miután a 260,000 drb 18 18 cm. mé­
retű traehyt koczkakő szükségletre nézve Stag el 
Ferenez ajánlata határozott anyagmennyiség szál­
lítására nem vonatkozik, másrészt az ajánlatában 
kitett szállítási határidők a vonatkozó feltételekben 
kikötött szállítási határidőtől eltérnek, úgy nem 
különben a bánatpénzkép csatolt tanácsi utalvány 
a föltételekben kikötött bánatpénznek nem felel 
meg — mint szabálytalan — mellőztetik és 
Wallenfeld Károly vállalkozó 
ajánlata fogadtatik el, és pedig 1. 
a il. számú kékes szinti bogdányi traehyt anyag­
ból 100,000 drb. 1000 darabját 157 írt. 2. A III. 
számú szürkés szinti bogdányi traehyt anyagból 
136.000 drb, 1000-ét 137 frtért; 3. tekintettel 
egyrészt azon körülményre, hogy a folyó évben 
több oly utczában fog kövezetjavitás eszközöltetni, 
melyek apátkuti kővel vannak burkolva, tekin­
tettel másrészt arra, hogy a különben is a 
hazai traehyt-kővek közt legjobbnak ismert s a fen- 
nebb érintettek alapján szükséges vörös apátkuti 
traehyt koczkakő beszerzésével járó költségtöbblet 
fedezetet talál — ugyancsak Wallenfeld Károly 
ajánlata fogadtatott el 30,000 drb vörös apátkuti 
traehyt koczkakőre; 1000 drb 195 frért. A 3000 
darab simára dolgozott traehyt járdaszegélykőre 
nézve Wallenfeld Károly egyedül pályázván, 
ajánlata, mely szerint a járdaszegélykő 1000 drb- 
ját a IV. sz. szobbi mutatvány-anyagból 500 frért 
kész szállítani — elfogadtatik. Az 500 köbméter 
traehyt terméskőre nézve szintén Wal lent el d 
— mint egyedül pályázó — ajánlata, mely szerint 
a terméskő köbméterét 2 írt 50 krtért kész szállí­
tani — fogadtatik el, oly kikötéssel, hogy a szükség­
let legalább is felerészben a II. számú kékes szinü bog­
dányi anyagból, a többi rész pedig a III. számú 
szürkés szinü bogdányi traehyt anyagból lesz szál­
lítandó. A szükségelt 1500 folyó méternyi egvenes 
traehyt szegélykőre nézve 750 folyó méterre Wal­
lenfeld ajánlata, mely szerint ezt a III. számú 
szürkés bogdányi trachytból, fohó méterét 4 frtért, 
750 folyó méterre nézve pedig H e i n d 1 Lipót 
ajánlata, mely szerint ezt kékes-szürke mautbau- 
seni gránitból, folyó méterét 4 frt 70 krért kész 
szállítani — lett elfogadva. A 200 darab csatorna 
fedlap szükséglethez 100 darubia Wallenfeld Ká­
roly a másik 100 darabra nézve pedig Posch- 
acker ajánlata fogadtatototi el.

KÖZGAZDASÁG
Borászat.

* A bécsi borászati kongressus és kiállí­
tás. A bécsi cs. k. gazdasági egyesület kezdemé­
nyezése folytán f. évi szeptember hó 22—25-ig 
borászati kongresszust tervezett s már a meghívó­
kat szét is küldte. — A mozgalom élén többnyire 
bécsi nagy borkereskedőket látunk néhány borá­
szati szaktanárral együtt fáradozni. —Akongresz- 
szussal borászati kiállítás is össze fog köttetni. — 
Mind a kongresszus, mind a kiállítás a bécsi ker­
tészeti egyesület terjedelmes helyiségében és park­
jában (I. kér. Parkring 12. sz. a.) fog megtar­
tatni. — Jellemző, miszerint e kongresszusra a 
magyar borászok is, mint a „Gesammtmonarchie“ 
tagjai lettek meghiva s igy a central parlament 
borászati tekintetben talán meg is log valósulni.

Ámbár Ausztria borászati viszonyai sokban 
különböznek hazánkéitól, mégis úgy hiszem, lesz 
ott reánk, magyar borászokra nézve is sok érde­
kes tárgy vitatás alá bocsátva s igy azon t. bor­
termelőinknek, kiknek érkezésük lesz, ajánlom is a 
kongresszusban leendő részvételt, s a kiállítás meg­
tekintését.

A kongresszus kérdései minden tekintetben 
felette érdekesek és pedig nem csak a lajthántu- 
liakra, hanem a közös vámterületnél fogva reánk, 
magyar borászokra is. Borászati bajaink az osz­
trákokéival teljesen azonosak — lássuk tehát: 
hogyan gondolják jónak a bajon segíteni?

A vitatás alá bocsátandó kérdések a kö­
vetkezők :

1. Mily tapasztalatok tétettek újabban a 
phylloxera vastatrix rovar kiirtását illetőleg?

2. Mily törvényhozási intézkedések volnának 
szükségesek, hogy a még érintetlen szőllőterületek 
a phhilloxerától megóvassanak ?

3. Mi a gyártott bor? Van-e Ausztriában 
oly mérvű bőrgyártás, mely a borászatnak1 árt­
hatna, s ha van, a bortermelés s becsületes borke­
reskedések védelmére mily törvényes intézkedések 
lennének ajánlatosak?

4. Mily be- és kiviteli vámok lennének 'kí­
vánatosak az osztrák bortermelés érdekében?

5. Mily szerek bizonyultak be legczélszerüb- 
beknek a tavaszi fagyok ellen a szellőben? Elég­
séges-e teljesen kártérítésül az adóelengedés?

6. Az utóbbi években nagy mérvben fellépett 
szőllőbetegsóg a fekete üszög (Sphaceloma ampe-

iiiumj ellen mily szerek bizonyultak be legjob 
baknak ^

7. Mily tapasztalatok tétettek a szőllőeke hasz­
nálata körül — lehet ezzel a kézi kapálást és
mennyire púivLí? , ■ ,

8 Mily mesterséges vegyészeti tragyanemek 
a legczélszerübbek a szőllőben s hogyan kell eze­
ket alkalmazni? .

9. Melyek azon szőlőfajok, melyek Ausztria 
égalyi és talaja viszonyaihoz képest a terjesztésre 
legajánlhatóbbak ?

10. Miként lehetne a kisbirtokosok általános 
elszegényedését akadályozni ?

11. A fürt egyes részeinek, nevezetesen a ko-
csán-, héj- és magnak mily befolyása van a bor 
minőségére ? .

12. Miből álljon azon borkezelés, melyet min­
den birtokosnak ajánlani lehetne, azon czélból, 
hogy a borkezelés valahára egyöntetüleg haladhas­
son és általánosan lendületet vehessen.

13. Az utóbbi időben ajánlott sok borászati 
szerek és eszközök közül, melyek érdemelnek 
figyelmet, s melyek érdemesek a beszerzésre? ^

14. Mily vegytani és növényélettani kísérle­
tek tétettek az utóbbi években a kísérleti állomá­
sokon s lehetne-e ezen kísérletek eredményét a 
gyakorlatban értékesíteni ?

Nem merjük állítani, hogy e pontok a laj- 
thántuli borászat minden baját érintik; de mégis 
elég lesz, ha ennyi kérdést jól megoldani képesek 
lesznek. — Minket úgy hiszem, a legjobban érde­
kel a 3-ik és 4-ik kérdés megfejtése ; mert e 
két pontban foglalt körülmény nyomja leginkább 
borászatunkat. _ , ,

Annál is inkább érdekes lesz a 3-ik kérdés 
resolutiója, minthogy a bőrgyártás ellen hozott 
Seidlféle törvényjavaslat felett a reichsráth napi­
rendre tért. Most újra felhozzák e dolgot, a fel­
színre, sőt egy küldöttség a felség előtt védelmet 
kért a bortermelők részére, s a mint a bécsi lapok 
Írták, a felség belátta e szédelgő ipar megsemmi- 
sitő befolyását a bortermelésre, s megígérte a termelők 
kérelmének támogatását. Nálunk is napirenden 
volt már egy javaslat ; de mig Ausztriában 
sok volt a nagy borkereskedő a reichsrathban 
kiknek nem volt Ínyére a bőrgyártás elleni tör­
vény, addig nálunk a javaslatot az akadémikusok 
agyontanulmányozták. A kongresszussal egyidőben 
tartandó borászati kiállítás igen tanulságosnak 
ígérkezik. Már maga a tárgyak csoportosítása igen 
szerencsésnek nevezhető. Nevezetesen a kiállítás 
tárgyai a következő 8 csoportba osztatnak:

1. Bor. 2, Fürt. 3. A borászat melléktermé­
nyei. 4. A szőllő és szőllőiskola terményei. 5. Szől- 
lőmivelési eszközök. 6. Borászati, pinezekezslési 
eszközök. 7. Trágyanemek, pinezészeti szerek es 
anyagok. 8. Borászati intézetek itaneszközei, kísér­
letek eredményei és a borászati irodalom ter­
ményei.

A bírálat szakemberekre fog bízatni (tehát 
nem úgy mint eddig a legtöbb kiállításokon tör­
tént !) s a juryban minden tartománya s állama 
a monarchiának képviselve leend. — A bírálat 
már a kongressus első napjaiban msg fog ejtetni 
s az eredmény még a kongressus alatt közzé 
lesz téve.

Minden beküldendő borféleségből 4 palaezk 
küldendő s 2 üres palaezk hasonló vignettel el­
látva. — A palaezkon a kiállító neve, a termés 
év, a termelési hely, a szőllőfaj s a bor ára hek- 
loliterenkint világosan kiteendő. — Szőllőfürtöt 
kiállítani csak oly helyekről szabad, melyek még 
phylloxeramentesek.

A bejelentési ivén a következő adatoknak 
kell feljegyeztetniük: A kiállító nevének, lakhelyé­
nek, postáz és vasúti állomásánák. A csoportnak, 
melybe a kiállítandó tárgy tartozik. A kiállított 
tárgy rövid leírásának. — Azon térnek, me­
lyet a kiállító tárgyai számára kíván. —
E tér négyszögméterekben fejezendő ki, s itt ki 
kell emelni, vájjon a tárgynak mily hely felelne 
meg leginkább talaj-falterület-e vagy asztalterület?
Ki kell tenni az ivbe: eladó-e a tárgy vagy a 
kiállítás után visszaküldendő ? Végre a kiállítási 
asztal vagy állványról maga gondoskodik-e, vagy 
ezzel a kiállítási bizottságot bizza-e meg ? — A 
bejelentési iv sajátkezűleg aláírandó. A kiállítási 
térségért dij nem fizettetik. A bejelentések f. évi 
augusztus hó 15-ig, a tárgyak beküldése szeptem­
ber 17-ig eszközlendő. A bejelentés a kiállítási 
bizottsághoz Bécs I. Herrengasse 13. szám alá 
küldendő.

Bészletesebb programmok és bejelentési ivek 
a magyarországi jelentkezők részére a „Borászati 
Lapok-1 szerkesztőjénél vannak letéve, honnét meg­
keresésre a programm és az iv a jelentkezőknek 
készséggel megküldetik.

* Hogyan lehet fölismerni a vörösborban a 
mesterséges festést? A legtöbb hamisítás és pan­
csolásnak kétségkívül a vörös bor van kitéve, érde­
kesnek tartjuk tehát a borfogyasztó közönségnek 
elmondani azon módszert, melyet Dupré franezia 
tudós a „Moniteur Vinicole“-ban leirt a vörös bor 
hamis műanyagainak felfedezésére. — Oldjunk fel 
5 gr. gelatint egy deciliter meleg vízben. Kihűlés 
után az igy nyert kocsonyából messünk ki kis 
koczkákat. — E koczkákból egyet a vizsgálandó 
borba dobunk, s 24—48 óra múlva kivesszük s 
megmossuk. — Most tegyük a koczkát üveg- vagy 
papirlemezre s vizsgáljuk meg. Ha a koczka csak 
kívülről lön megfestve s szétmetszetvén belseje 
tiszta: a bor nem volt festve mesterségesen; ha 
azonban a koczka belseje is színes: úgy a bor 
fuchsin (mérges) — Cochenille-, campeehfa-, bér- 
zseny-, indigó-, vereskáposzta-, vörösrépa- vagy fo' 
ketemályvával volt festve. — A festék minemüsé- 
gét a koczka belsejének színéről lehet részleteseb­
ben meghatározni. így pl. a fuehsinnal festett bor 
koezkájának belseje gyönyörű vörös ; hasonló, de 
bágyadtabb a vörös káposzta vagy vörösrépával 
festett is, a campechevel festette sárgáskarna, az 
indigóé kék.

* Borbizományi raktár. Általános volt a 
panasz, hogy hamisítatlan, pancsolatlan s pláne 
valódi bort igen ritkán s ritka helyen kaphatni. 
A termelő nem tudta eladni borát, mert a kisebb 
korcsmárosok Budapesten lőrét vagy gyártott pan- 
csokat mérnek, a kereskedők s nagyobb vendéglő­
sök pedig csak az igen olcsó borokat szoktak vá­
sárolni. A rövidet huzza minden tekintetben a 
borfogyasztó közönség, melynek nagyrésze kénytelen 
volt a sok rászedés s boszuság folytán a söriváshoz 
menekülni. Egyetlen borászati szaklapunk a „Bo­
rászati Lapok“ agitacziója folytán sikerült egy bor­
bizományi lerakató t felállítani a M.-Valeria-utczában 
(a Lévay házzal szemben), melyben 20 jelesebb 
bortermelőnk bora palaczkokban, eredeti áron s 
valódi minőségben kapható. Ha e termelők közül 
felemlítjük Korizmics Lászlót, Morócz Istvánt, Sza- 
lay Imrét, a budai pinczeszövetséget, gr. Somssich 
Ivánt stb., ngy hiszszük meggyőztük a t. közönsé­
get arról, hogy ezen hazafias s nem nyerészkedési 
czól által teremtett vállalat megérdemli a jó­
akarata figyelmet és talán a pártolást is.

* A zöld oltás ideje a szőllőben elérkezett. 
Ez azon legegyszerűbb nemesitési mód, melylyel 
egy 10—12 éves fin vagy leány naponkint 100— 
150 tőkét képes beoltani. Különösen fontos ez ott, 
hol a szőlőültetvény kevert s a tőkék fiatalok ló­
vén, nem akarunk még ujbólitani. Egy zöld szőllő- 
hajtást ott, hol még meg nem fásult, egy rügy 
alatt elmetszünk a csonkot az első alantas rügyig 
behasitjuk, egy rügyet a szaporítandó neme

fajból ékalakra kivágunk a hasításba illesztjük 
pontosan s pamuttal összekötjük. — A fo- 
dolog a gyorsaság. A zöld oltás 2—3 nap alatt 
már megered s nemritkán a nemesrügy még azon 
évben 1—1 '/2 méter hosszú vesszőt hajt, mely 
eldöntetvén már a jövő évben termést hoz.

* Megjelent a „Borászati Lapok“ 11. száma, 
a következő tartalommal: A székesfehérvári gazda 
kongresszus borászati része. A zöld oltás. (4 áb­
rával.) A bécsi borászati kiállítás. A nemzetközi 
ampelographiai kongresszus ügyrendje a folyó évi 
szeptember 17—21. napokon Budapesten tartandó 
üléseiről.

Iparügyek.
— Az osztrák mezőgazdák a jövő télen kon­

gresszust akarnak tartani, melynek főtárgyai lesz­
nek : az iparügy rendezése, az uzsora-törvény es 
az egyleti- és társulati törvény, reyisiója. .

— Nemzetközi polytechnikai kiállítás lesz 
Párisban július 24-től november 25-ig. Kiállítha­
tok hangszerek, szerszámok, gépek és egyéb ipar­
művek és nyerstermékek. Külön csoportokban 
lesznek kiállítva az ipari ókori isme, a physika 
kifejlődése , a vegytan és mechanika.

—*A készpénzbeni fizetés (ideértve a rövid 
lejáratú — három havi — váltókat is).újból behoza­
talának czéljából Franezia- és Németországban 
mozgalom indult meg, mely számos iparos közre­
működése által már is nagy. mérveket öltött. A 
kölcsönzés jelenlegi módja a kis tőkével dolgozó 
iparosokra nem is előnyös és a közérdek tekinte­
téből, e mozgalom továbbterjesztésére leginkább a 
kereskedelmi- és iparos-egyesületek volnának hi­
vatva. . ,

— Az orosházi gépverseny, mint mar jelen­
tettük, nem tartatik meg. Most a következő hiva­
talos értesítést vettük:

A békésmegyei gazd egylet által f. é. jul. 14—.16-ra 
hirdetett orosházi gépverseny azon oknál fogva, 
mert a sz.-fehérvári kiállítás eredeti határidején túl meghosz- 
szabbittatott és ezzel megszűnt a kilátás is arra, hogy az 
orosházi Verseny a Sz.-Fehérvárott lekötött gyárosók által ki­
elégítő számban látogattassék, későbben pedig aratni való ga­
bona már nem volna kapható, az egylet közgyűlése által a z 
idei évről az 1880 evreelhalasztatott. Mokry 
Sámuel egyl. titkár.

vásároltatott, vége felé már 39y2 írttal később időre 
szállítandó 39 írttal lett ajánlva. Hordóval együtt 
42-42y2 frt.

Szalonna elhanyagolt, az árak csökkennek. 
Füstölt tábla 44 frt, fehér tábla 4l'/2 irr, paprikás 
és kenyér 36. vidéki 38 frt.

Gyapjú üzlet. (Baumann Tivadar ezég jelen­
tése.) A bet folyamán következő tételek adattak el: 
90 mm, baranyai két nyir-iti 69 — 70 frt, 80 
mm. zsíros gyapjú 38—39 frt, 60 mm. tímár czik- 
kely gyanju 32—33 frt 56 kilóként.

Szesz megtarlá a múlt heti jelentésünkben 
jelzett irányát, de ennek daczára megkell vallani, 
hogy a helyzet mégis jelentékenyen változott. Ha­
bár a viszonyok önmaguktól úgy alakultak, amint 
azokat legköze'ebb ecseteltük, ma már bizo­
nyos tevékenységet igényel, hogy az árak válto­
zatlan fenmaradását még egy bizonyos időre 
biztosíthassuk. A gyárasoknak ámbár van még 
elég foglalkozásuk, úgy tesznek, mintha a fo­
gyasztási megrendelések még mindég oly nagy 
mérvben jönnének mint 14 és 8 nappal ezelőtt. 
Mind ennek daczára mégis nagyobb hajlamot mu­
tatnak már az eladásra, habár szeretnék a múlt 
heti árak megtartását. Azonban ezek finomítók 
által nem engedélyezhető^ mert a magasabb jegy­
zések a kivitelnek nem felelnek meg, s ha a fo­
gyasztás csökken, az árak is nem sokára lejebb 
szállhatnak. A jegyzések következők: Szesz nagy­
ban 27*/2 frt, fogyasztásban 28—28V2 frí, élesztő 
áru 29—29'/2 frt, finomított 30'/2—31 frt.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég 
jelentése.) Czukor mérsékelt forgalom mellett alig

y2 forint

emel-

Üzleti heti szemle.
Budapest, junius 14-én.

Daczára a gyakori felhőszakadásoknak, me­
lyek gyakran jégtől kísértettek s a vetésekben te­
temes kárt okoztak, vegetatiónk kedvezőnek mond­
ható, úgy hogy az idei aratástól jót várhatunk. 
Bepcze és bánáti repeze már mindenütt 
kaszáltatik s minőség tekintetében meglehetős jo s 
mindenesetre kivitelképes árut szolgáltat.

Az üzleti forgalom általában véve minden 
jelentőség nélkül volt s a Medavd-vásár alatti for­
galom nem emelkedett felül a közönséges üzleti 
fórga'mon. A külföldről csak kevés ^vevő jelent 
meg s minthogy a vidék is a kezdó'dő aratási s 
egyéb mezei munkák következtében csak gyéren 
volt képviselve, egy üzleti ág iránt sem volt va­
lami különös vételkedv ó-zlelhető.

gabnaüzletben — a kedvező ara­
tási kilátások következtében — a lanyha irányzat 
emelkedett s va’amennyi gabnanemek árcsökkenést 
szenvedtek.

Búza a hét elején mérsékelten kináltatott; 
miután azonban a malmok semmiféle vétkedvet 
nem mutattak, a kínálat a hét vége felé nagyobbo­
dott. miáltal jó és középminőségü áru ára 20—25 
krral alább szállott, mig alsóbbrendű még 30—35 
krral csökkent ár mellett is csak nehezen volt el­
adható. — Körülbelül 55,000 mét-ermázsányi he­
ti forgalom mellett, jegyeztetik készlet búzában 
bánsági 75—78 kilgr. hectolk. * 8.45—9.45, 
tiszav idék i 76—80 kilgr. hectolk. 9.—10.10, 
pestvidéki 76—80 kilogr. hectolk. 8.65—
9.55, fehérmegyei 76-80 klgr. hectolk. 
8.65—9.80, magyar éjszakvidéki 76—79 kilgr. 
hectolk. 8.25—9.05. Határidői eltérő irányzatban 
indul, őszre szállítandó 9.93—9.97.

Rozs 20 krral csökkent. Az üzlet csendes. 
70—72 k. 6.15—6.30 kr.

Árpa laoyha, takarmány 60—62 k. 5.15— 
5.25 égetni való 60—62 k. 5.90—6.90.

Zab változatán 36-40 k. 555—5.75 őszre 
szállítandó 5.25—5.30.

Tengeri szilárd irányzatú, bánsági 75 klogr. 
5.15—5.20 bácskai 73 klgr. 5.10—5.15, május— 
júniusra szállítandó 5.25—5.30

Káposzta-repeze augusztus—szeptbr, szállí­
tandó 126/8—127/6 frt, bánáti repeze juli—auguszt. 
123/8—12l/s. frt.

Liszt-üzlet. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­
tása.) A forgalom mindinkább csendessé válik, a 
vevők lassanként visszahúzódnak, bevárandó az 
aratás közben vagy ezután bekövetkező viszonyo­
kat, melyek zsinórmértékül fognak szolgálni ké­
sőbbi maguktartására nézve.

Ezen irányt a múlt heti meglehetős jelenték^ 
télén üzlet határozottan fentüntette. Kevés emli- 
tésreméltó uj kötés jött létre s a mi tevékeny­
ség mutatkozott, nagyobbára * korábbi transzakezi- 
ókban veszi kezdetét.

Fekete lisztben a régi kötések még 
nincsenek elintézve, úgy hogy a gyárosoknak 
ez iránt még néhány héten át elegendő foglalkozás 
fog akadni, ellenben a finom lisztre nézve a piacz 
nem örvend ugyanazon vagy hasonló kedvező hely­
zetnek, minthogy a kivitel Angliába utóbbi időben 
tetemesen hátramaradt.

A heti üzlet különben változatlan árak mel­
lett ment végbe.

A korpa is fentartotta utolsó árjegyzését, 
habár a kereslet kevesbbó élénk volt, mint meg­
előzőleg.

Átlag a következő árak jegyeztettek a hét 
végén :

012345678

tarthatta fenn múlt heti árát; közben 
ármérséklet is engedne ényeztetett.

Kávé árak változatlanul maradtak.
Fűszerek közt vanillia ára 50°/o_al 

kedett.
Olasz rizsnemiiek métermázsánként ismét */2 

forinttal drágultak. Heti árak : I-ső rendű finom 
czukor 46 frt. 11-r-d rendű finom czukor 45 frt. 
Ill-ad rendű 44.50 kr. Pile 41—42 frt.

Norinbergi rövid- és diszmü-áru. E hó ele­
jével kezdetét vette a Medard-vásár. s a május 
utolján kifejezett remény, hogy a vásár élénkebb 
üzletet idéz elő, nagyobbára valósult. Maga a vá­
sár az üzlet kedvező lefolyására csekélyebb befo­
lyást gyakorolt mint a vidékeni forgalom, mely a 
szép időjárás által támogattatva, egy nem éppen 
jelentéktelen mennyiségű árut igényelt. A júniusi 
üzlet kiterjed minden ivad czikkekre; különösen 
keletnek örvendtek: fehérnemüek, keztyük s va­
lamennyi divat ezikkek, botok, esernyők, dohányzó 
eszközök; nemkölönben ezérnák, kötöpamutok s 
pamut paszomány. Selyem és pamut szalagok 
igen élénk keresletben részesüllek; mindezen 
ezikkek az utolsó napokban jelentékeny áremelke­
désben is részesültek. E hónap h folyt felében a 
comptant üzlet is feltünőleg szerepelt, ami a keres­
kedelmi gyakori itban ezen évszakban különösen 
szokatlan jelenség. A vásári látogatók száma na­
gyobbára vidéki vevőkből állanak, melyek azonban 
eddig még mindig irányadók voltak. Minden való­
színűség szerint az élénk forgalom a váczi vásár 
után;g taitand, ami nagyon kívánatos volna.

Sertésüzíet. (Az I. magyar sertés hizlaló s 
előlegező rószvénytársulat jelentése.) A forgalom 
csak Becs és Budapestre volt szorítkozva, s mint­
hogy nagyobb volt a kínálat mint a vétel — en­
nek folytán a nagy készlet miatt a hangulat is 
nyomott volt. Az árak 2—3 krral csökkentek ki- 
logramként. A hét végével a jegyzés alól is kí­
náltak. A jegyzet árak következők: magyar 400 
k. 30 kr. 350 kilgr. 33 kr, 250 kilgr. 35-37 kr, 
szerbiai és oláh 3U—33 kr, kilogramként tiszta 
sulyiyal 50 kilogr. tárával.

A tengeri ára: 5.25 kr. Árpa 5.40 kr, 
métermázsa.

A sertések létszáma: junius 6-án 
maradt 881.40 kr.

Felhajtatott: Alvidékről 4310 darab, 
Erdélyből 300 darab. Szerbiából 1995 darab. 
Oláhországból 280 darab. Összekötő vaspályán 210 
darab. Vidékről 330 darab, usszesen 7420 darab.

Elhajtatott: Felvidékre 940 darab. 
Bécsbe 3420 db. Prágába 770 db. Bodenbachba 
590 db. Buttkába 430 darab. Mainzba 210 darab. 
Összekötő vaspályán 30 db. Budapesti fogyasztás 
3810 db. Kültelki fogyasztás 160 db. Összesen 
9660 db. Marad átlagban 85,900 db. a részvény­
szálláson fekszik 16,840 darab.

vtin a haszna, mert Oroszországból még lassabban érkeznek 
a szállítások, mint Amerikából és igy az elfoglalható téren 
a magyar búza mindig ott lehet.

Innen magyarázható az is, hogy Magyarország­
ból az utóbbi időben sokkal nagyobb volt a kiviteli forga­
lom és mindenesetre nagyon kívánatos volna, ha szállítóink 
azon helyzetben volnának, hogy a hazát oly áron adhassák, 
mint adják az oroszországit.

Gabnattzlet.
Linz, jun. 11. Az üzlet vontatott, az árak változatla­

nok. Búza felső-ausztriai 10.40—10.60 ; rozs, fel­
ső-ausztriai 7.50—8 frt. árpa serfőzdéi 7.30—8.20. 
Tengeri, uj 6.50—6.70, zab, felsőausztriai 5.75—6.50. 
Repczeolaj finomított 13.50, le nol aj 40 frt, repeze- 
pogácsa 6.50. Mind 1ÓO kilóként.

Berlin, jun. 10. Lanyha hangulat és megszorított for- 
galom mellett, az árak tegnap óta csak keveset változtak. 
Búza iránya gyenge. Zab is csak nehezen tudta megtartani 
tegnapi árát, de rozs legalább a határidőre szilárd ma­
radt. Repczeolaj elhanyagolt.

Ráris, jun. 9. Az üzlet iránya gyengült, mi egy rész­
ről a jobb időjárásnak, de másrészt az Éurópa felé útban 
levő nagymennyiségű amerikai gabnaszállitmányoknak tulaj­
donítható. Búza iránt lanyhult a hangulat, habár a belföldi 
áru teljesen hiányzott a piaczról. A határidőtözsdén 
az árak 25—50 centimesmal olcsóbbak, mint nyolez nap 
előtt. Rozsban a múlt heti árak mellett élénk forgalom volt. 
arpa ára változatlan, de elhanyagolt; zab 25—50 centimes­
mal emelkedett, de a magasabb árak mellett már csekély a 
vételkedv : repczeolaj forgalma igen szerény és a repezeve- 
tésekről érkező kedvező hírek baisset idéztek elő úgy, hogy 
az árfolyam minden határidőre hanyatlott 50—75 centi- 
mesmal.

Marseille, jun. 8. A kedvezőbb időjárás folytán búza 
iránt csekélyebb az érdeklődés úgy, hogy a forgalom már 
nem mérkőzhetik a múlt hetivel. Jó minőségű búza ára 
azonban nem változott és csak az alárendelt olcsóbb 25—50 
centimesmal. Jegyzünk : Búza, t él i 26.50—27 frank, ni- 
k áp oly i 24.50—26, n ikolojeffi 24—24.75, odessai 
23—24.25, a z 0 ff i 22.75—24, s e b a s t 0 p 01 i 23—24.50, 
g a 1 a c z i 21.50—23,25, lengyel 25.50—26, bessz», 
rábiai 25, dunavidéki 20—21.50 frank 100 kilóként. 
Tengeri kevés van a piaczon, jó dunavidéki 13.75 
frank mmként. Árpa júniusra 14—14.25, júliusra 13.75—14 
frank. Zab raktári készlete teljesen kifogyott. Oroszor­
szági rozs 15.50 frank 100 kilója.

Prága, jun. 7. Termény piaczunkon meglehetős csend 
uralkodik. Zab meglehetős kínált, de kevés figyelem ben ré­
szesül. Rozs 120 fontos 80 kopek, jun.—jul. 86 kopek. Árpa 
el van hanyagolva.

Liszt.
Ráris, jun. 9. A liszt készlet május hóban 168.000 

mmázsáról 359.200-ra emelkedett, a. nyolez márkás liszt a 
hét elejen 25 eeutimesmal emelkedett és a hét végéig meg­
maradt az 59 frank árfolyamnál Határidőre azonban hanyat­
lott az ár 25 centimesmal. A fogyasztási liszt kevés figyelem­
ben részesül.

Linz, junius 11. Búzaliszt:
100 kilóként zsákkal együtt.
Különböző malmokból:
0 1 2 3 4 5 6

22.50 20.50 17.50 14.— 12— 10.-
Gőzmalmok és nagyobb mümalmokból:
0 1 2 3 4 5

6.50 frt

23.50 22.50 21.-
8

20.50
9

19.5 j 16.50

13.50 12 20 8.2U frt
Rozsliszt: 

Különböző malmokból:
12 3 4

13.50 
Mümalmokból:

1

11.- 8.50 4.25 firt.

frt 21.30 20.70 20.— 19.— 17.80 16.60 15.20 14:40 
sz. 8V2 83/4 F.G.

12.-

frt 10.- 7.20 3.10 2.50
100 kiló után összsúly tiszta súly gyanánt.

Hüvelyes vélemények. A lefolyt heti forga­
lom az előbbinél nem változott. Az árak is 
a múlt heti magaslaton maradtak. — A forgalom 
lanyha.

Bab. A készlet csekély, a kereslet tartós, de 
élénk üzlet- nem fejlődhetik. — Dunavidéki 
7 50—7.75 vaspályához szállítva 8 50 törpe. Vé­
telkedv hiányzik és ajánlatok sem tetetnek.

Lencse üzlet nélkül. Ára 8—11 frt.
Borsóra nem tordittatik figyelem 9—11 frt 

hámozott 14—15 frt.
Köles. A héten több vontató hajóval érkezett. 

Elsőrendű áru 5—5, 10 kr. etetni való 3.25—3.75.
Köleskása csendesebb volt, a kereslet is cse­

kélyebb az árak azonban a múlt hetiek maradtak 
9>/4—9.40 kr.

Bükköny, csendes 5 frt.
Mcharmag. A kereslet élénk 6‘/2—7 frt, a 

forgalom csak a vetési szükségletre volt szorít­
kozva.

Köménymag, elhanyagolva 26—27 frt.
Mák. Ara szilárd. Belföld részére a kereslet 

nagy. Szürke 21—22 frt, kék 26—28 frt.
Disznózsír. Azok, kik azt hitték, hogy az 

árak többé nem csökkenhetnek, mert a zsir 
már az olcsóság ne továbbját érte el — csalat­
koztak mert az árak a lefolyt héten folytonos vissza- 
smenő irányzatot követnek. A hét elején 41 frtta

Budapesti Áru- és értéktőzsde junius 14.

Gabnatózsde. Gyenge kínálat és még gyen- 
gyébb vételkcdv folytán ma nem volt forgalom.

Határidőüzlet. Buz a és tengeri 2—3 
krral szilárdabb, zab változatlan, repeze '/8-al 
szilárdabb.

Búza őszre 9.93—9.97.
Tengeri bánáti junius—júliusra 5.25—5.30.
Zab őszre 5.70—5.75
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 126/8 

—127,;8, bánáti julius-augusztusra 123/8—124/8.
Értéktőzsde. A tőzsdén ma lanyha és kedv- 

telen hangulat uralkodott. Üzérkedő papírok és 
járadékok árfolyamai jelentékenyen estek, aranyjá­
radék y4 írttal olcsóbban záródott mint tegnap. 
Helyi papírok közül záloglevelek, alagút, Dräsche 
hitelrészv. és salgó-tarjáni kerestettek és maga­
sabbak. Valuták szilárdak. A forgalom mérsékelt.

Az előtözsdén osztrák hitelrészvények 
268.20-267.80, aranyjáradék 94.25-94.20. _

A déli tőzsdén osztrák hitelrészvények 
267.70, 266, 266.50-en köttetett és maradt 266.40 
pénz. Magyar hitelrészvények 248.50 pénz, angol 
bank 125.50, unió bank 89 pénz, aranyjáradék
94.25— 94.05, dijsorsjegy 104.25-ön köttetett. Mal­
mok rendesek. Országos közp. takarékp. 105.25 
pénz, alagút 97.50, salgó-tarjáoi 103, Drasche-féle
68.25— 69, magyar északkeleti vasút 129— 
129.50-en köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Az esti tőzsdén lanyha hangulat uralkodott. 
A kínálat erősebb mérvű volt. Osztrák hitelrészvé­
nyek 265.20, magyar hitelrészvények 247, magyar 
aranyjáradék 93.90—94.

A gabnattzlet helyzetéhez*

Németországban és különösen D é 1-N émetország- 
b a n egész váratlanul uj fordulat állott be a gabnaüzletben. 
Ez uj fordulat az, hogy egész hirtelen megszűnt az ameri­
kai coneurrentia. Miután Oroszországból a gabnaki- 
vitel május közepe óta nagy mérveket öltött, miután továbbá 
a dél-oroszországi kikötőkből az élénk kivitel tartós és az 
orosz kereskedők a mostani olcsó árak mellett hajlandók a 
legkésőbbi határidőre és kötésekre az amerikai búza 
egyszerre ki lett szorítva a nyugat-európai piaczokról.

Az Észak-Amerikában még készletben lévő jó búza a 
belföldi malmoktól vásároltatik meg és a kivitelnek néhány 
régibb szerkezetű franezia malom szükségleteire szoritkozha- 
tik, máskülönben az észak-amerikai 1875-iki búza-kiviteli 
időszakot befejezettnek lehet tekinteni.

Nem volt tehát humbug, midőn a múlt télen az ame­
rikai piaczokon hausse-irány uralkodott, mert most már nem 
szenvedhet kétséget, hogy minőségre nézve az 1878-iki ara­
tásnál nem volt még rosszabb Amerikában. Ha Eszak-Ame- 
rikának csakugyan lenne még kivitelképes búzája, 
Oroszország nem szoríthatta volna ki 14 nap alatt az ame­
rikai búzát. Európában hosszú és heves eoncurrentiára voltak 
elkészülve Oroszország és Amerika közt.

Mindebből azonban az következik, hogy az amerikai 
leoneurreptia kiszorításából Magyarországnak is meg

-
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AratAsi kilátások.
Palán ka, jun. 11. Sok forró nap után már kívánatos 

volna egy kis eső. A vetések állásáról csak kedvezőt ír­
hatni. Búza, zab és tengeri igen szép és a rozsda 
csak igen keveset ártott abuzának.

Puszta-Bélahalom, jun 10. Három hét óta szép napos 
időjárásunk van. A vegetatió pompásan fejlődik az őszi és 
tavaszi vetések a legszebb reményekkel kecsegtetnek.

Apostag, junius 13.(Az .Egyetértés“ tudósítása.) 
a junius kezdetétől állandóan kedvező időjárás folytán az 
összes gabn anemek általában igen szépen állanak s re­
ményteljesen fejlődnek. A kapás veteményeket illet­
ve a tegnapi estén több órán at tartott csendes eső (gén ^jó­
tékonyan hatott ezekre, s ily körülmények és kedvező időjá­
rás mellett föltehető, hogy az általános eredmény a gazdákra 
nézve kielégítő leend.

A széna kaszálás szintén megkezdődött mar. 
csakhogy sok helyütt lehetetlen a kapálás az ottan meg ta­
vaszról maradt esővizek miatt.

AratAsi kilAtAsok a külföldön.
Francziaországból még egyre érkeznek pa­

naszok a kedvezőtlen időjárás ellen és a kevésbé rósz jelenté­
sek három-négy héttel elkésettnek mondják az aratást. A le­
folyt héten is gyakran esett, de a légmérsék melegebb és in­
kább kedvező a vetésekre. Az őszi vetés ékről egy­
általán nincs jó hir, a buzavetés fejlődés tekintetében 
nagyon elmaradt. .... , , ,

I Czernovitzböl Írják e ho 8-rol: A tavasz kezdő.e
óta a legkedvezőbb időjárásnak örvendünk. A vetések 
szépen fejlődtek és általában jó aratásra van kilátásunk. Ez 
nem csak az itteni vidékről áll, hanem a szomszéd B e s- 
szarábia és Moldváról is. A repeze aratas kö­
rülbelül két hét múlva veszi kezdetét és erre nézve is a leg­
jobb kilátásaink vannak. ,

A délnémetországi aratási kilátásokról meg 
nagyon határozatlanok a jelentések. A felső Rajna völ­
gyében, Baden, Elzász, Hessen és Nassauban a 
búza és rozs vetések állása nem mondható kielégítőnek, 
Bajorországban ellenben az őszi vetések ellen nem
lehet panasz. , . ...

Különben fejlődés tekinteteben meg nagyon hatra van 
minden úgy, hogy határozott Ítéletet nem lehet meg mon­
dani. Egyedül a r 0 z s r ó 1 már most is mondhatni, hogy 
még közép termésre sem lehet számítani.

Caiiferniából Írják, hogy az aratas néni^ tog 
megfelelni a várakozásnak. A kivitel nem lógja meghaladni 
a 4uÜ.' Otí tonnát. Ar aratás sokkal későbben lesz, mint más 
esztendőkben, de a minőség ellen nem lesz panasz.

Jégverés.
Orosháza, jun, 12. Tegnap délután 5 és 6 óra közt a 

közel fekvő Földvár és Szőllős pusztákon roppant jég zivatar 
dühöngött. A mogyoró nagyságú jégdarabok a vetesekes 
a repezében roppant kart okoztak. Nemely helyen az 
árpa már étetésre lekaszáltatik.

Gyapjuvásár.
Pózén, jun. 13. Hivatalos jelentések szerint az összes 

behozatal a következő volt: 247 mázsa igen finom, 7<73 má­
zsa finom, 12,198 m. középflnom, 25 m. tazonseges, összesen 
20,240 mázsa. A vásár tökéletesen befejeztetett. A készlet egé­
szén eladatott. , , . ,,Thoon, jun. 13. A behozatal 2800 mázsára rúg. Az 
árak a múlt évhez képest 2-6 tallérral magasabbak. A be-

8000
,lg- ü£5a5» 3Ä...
sásu gyapjú 180-195 márka, kézmosásu 176-183 marka, 
az árak a múlt évhez képest 4—15 markaval magasabbak.

)

Szesz.
Ráris, jun 9. A szeszüzletbe ne héten többszöri 

árfolyamhullámzások fordultak elő. Végre_ győzedelmeskedett 
a baisse és az árfolyam minden határidőre i frankkal ha­
nyatlott, miután előbb ugyanennyivel magasabban állott.

Berlin, junius 10. Szeszben kevés kötés történik es 
az árak e héten nem szenvedtek lényeges változást.

Arad, jun. 11. Az üzlet szilárd. Készáru nagyban - 
frt 25 kr, 27 forint 50 kr hordó nélkül, részletben 28 in 
hordó nélkül, 30 frt 50 hordóstul pr. 100 liter %•

Temesvár,junius 13. Szesz nyers, bordó nélkül sz- 
lárd 10,000 lt. °/„ 27—27.50 frt. Finomított hordo nelkui 
szilárd 10.000 lt. «/„ 30.00.—30.50 frt.

Komid.
Saaz, jun. 11. Az utóbbi időben csend uralkodott a 

komlóüzletben. Eladatott négy bálna vidéki Deinem?- 
országba 70 frt és 5 bálna városi 75 írtjával. — £ kom 
fejlődése egészben véve kielégítő, csak egyes kertekben szei 
vedett a földi bolhától, a miért is ott fejlődeseben ebnarai _ 
Az időjárás általában kedvező, mert éjjel is megfelelő me k

Michelob, jun. 10. A 8, és 9-ki eső jó befolyást gp 
korolt a komlóra és a növény szépen fejlődik, az 
balhák által okozott kárt is helyre hozta. Egészben veven 
lehet a komló ellen panaszra okunk.

Vegyes közlemények.
I A bécsi értéktőzsdéről. Tőzsdénkén a le­

folyt héten oly ingadozó volt az irány, muw ®
régen nem. Mintha elvesztette volna mindeii_^
álló ságát, követte a külföldi tőzsdéken
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. • otnkat Körülbelül tizennégy nap óta bizo- 
whia észlelhető üzérkedőink körében, ha e 

n«5 k pillanatnyi élénkebb mozgalomnak el- 
jeleBSSani látszanak is. Tőzsdénknek eddig az 
kfXtt újabb és újabb erőt, hogy a toké-világ 
ktleStékenv részben hozzá járult a forgalom elen- 
ielfnt,7 „ * most már csak ritkán lehet talal- 

e-világ egy-egy képviselőjével és innen 
1 L irány lanyhulása. E héten a párisi tózs- 

“ t0-i nvert é énkséget a bécsi. Ott a magyar és 
jerírák arany-járadékot valóban szép fogadtatásban 
''"siették. Most csak az volna kívánatos. h«g.v 
j-e^zesi _ t„zg^n uralk0dó hangulat az osztrák-ma-
;1 értékek iránt újra el ne kábitsa tőzsdénket, 

ekűnk tudnunk kell, hogy a bécsi tőzsde 
Ilier]s- 'i.jki szerencsétlen csata után elvesztette 
;iZ !\ri ielentőséges állását, melyet az európai tőzs- 

pjUlalt és ez állását csak is úgy nyerheti 
llek ha" lesz elég bátorsága arra, hogy bevárja 

npyobb aetióra az ereje is nagyobb lesz. 
mlv sdgó-tarjáni vasfinomitó-tarsulat ma

ovi rendes közgyűlését L a c z k ó Antal el- 
tavkleíe alatt. A tiszta nyereséget 193,978 frt 78 
,ni n tünteti tol a mérleg, ebből alap szabályszerű 

1 rinásokra elesik 103 377 frt 45 kr. A többi 
r -iH frt a múlt évi fölösleg hozzáadásával oly 
.'Irmán osztható ki. hogy minden részvényre 10 
. , i,Son. A maradékot 16.951 frt 27 kr pedig 
r múlt üzleti évben megkezdett és még be nem 
1 ,?ett építkezések fedezésére uj számlára átvezet- 

inditványoztatik. A jelentés tudomásul véte- 
r a felmentvény kiadatott. Több alapszabalyi 

m ilositvánv után az elhalt Volny József felügyelő­
id helyett ifj. Ráday Gedeon gróf választata-

n’T "a bécsi nemzteközi gahna- és magvásár
:vhen is, mint az előbbeniben aug. hó máso- 
leiében fog megtartatni. A vásárral kapcsolat­

it gazdasági-, malom-, és szeszégetési gép- 
■ i .Hitá< fog tartatni, melyre az összes termelők 
t crvárosok, kik a vásáron és kiállításon részt 
Yenni akarnak, már most megtehetik bgjelentesei- 
M az alsó ausztriai iparegyesnletnel: Becs, bel­
város. Eschengasse 11. szám.

« Ne neked esüst! Az „Ipar és keresk. 
lapok"-bau olvassunk: Mint. jó forrásból értesii- 
i.-jnir az igazságügyminiszteriumban egy körren- 
loletet készülnek kibocsájtani az összes törvény- : 
-zekékhez és hatóságokhoz, mely szerint, ha ya- j 
hki a törvényszéki letéteket ezüstben teszi, es ki- : 
vánia. hogv azt szintén ezüstben adják vissza, • 
nem hogy'az eddig szokásos 4%-nyi kamatot: 
nem élvezheti, hanem ellenkezőleg az ezüstért 
őrzési dijat kell fizetnie. - Hogy mily karara I 
van ez az iparnak es kereskedelemnek, folos- 
wes itt részletezni. — Elmondhatjuk most az 
ezüstről: „Uram isten, adtál áldást, de nincs benne I 

köszönet."
* Vasúti hírek. Az eperjes-tarnowi 

vasút átvétele. A kassa-oderbergi és eperjes- 
tarnowi vasutak egyesitéséröl szóló í. évi t.-cz. alap­
on az eperjes-tarnowi vasút f. évi juhus ho l-en log 
a kassa-oderbergi vasút tulajdonába es kezelesebeat- : 
adatni. - Állami biztosítási előleg-; 
szükséglet. A f. évi július hó 1-én esedekes 
részvénvszelvények beváltásához megkivántató »U 
]ami bfztositási előleg-szükséglet, az eperjes-tarnowi 
vasútnál 71.800 írtban, az alföld-fiumei vas­
útnál 275.100 forintban és az első erdélyi 
vasútnál 359,900 forintban állapíttatott meg 
ezüstben — Az arad-temesvári és pecs- 
baresi vasutak, melyeknél a részvóny-szelve- 
nvek szintén juliushó 1-én esedekesek ezúttal 
nem kértek előleget, minthogy üzleti fölöslegeikből 
fedezni képesek a szelvénybeváltási szükséglétét. 
- Vezuv-vasut. Az olasz közmunkaugyi 
mmiíZterium egy fogaskerekű vasút építésére a 
Vezuvon engedélyt adott. A munkálatok május 
elején kezdettek meg és remélik, hogy ezen vasút 
augusztus 1-én a forgalomnak át fog adathatni.

Napirend junius 15-én.
Naptár. Vasárnap. Kath.: Vida >1. Prot.: Vida. Görög-Orosz . 

Junius 3. Lue. Nap kél 4 óra 6 perezkor. hyug- 
szik 7 óra 54 perezkor. , „ , .... . „

Múzeumban nyitva van a képtar d. e. 9 óratol d. u.

1 óráig. . .
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Pet&frtlrsaságktil&t66tMt^Tksdémia Kisfaludy-termében 

d. e. 10 órakor. , , , „
A Tisza szabályozása által érdekeltek ertekezlete d. e. 10 

órakor az uj posta épületben.

Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 5 óráig

Orez. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2
—4 órák közt nyitva.

Az állatkert nyitva egész nap.

Hajüiorgalom junius 13-án.
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Fichtel testvérek „Mina“ nevű mh. 27Ű0 mm. kukori­
cával Nagybeeskerekről. Morton utódja „Pest“ nevű mh. 
4li00 mm. búzával Paddéról. Pfanerdt Mátyás mh. 300 mm. 
deszka, 130 mm. cserépedeuy, 10 mm. iekete szurok es 140 
darab szalmaszékkel Pozsonyból. Pfanerdt Antal mh. 80 
mm. szerszámfa, 2800 drb fehér márvány lemez, 53.) (trb 
szalmaszék, 40 mm. kocsikenöcs és 300 mm. cserepedennyel 
Pozsonyból. Weisz Mór mh. 1156 hectoliter bor és 41 hecto­
liter pálinkával Szegszárdról. Petti András mh. 603 hecto­
liter bor és 12 hectoliter pálinkával Szegszárdról. Fóliák es 
Löwy mh. 513 hectoliter bor, 27 hectoliter pálinkává! bzeg- 
szárdról. Bisitz Herman „Vilma“ nevű mh. 1615 mm. ku- 
koriczával Mohácsról.

Kivonat a hivatalos lap junius 14-ik* számából.
Árverések a fővárosban. Meszner Mátyás 567 írtra 

b. ingatl. I—Hl. kér. jbiróságnál jun. 28. Morayeez Anna 
860 írtra b. ingatl. Újpesten jun. 25., jul. 25. Kimnach La­
jos 29.329 írtra b. ingntl. I—Hl. kér. jbirosagnal aug. 18.,

Z6P Árverések a vidéken. Deutsch Begina 2302 írtra b. 
ingatl. Lúgoson jul. 11., aug 11 Schmidt Pa 41|2 írtra b 
ingatl. Oroszváron (m.-ovan jbir.) jun. 23., jul. retem 
Ferencz 1459 írtra b. ingatl. Szt.:Haromsagon(m-vásárhelyi 
tvszék") iul 24. szept. 12. Travar Amalia <050 frlra b. 
ingatl. Szásádon (t.-kanizsai jbir.j jun. 23. . J?Áa^k-Istivua“ 
6910 írtra b. ingatl. Imecsfalvan (k -vásárhelyi tvszek) jun_
25., jul. 28. Hodony Lajosne 2858 írtra b. ,in"a* o.Áí 
(komáromi tvszék) jul. 17., aug 30. Kova s Janos SSoO frtra 
b. ingatl. Farádon (soproni tszek) jun. 30., jul. 31. DeUny 
Péter 3231 írtra b. ingatl. Kecskeméten jul. 1., aug. 1. bar 
tolovits György 2772 írtra b. ingatl. Marazan (Pecsl.tT®^ 
jul. 11., aug. 11. Braun János 2700 írtra b. mgatl. Her®z®|" 
falván (sz.-fehérvári tszék) jun. 20 Bimszky Sándor 1600 
írtra b. ingatl. Galsán (aradi tvszek) jul. 5., aug. o. Lederer 
Károly 1528 írtra b. ingatl. Szt.-Endren jul. 1, aug. 1. Sza- 
lav Péter 6930 írtra b. ingatl. Veszkenyben (soproni tvszek) 
jun 21.. jul. 22. Kardos Ferencz 7638 írtra b. ingati. Ba„y- 
mihályon (miskolczi tvszék) jul. 14 Schuller Mihály 5225 
írtra b. ingatl. Körmenden jul 10. G^rlsí J:™”s TdV9 
b. ingatl. A.-Pélen (lévai jbir.) jun 19. H^h M 2150 
írtra b. ingatl. K.-Szt.-Peteren (sz.-feheryan tvszek) jul. Itt, 
aug. 11. Vörös Pálné 1260 írtra b. ingatl. Kovaszmczen 
(aradi tvszék) jul. 14., aug. 14 Szántó Józsefire ^)00 írtra 
b. ingatl. D.-Földváron jul. 7 Csősz. Peterne 2835 írtra b 
ingatl. Kecskeméten jul. 28 Brassoyan György |6u3 tea 
h ingatl. K -Becskereken (temesvári tvszek) jun. 2 <. I oll.tk 
Terézg 1800 írtra b. ingatl. Egerben jun. 20. Szűcs Aiidias 
2368 írtra b. ingatl. Kis-Saron (lévai jbir.) jun. 26. Mihály 
lóz=eí 1495 írtra b. ingatl. A.-Pélen (lévai jbn.) jun. 20.
Dánilov Gája 1470 írtra b. ingatl. Obrovaezon (újvidéki.
tvc/^L-Á iul 5 au0- 10 Nagy Irma ll,Sbl fi ti a b. ingatl. 
Udvarion "(soproni Uzék) jnl. 4- ,lolh Tr.jOv ll 7._d írtra b.

ÍSÍ",
24, jul. 24. Brogyáui Gábor 17.65< trtra b mgatl. Sípra 
voticzen (trencséni tszék) jun. 3tt Kortvelyessy Adolf 35.116 
írtra b ingatl. Eperjesen aug. 18., szept. 22. Tomin tiaaaj 
köve 2773 fr:ra b. ingatl Klaren (n.-kíkmdai tvszek) jul. 
14 avw 14. Jovanov Zsiva 4848 írtra b. ingatl Klaren 
ni 16 aug. 16. Faragó Mihály 3000 írtra b. ingatl.
N -Perbátán (sz.-fehérvéri tvszék) jun. -1. ív,tl_’1j1“n 
3000 írtra b. ingatl. Szécsenyben (b.-gyarmathi tvszek)

junius ^s6d-k yux 2sigmond nagybitsei keresk. ellen (tren- 
c-séni tvszék) b li. i. jun. 25, 26., 27. p. u. Skotmczky 
Rezső, i. t. g. Milch Zsigmond. Hámos Gusztáv kelemen la­
kos ellen (rimaszombati tvszek) b. h. í. Jul- 29-’ 3t-l.,31.,p. 
ü Hennyey Kálmán, i. t. g. id. Hegyessy Sándor Fischer 

! N. Jakab hpesti keresk eUen (kér.- es valto-tvszek), b. h. . 
ane 21 22 23., p. ü es 1. t. g. Matuska István. . ,

=' 'Csődmegszüntetések. Hertelendy Imre n.-kiondai es 
I Ivrezevies Sándor verseezi lakos javara. ., .I k Pályázatok. Albirói állásra a szikszó,, úgy a zmovar- 
i aljai jbíróságokhoz és aljegyzői állasra a kassai tuvenyszek- 
5 hez. mindháromra 4 h. a.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 

ogadás szerdán délután 5 6 óráig. f ■
8 Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Haromság-ter 

123 sz Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő-

“g" "ÄlSÄ.. Budavár, „„.ághá, Bír.

szerda p,ezggymjHj ejtrium Budarár, Sz -Háromaág-tér 124.

sz Elfogadás, kedd és péntek d. u. 4—5 oraig-
Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten ie- 

renez József-tér Nákó-íéle hazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u.

^ ^ Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza l^sz. Hiv. 

foeadás. csütörtök d. u. 5—6 óráig.
Igazságügyminiszterlum Pest, Deak-uteza 14. sz. Hív. 

ogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

úgy

Fyilt-tér.

Amerikai fogorvos.
Med. & Chir. Dr„ Kennedy F-» (ezelőtt Ungár)

American Dentist.
Az Alumni Associaton of the Philadelphia Dental College 

alelnöke.
Lakik: Budapest- vdczi-utcz», vaH-tusU.ílioz., 

s-tk emelet-
Fájdalom nélküli foghúzás kéjgáz által.

RÁ K OSPALOTtl
park-veiedégló

gy Mai.

minden ünnep- cs vasárnapon
Eecsheméty I.

nemzeti zenekara fogja a t. ez. közönséget válogatott zene-

mnvekkdrm ^ ^ közönség kényelmére szolgál a lóyonatu- 
vasut a rakos-palotai parkig vagy » gőzhajó Ujpestig Az 
utolsó vonat Rakospalotáról Pestre 10 orakor indul. Jo ete­
tekről, frissítő italokról és gyors felsKolgalatrol gondoskodva 
van. Számos látogatásért esd Adolf

rákospalotai parkvendéglös.

•asm ™
külön kéjvonat

közlekedik

Pesttől Rákos - Palotáig
honnan a visszatérés esteli 8 óra 54 perezkor történik.. 

Egy személyjegy oda és vissza: II. oszt. 50 kr. III. 
oszt. 38 kr. A visszatérésre Palotán minden osztályú jegyek

adatna^kitfvo]Batiieva81lt közlekedik reggeli_ 5 oratol 

kezdve minden negyed, a gőzhajd minden félóránként
Az utolsó lóvasúti vonat Rákos-Palotarol Pestre esteli

10 órakor,

Itendkivül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatala ban (himzó- 

uteza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEESS“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly.

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

Székesfehérvárról Budapestre: Indul r. 4 ó, érk. 6 
ó. 5 p. - Indul déli 12 ó.,érk. d u 3 0 (vegyes vonat). In-
, 1 r , 4/x i_i_ e\ JL _ Tri/lnl o X n n Prlr. 0. 1110

Iwá sziüití-WeL

Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­
kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levól . . 5 frt.
1000 , gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krért 

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén Igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wohlauer
könyvnyomda

rostély-uteza, Károly-laktanya.
«a————ia————■—

Bia.cLa,pestl szinlapok.
Vasárnap, junius 15-én.

iekzeti színház.

LILIOMFI.
Eredeti vígjáték 8 szakaszban, dalokkal és tánczezal. Irta 

Szigligeti, Zenéjét Szeidahelyi. — Személyek:

dúl e. 6 ó. 40 p„ érk. 9 ó.’ — Indul e. 8 ó. 45 p., érk 

ó. 2 p. (retour jegy mellett).
A jegyek árai 

Budapestről Székesfehérvárra a
személy és vegyes vonaton I. oszt. 4 írt lh kr.

H. oszt. 3 frt 14 kr.
" " „ Hl. oszt. 2 írt 10 kr.

A mindennap indított külön vonalon 
oda és vissza H. oszt. 3 frt 66 kr.

„ „ IH. oszt. 2 frt 44 kr.
A térti jegyek csakis a kiállítási-belépti jegyek egy- 

idejű váltása mellett (50 kr) adatnak ki.

Gözhajd közlekedési ntmutatd.
Budapestről indul: Bécsbe naponkint d. u. 6 ó 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. 0 r s o v á r a-G a 1 a c z i g vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 ó. U j-S z ő n y r e naponkint d u 2 o. D o 
m ősig naponkint d. u. 4 ó. - Budapestre érkezik Becs­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helviközlekedés Budapest es Téteny kozott: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó„ 7 ó. 8 ó. Tétényrol 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 6., d. u. 4 o. es 8 o. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 o. es < o. d. e. 
8 ó 30 p. és 10 6., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 6., 6 o., 7 o. és 8 o. 
Tétényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 o. es 8.

Vasút közlekedési útmutató.

Hiv

Édeskuty L.
magyar k. udvari ásványviz-szállita

Budapesten, Erzsébet-tér 1. szám.

Természetes ásványvizek és forrástermények telepe.
E^őralstára,:

Adelheid, Bártfa, Bikszád, Bilin Borszék, Budai ke- 
serüviz-források, Buzias, Carlsbad, . ^Z18elka> Csíz, 
Franzensbad, Élőpatak, Ems, Fricdnchshall, Füred, 
Giesshübl, Gleichenberg, Hall, Igrnand, Johanmsbrunn, 
Ivánda, Kissing, Klausen, Korítmeza. Krondoi'ti, ^ I.e- 
vieoi, Lipik, Lipócz, Lubloi, Luhi, Luhacsovitz, Marien-
bad Német Kereszturi-Rudolf-forras, Olenyova, Paiad,
Prebla, Püllna. Pyrmont, Radem Rohitsch, Römer, 
Saidscbitz, Sehvvalbach, Sedlitzi, Selters, Spa, Szántói 
Stainzi, Suliguli, Szliács, Szólva, Szulin, Taiaspi, Viehi 

és Wildungeni forrásoknak.
Ezen régi ezég, valamint az orvos urak, úgy a 

t. ez. közönségek bizalmát bírván, gyors fogyasztásnak 
örvend, minek folytán azon helyzetben van, minden­
kor friss töltésű vizekkel szolgálhatni.

Az ásványvizek valódisága es fnssesege _ tekin­
tetében, a készletek a városi főorvos ellenőrzése ala 

vannak helyezve.
Árjegyzékek kívánatra, ingyen szolgáltatnak ki. 

19* Ásványvlz-ívoda. 'í®
A közelfekvő kellemes sétány és üzletemben - 

tett készület nagy alkalmat nyujtand az ásványvíz 
gyógyhasználatára.
Marienbadi. seltersi, luki, koritniczai, bu­
dai keseritviz és cartsbadi (ezen utóbbi me­

legítve) pohárszámra is szolgáltatna* ki.

Újházi Liliomfi Halmi
Császárné Szellemű Vízvári
Kordin M. Kányái Sántha

üjzt megelőzi:
Visszatérés Japánból.

Vígjáték 1 felvonásban. írták: Delacour és Erny. Fbrditotta 
Náday. — Személyek:

Náday | Paulina Sántháné
Helvey L. | Lorge René Bercsényi 

Kezdete 1jS órakor.

Szilvay Tódor
Camilla
Mariska

Miron
Luiza

MÉP-bai2ÍHÁ36.

A FALU KOSSZÁ.
100 arany pályadíjjal jutalmazott eredeti népszínmű dalok­
kal, 3 felvonásban. Irta Tóth Ede. Zenéjét Erkel Gyula. — 

Személyek ;

Feledi G. 
Lajos 
Boriska 
Bátki Tercsi 
Göíidör 

F' inum Rózsi

Kovács
Eőri
Rákosi Sz. 
Dancz N. 
Tamássy 
Gcrőfyné 

Kezdete

Csapó 
; Csapóné 
! Kónya 
i Gonosz Pista 

Gonosznó 
1 Cserebogár 

8 órakor.

Szeréti 
Pártényiné 
Kolozsvári 
Tihanyi 
Klárné 
Pártényi

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorológiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi junius 14-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

. 8o
5-a d-2” Szél Felhőzet

Lé
g

m
ás « ™ iránya | erősség

A kis lotto húzása :
Budapest 24 20 69 6
Lincz 53 76 28 65
Trieszt 57 84 88 11

56
52
64

CSÄVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Bregenz
Prága
Bées
Sopron , 
Magyar-Ovár 
Trenesón 
Beszterezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szathmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

A magyar nép legolcsóbb politikai na­
pilapja az

Ijf Budapest<e és a ,JFriczi“
annuk élezlap melléklete.

Előfizetési árak Budapesten: egy hóra 90 kr, 
évnegyedre 2 frt 50 kr, félévre 5 frt, egész évre 10 frt. 
Vidékre: egy hóra 95 kr, negyedévre 2 frt 75 kr, fél­
évre 5 frt 50 kr, egész évre 11 frt. Szerkesztőségi iroda Bu­
dapesten, uj-világ-uteza 19. szám.

764.6 + 11.8 ÉNy
762.4 ll.o}____  , $y
760 9+ 14.21, E 
761.2+12.7ENy
-------  .. I EK
—D 
759.4+12 8 Eíly 
758.3+ 14.9Í E 

D 
Ny 

DNy 
, k 

ÉNy 
ENy 
ÉNy 
DMy

760.4!+15.2 
758.8+ 17.4 
760.2 +15.6 
759.7+' 5 8 
759.6 +19.6 

+ 15.8 
+ 14.8 
+ 14.9

763.2
760.3 
761.2

2
4
5
6 
1
3 
5
4 
4 
4 
4 
1 
3 
2 
1 
2

eső

borult

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya indó 

házából.
Budapestről, Váoz, Esztergom, Pozsony. I 

Bécs féld a ’
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestr*; Czegldd, Szeged, Temes- , 

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Pös- 
pök-Ladánv, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Bndapesstről Czegludig
A magyar államvasnt (losonczi) 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losonoz, Rattka, 

Oderberg felé
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházábó
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhof^Trieszt felé 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr.Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonatok 
minősége

jyors vonat 
szem. vonat

egyes von.

futir. vonal

szem. vona.

szem. vonat

egyes von.

gyorsvonat 
egyes von.

szem. vonat 
egyes von. 

helyi vonat

felhős

borult
eső

felhős

766 4 +17.0 É 3 felhős
762.91+19.4 , — — derült
760.5!+20.3 ENy

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más keveset! változott. A hőmérsék mindenütt kevéssel 
sülyedett, Debreezenben 4.4 fokkal. Eső: Bées 6, Prága 38, 
Bregenz 13, Sopron 3, Trenesén 32, B.-bánya 10, Temesvár 20, 
Budapest 1, Csáktornya 3, Fiume 11 mm. Ozon Budapesten 
nappal 7, éjjel 7. A t e n g e r Pola mellett csendes, Fiume 
mellett könnyen hullámzó, Lesina mellett hullámzó.

Közlekedés Budapestről Székesfehérvárra. 
Budapestről Székesfehérvárra: Indul r. 7 ó. 10

p., érk. 9 ó. 15 p. — Indul r. 8 ó., érk. 10 ó. 5 p. (tour 
es retour jegy mellett). — Indul d. e. 11 6., érk. d. u. 2 6. 
(vegyes vonat). — Indul e. 10 ó., érk. 11 ó. 50 p.

A vonat megérkezik.
Az osztrák államvasut indó- 

bázába

Becs, Pozsony, Esztergom, Váoz felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosrdl
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-La- 

dány felől
Czeglédről
A magyar államvasut (losonczi) 

indóhízába.

Oderberg, Ruttka, Losonca felől 1
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) indóházába.
Trieszt, Pragerkof, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől
Gratz, Szombathely, Veszprém felől 
Uj-Szóny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

Induhid: ülő

8 óra 1 o j> rvg 
óra 2fcí |>. d.

9 éra 30 p.
11 éra 3f. I».
4 éra öá p.
,10 éra ö p.
,l> éra 0 > I'

este 
<1. c. 
d. u

éjjeli
ti óra 55 [>. reg;
7 éra 25 p. e
6 éra 3 p d. u

7 éra 3» p. reg-r 
6 éra 3 p. d. u 
2 éra 45 p. d. u

éra — p. regg. 
3 éra 10 p. d. u

7 éra 42 p. regg 
11 éra 3 p. este. 
5 éra 47 p. d. u

szem. vonat 
vegyes von.

vegyes von.

. éra 10 p. reg- 
9 éra 35 p. este 
7 óra 10 p. regg 
11 éra — p. d. e
7 éra lOp.regg 
11 éra —. p. d. e.

A vonatok 
minősége.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von

Megérkezési
idő.

9 éra 45 p. este
5 éra 88 p. d. n
6 éra 7 p. regg 
12 éra 20 p. d. e, 
8 éra 47 p.regg.
7 éra 30 p. regg
8 éra 46 p. este 
8 éra 31 p. este 
8 éra 45 p. regg. 
6 éra 35 p. regg. 
11 éra 54 p. d. e.

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

i

11 éra
12 éra 
7 éra 
6 <5ra

pdsta vonat 0 éra 16 p. regg 
8 éra 86 p. este 

szem. vonatlS éra 86 p. este 
vegyes von. 8 óra 18 p. d.

|8 éra 86 p. este 
[8 éra 18 p. d.u

Vízállás és Időjárás.
■ 1

Névszerint
S

1

Méter j 1
Változik: I Időjárás• °

fölött \ alatt 1

14 Budapesten . . 4.19 __ « áradt borult
14 Pozsony . . . 3.43 — apadt eeö
14 M.-Szigeten . . 0.95 --- ] borult
14 Szatmaron . . 1.60 — felhős
14 Tokajban . . . 5.95 — áradt borult
14 Szolnokon . 5 69 — apadt
14 Szegeden . . . 6.80 — felhős
13 Aradon . . . 0.39 — száraz
13 Nagy-Beeskereken 1.25 —
13 Bezdánnál . . . 2.28 — —
13 Verbászon . . . 1.83 — — felhős
14 Eszéken . . . 3.51 — apadt száraz
14 Barcson . . . 3.02 — eső
— Hitrovitzon . . — — — —
—1 Zimonyban . . — — — —
14 Sziszeken . . 1.95 — apadt eső
14 u-Orsován . . 500 — felhős

Utolsó árkelet 1 Osztat Utolsó arkelet Utolsó árke etOsztal.
1878-ra

Értékpapírok Értékpapíré kárjegyzetei (azonos a P. Lloydeval) junius 14 Értékpapírok lS78-ra
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos

Biztosító társulatok.100 kilogrammonként
100 kilogramm Terméuy100 kilogramm.

aj I lanyha

:iazavidékl.

tistvidéki . .

ftihernaegyel .

oácskal -

•iazakmagyarországl e

74
76
78
80
74
76
73 
80
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78

8 75 
9.35

9.— 
9 65 

10 05

8.65 
9.05 
9 45
8*65 
9 10
9 70

75 8.45
8.86 77 8 95
9.45 79

81
75

9A5 77 9.35
9.85 79 9.90

10.10 81
75

8.75 77 8.80
9.15 79 9.25
9.55 81

75
8.80 77 8.90
9.25 79 9.50
9 80 81

I 75
! 77
! 79 ——

81
75 ——

8.40 i 77 8.45
8 90 I! 73 8.95

9.45
10.-

8.90
9.35

9.— 
9 60

Zab
Tengeri

Repoze

Köles . 
Kendermag

Irányzat Fáj i
Minőség

heotollterenk.

i csendes 70—72
takarmány 60-63
égetnivalő 62—64
serfőzde! 64—66

íj szilárd — 36-40
szilárd bánsági 76

másnemű 73
káposzta nélkül
bánsági

j szilárd —
g! szilárd W

* 5te 3

bnza . .
• • szilárd

tengeri . szilárd

szilárd
repoze. . 
bánáti. . 8

tavaszra

május—jnnlns 
tavaszra 

őszre
ang.—szept.

8 c9

5.76
5.20
5.15

6.20

9.93

6.25-

6.70 - 
12% 
12.3/8

S 5
IS

9.97

5.3C —
6.75— 
12-7/a 
12.4, a

Értékpapírok
Államadósság

Magyar vasúti kölcsön 
Gömöri állam vasúti zálogle v. ... r
Magv. keleti vasnt T. ....................................... ”

„ II. kib.................................. »
Magy. kel. vasúti államkötv. ar. • • • • *
Magy. nyeremény-kölcsön 100 frt •

* sorsjegy-kölcsön 50 írt . • * * 0/
1871- iki magy. államk.-kdlcson v. strl. f. ez. ö /0 .
1872- iki » y> v* at“' '* CZ* *l '3-iki a °gy. kir. kincstári ntalv. t ez. IjVe 
1874-iki % 9 * * ez‘
Magy. arany jáxadék 6% adómentes -

• földteherruentesitési kB.vények —

befizet. 120 frt 
100 frt 

„ 300 frt
„ 200 frt

111.75

71.75 
83 75 
74.50

104-
103.-

112.—

72.7 b
8*50 
75 — 

104.50 
104.-

Magy. foldtehermentesité'si kötvények temesi
ej n 1867. záradékkal

” ” „ erdélyi
Magy. orsz. jel”urbéri válts. kötv. (100 frt) 5°/0 . 
Szólódézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra •
Osztrák államadósság papírban 5% • •

_ ezüst kamat jan.—jul. 5°/0 •
” jf dd apr.—okt.5% •

Osztrák aranjjáradék , 500 frt;
” * . 1860-ból á 100 frt.
” ” * 1864-ből á 100 frt.
• ” ” 1864-ből á 50 frt,

Pest város kölcsöne 1870-ből 6°/0................................
1871-ből. 5. O’»'»

. p. —.— á. — 20.«/,
24Í-

Utolsó árkelnt
pénz árn 4—
84.25 84.75
84 — 84 50 ——
83 75 84.- ——

88.26 88.75
100.- 100—

67— 67.26 8—
68 76 69.— 45—
68.76 69—
7-1.76 •79 26 lő-

126.— 127.-
128 — 129—
167— 168.—
166.— 167— 8—

96.75 96.60 200.—
96.75 rgs.? 0

I Első magy. bizt társ. 
I Pannónia viszb. társ. 

Pesti bizt. intézet 
Unió viszbizt. társ. .

5 -

Vasutak.
Alföld-fiumei..................
Arad-körösvölgv................
Dáttaszék-dombévári . .
Déli vasút.......................
Éjszakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút..................
Kassa-oderbergi vasnt . . 
Osztrák államvasut . . 
Fécs-barcsi vasút . . .
Tiszavidéki.......................
Vágvölgyi vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Ált. m. mnnicip. hitelb. . 

„ „ hitelbank . . .
Anglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitolé-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipétv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank ... 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-bndai kézm. bank . 
Bziszeki hitelbank . . . 
„Union" bank ....

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai .

800 frt 2820.— 2'80 -
300 „ 77»— 800—
100 „ 117.60 118—
300 „ 153— 165.—

200 „ 137 — 138—
100 „
200 „
200 „
200 „ 129.- 130-
200 jf
200 „ 114 50 115.-
200 „ 285.60 286.—
200 „
200 „ 212.50 218 50
200 „
500 „
100 „ 76— 7S.—
200 „ S6i - 269—

200 „
200 „ 248 60 ?49 50
120 „ 126.50 12b—
140
100 n
200 „
100 , 40— 42.—
80 „

100 „ 37— 39.-
140 „
60 _

160 e 266 4 0 »66,60
600 * 830.- 832—
200 „ 142— 145—
500 _ 690— 695—
100 „ 70— 72—
100 jf
100 „ 89.- 90—

100 „ 105.2 5 105.75
wo»; 2700.- 2710—

60.-
160-
80.-

45.-

260.-
72-

45

Pest-budai fővárosi . . . 
Pesti külvárosi .... 
Pakrac-daruvár-kntinjai . 
Vas-zalamegyei első . .

Gőzmalmok.
Concordia-malom 
Első budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalom .

Molnárok és sütők
III. kib.

Pannónia
Viktoria

befiz. 500 frt 
» 500 „, 200 „
. 500 „
» 160 „
, 200 „
„ 120 „
. 1000 „
. 300 „

Különféle vállalatok.
Alagút. ....... „ 105 „
Ganz és társ. vasöntöde . * 400 ^
Gschwindt-féle szeszgyár. „ 200 „
Gyapjúm, és biz. t. első m. „ 200 „
Keresked. test. épülete . „ 210 „
Könyvnyom. „Athenaeum“ „ 200 „

„ Pesti részv. t. „ 500 „
„ Franklin . . „ 150 „

Kőszén és téglagyár^ . . „ 200 „
Rima-murányi vasmű . . — —
Salgé-tarjáni kószénb. . . „ 100 „

„ jf vasöntöde . „ 100 „
Schlick-fele vasöntöde . „ 200 „
Serfőzde első magy. . . „ 500 „
Sertéshizlalé....................... „ 200 „
Sóskúti kőbánya .... „ 200 B
Spodium és csontlisztgyár B 200 „
Szálloda részvénytársaság „ 200 „
Tégla és mészégető, njlaki „ 200 e
Téglagyár, kőbányai . . „ 200 e

Záloglevelek.
Magy. földhit int papír érték .

* ” * arany v? ezüst
„ jelzálogbank........................
- ált földh. részv. társ. . .

»■/,%
a
S5-/,r

490.- 
28-< - 
880 
290-- 
840 
206.- 

1600.- 
475.-

97.- 
296.— 
265 —

365
500
105
68

103
80
75

450

50

286

99.26 
92.— 

109.— 
87.— 
79 — 
74.—

653 - 
160 ) - 
290 - 
885 
294 
343 
208.- 

1510 - 
480.-

?8
298
268

110

104

80 - 
456-

240

95

99.76
92.60

88.'—
80..
76.—

Osztr.-magyar bank p. p. . - 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá­

kány! vasnt . . . beflz. 200 
Dunagózh. társ. . . .

Északkeleti vaspálya.

frt 5°/0 
300 „ bVo 
300 r 5YU 

befiz. 300 frt
5% 300

Magy. galicz. vasp. . Pl, 50»
I. erdélyi vaspálya 5% 200
Gvőr-sopron-ebenf. vas. 6% 200 írt
Kassa-oderb. vasút 6% 200
Vágvölgyi vasút . . 5% 200

. . részk.7 200
Budapesti lánczhid . 6% 100
Kőszén és téglagy. köt. 6% 100
Lloyd és tőzsdeépület 6% , 100
Stiriai-Horvát fényszén

bányászati-társulat 6"/, „ 200

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany.............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany...................
Török arany lira...................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk. 2%
Amsterdam 100 hollandi írtért . 3*/,°/0
Brüssel 100 frankért.............. 8®/0
Páris 100 frankért................... 3%
Zürich 100 frankért.............. *o/0
Svájczi bankpiaczok.............. 3%
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 6°/0

99.76
96.60
66.60

70.-?

74 -

: 72.— 

80 75

96-
87.-
82—

171 50

6.47
9.25-
925-

300 - 
97.— 
87. ft)

7050

75-

7s!— 

81 26

6.49
9.27
9.27

67.10

66.70
96.26

46.10 
46— 
46— 

116 40

67.20

66.90
96.50
46*20 
46.10 
46.10 

116 60

RéSitSzsde junius 13

A. Államadósság 100 frt.
I Bgyiégee jiradéü, jegy. mij.-nov.
1 _ _ fob.—ang-

* esőst, jsn.—InlL
* » <pr—oSt.

I i.rsőlUssl, 18«»-b61 egéss sorsj. PP- 
„ 1819-661 ötöd . .
* 1854-66! 250 ft , .
„ 1860-661 600 It . .
. 18«Midl 100 ft , .
. 1864-5211 100 It , . •

I Ceme járadék 42 Sirs . . - - • • 
I Allamjésságl jelzáloglevél 120 It • 
! Oiitr. kincstári jegyek 100 It . • 
I Arany rente .... . . . •

Pénz

VI,
»"/o 
6% 
8°/e

67.16
67.15
68.95
68.95

4°/o
6°/0
4'3/o

6P/C
4e/t

117— 
126.26 
128— 
156. - 
28.50 

141.50 
100.80 
79. V6

Áru

B. Fäldtelerm. k. 100 frt pp:
Cnehorstágl

I bukovinai .
I Oallczfai . .
1 K.arinthia 
I Horvátországi 
1 Morvaország!
I Alsó ausztriai 

h'első-ansztrial 
1 Salzburgi . .
I Sziléziai . . . 
j Erdélyi . . .
I Stájerországi . 
jTiroli ....
I Ceoiesi bánság 

„ 1867-ik!
I y ag> ar . . .

B 1867-iki

sorsolási sárad ék. 

sorsolási záradék,

e°/o
5
5
6 
6 
6 
6 
6 
6 
6 
6 
6 
6
5
6 
5 
5

102—
84.60
89.60
96.60 
8 *.50

102.-
104.76
100.—
96-—
96.50 
83.20

100.-
99.—
84.50 
84.25 
86. 28 
84 76

67.30
67.30
69.10
69.10

117.50
126.50 
128.60 
157.-

29.-
142.—
101.20
79.20

103— 
86— 
90— 
97.50 
89. - 

103—
101*—

97—

88.7 b

85— 
84.76 
8675 
86 50

tiei

frt.

C. «8 MzkölcsönSk.
Dnnaszabályozás 100 frtos . - - 
Magy. tab. köles. 120 Irt, (800 
Magyar sranyrente adómentes 
Magy. nyeremény 100 frt . ■

_ ssólödéisma-váltság 100 
kölcsön 1871. 80 mlllld 

’ 1878. 54 mlllld
klnestárl ntalv. 1874. - 

Keleti vasúti elsöbbs. 1869 . 
Magy. államköt. (keleti vasat) 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Qömörl záloglevél 166 Irt . . 
Bées városi kölesön .... 
Bées városi kölcsön vlss. fis. 
Pestváresi kölcsön 100 Irt . . 
Tör» vasa« kölesön *00 bt .

6»Z,
6%
60/,

. . 6»/, 

. ■ 6’/, 
1871. 6°/0 

. 0% 
. . 6’/, 
. . 6% 
. . 6»/, 
. . vi.

0. Bankok részvényei.
Angel-esstr. bank 100 Itos . 170 bt bet 
Magy. földh. részv. L 200 ftoe • • • • 
Osztr. e intéz. 200 ftos . • • 1 '0

, hitelintézet 160 ftos........................
■agyar ált. hitelintézet 200 frtos . • • 
Alsó-ausztriai leszámít, társas- 600 ftos. 
Bécsi glré- és pénztáregylet 200 ftoe . . 
Osztr. jel sál. bank 200 frt. bef. 25°/n • • 
Magy. ált. mnnicip. 200 frt bet 40*/o • • 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt.......................................
Forgalmi bank ált. 140 frt ..... • 
Bécsi bankf Met 100 frt........................

! Pénz 1 -Aru

109.- 103.60
118— 118.25
9420 94.35

104 — 104.60
88.25 88.75

71 60 72 —
I 83.76 84.2 6

74.4) 7480

114Í- 114-25
99.60 100.-

22.30 22.60

127.50 127. 75

121.75 122.25
264.43 264.60
25C.60 251—
830— 810—
234.50 286.50

160— —.—
830— 883—

89.40 89.60
118.- 118.60
121.76 122—

E. Közlekedési vállalatik ráazv.
Albrecht pálya *00 bt....................
Alföld-fiumei pálya 100 bt ... 
Bíttessék-dembevárl. • . . . .
Osstr. danagőihajdsáel társ. 600 bt 
Krasébet pálya 700 bt p. p. ...

e Llnes-Bedwels 100 bt . . 
Kperjes^arnovl (magy. résiv.) . . 
Ferdlnánd éssakl pálya 1000 bt p. p. 
Ferenoi-Jdssef-pálva 100 frt estist. 
Péss-barosl pálya 200 frt elölt . . 
Károly-Lajos pálya 200 Irt . . . . 
Rnsia-oderbejgl pálya 200 bt . . . 
Lemberg^zemovlosi-jassU pályalOO bi 
Osstrák-magyar Lloyd 600 bt p. p. . 
Oestiák-éesaknyngati 100 bt. . . .
Rudolf pálya 200 frt esőst,....................
KI«» erdélyi pílya 100 bt .... . 
Oestrák államvasat-tirsasig 100 bt .
Déli pálya 100 bt..................................
Dél-dssaknámet öeaiekötó pálya 100 bt
Tlssal pálya *00 frt........................ ....
Bécsi Tramway *00 frt........................
Magyar-gáeiersságl pálya 100 frt . .

„ északkeleti első 200 bt esőst . 
m nyugati elé kelte h--grácsi *00 bl

F. Ipar él kereak. vállal, részv,
Osztrák ált. építőtársaiig 100 frt . .
Bécsi épltőtársaság 100 frt...................
Pesti épltőtársaság 960 frt 40*/e befiz. 
Innerbergl bányatárs. 300 Irt . . . .
Lie sin gi sörfőzde 100 frt...................
Balgd-tarjánl kőszénbánya 100 frt . .

Pénz

187.- 
120- 
556 — 
180 75
160.50

2282— 
148— 
17d---
246.50
115.50 
337.25 
676 —
127.75

187.60
102.50 
284 26
86.— 

101 — 
213— 
190— 
108—
129.76 
122 -

56—
46.7b

100—

61.50 
138— 
122.- 
668.— 
181.25 
161-

2288 — 
148*50 
177- 
247— 
116-
137- 76 
678— 
128-25
138— 
103— 
284.75
86.50 

102.-
1214.—

190.60 
104.—
130.60 
123—

57—
47.26

102.—

Pesti vaggee-köleeOB 00 Irt • 
-Beearltas* vhib. társ. 100 Irt 
regyvergyái héesl 100 ül . a

i • •

S. Zálaglavalak.
Osltrák Kldhltetlnl. eera 6»/, esőst . . 

. „81 éves vlsseal Vf,
■emse« bank p. p. 6"/,.............................

„ . a. é- 6®/, .......
Osztrák Jelsálagbank 6®/,........................
Kis* eestt. takarékp. »/,•/, lő év . . . 
Magyar OMhlteUnt. 6»/,»/, ..... 

- . aranyban ....
, jelsálecbank P/,«/,........................
. általános földhitel féli vén ytáás. 
„ klsblrtekeeek hitéltet. Pl, sss.

H. Elsőbbségi Mtvéeyik.
Albrecht pálya *00 frt P/0..... ' 
Alföld-fiumei pálya 200 frt. . . .
Báttaesék-domb.-sákányl 100 frt . . * 
Dnnagőzhajéíásl társaság 800 frt P/e j

Erzsébet* pálya 106 fit 6»/e estist . . ' 
Erzsébet pálya 1862-kl klbooeátv. &/% er 
Epeijes-tamovi pálya *00 frt . . . . , 
fferdinánd északi pálya 100 frt p. p. • 

e , , 100 frt o. é. . •
„ e , 100 frt 6°/0 ei. •

Ferenoz-t’^esef pálya 200 frt ez. . . • 
Pécs-baro»! pálya 200 frt ezüst . . . • 
Károly Lajos pálya *00 frt• 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ö0/* . . •

160—

114.60
99.60

101*45 
100— 
104,50 
9 - .75 

109— 
87.50

78.50 
82-20 
70.-

10075
106—
96.30
94—
76.26

104.50 
98.60

104.26
93.50
90-— 
1U8— 
81 —

115—
100.—

101.60

104.80
99.—

88.25

79—
82.80
70.50

10S—
96.70
94.50 
76.75
10»—

104Í75
93.80
91—

103.60
81.25

juemberg-ozefn.-jasey! pálya L kib. 1865
. . . » n. , 1867
a a a • a 1868

Osztrák észak-nyugati pálya SOÖ frt ez 
Bndolf-pálya *00 frt .......
Erdélyi-pálya 200 frt.............................
Allampálya 500 frank ......

„ 1874. kibeosátv. ....
Déli pálya S00 frank........................ .
, „ 200 frt 50/a ez. 400 frt e. é.

Dél-Ceiaknémet össsek.-pálya 100 frt fi®/1 
, • ea 100 bt 5°/°

Tiszavidéki pálya 6—........................ •
Magyar-gáosorsz. pálya 200 frt *®/e es. • 
Magyar-éssakkeletl pálya *00 frt 6°/, .
Magyar-nyugati pálya 300 írt **/§ . . .

I. Migíaurslegyik,

HHellntélét 100 Irt........................
Clary 40 bt p. .................................
Dnnagöshajdsásl 100 bt p. p. • • 
Innsbruck városi 10 bt e. A .
Keglevioh 10 bt p. p.....................
Krakkói sersjegy-kölosön 10 bt e. 
Bnda vé »es kölcsöne 10 bt e. é.
Pálfty 4 Irt p. p..............................
Kndolf alalltvány 10 bt e. A. ,
Salm 40 Irt p. p...............................
Salzburgi díjsorsjegy *0 bt a A
SL-Qenoll 40 frt -i, p.....................
Btanklau városi 10 bt a A . . 
Triehi vires 100 frt p. p. ...

- . oo bt a é, • • .

I i

Pénz Áru
87.75 88—
86— 86.60
79.25 79.75
96.6 96.—
87.75 88.25
72— 72.50

2167.56 168.60
162—
120,60 121—

‘ 99,50 99.75
91.60
89.7 > 90—
91.60 92.26
74.50 76—
74.59 76—

76— 75.60

171.75 172.25
37.75 38.26

106,25 107—
23.60 24.-
16— 16.50
19.80 20.20
3S.76 89.25
86- 36.60
16.75 17,-
46.76 47.25
21.60 21.76
38— 39—
24.25 24.75

120— MI­
61— SS—

Waldstete *0 bt a a . . 
Wlndlsehgrtti *0 bt ► a .

Váltók (8 hóra.)
Amsterdamra 100 heL bt . .
Brösiell 100 bk........................
Kémet bankpfaesek 100 m . . 
Lenden 10 fent sterL ....
Mfland 100 Ura........................
Marsefllel 00 bh.....................
Parts 100 bk.
lőrteh 100 bk..........................
Fotarvir 100 rah.1....................

A vihiták árfelytma.
Ofc alany . .......................................

„ m reesés ......
Osntrik-magyar 8 Irt. arany . . . 
10 frankos arany .......
10 márk, darabja .......
Cross Imperial...................................
Sovereigns...........................................
Török arany Ura..................................
Mária Terézia tallér........................
Egyleti teliét......................................
Esőst ............
Esőst rente szelvény........................
Német bir. bankjegy ......
Orots papír rubel.............................

Pénz Áru
8*76 84—

** 84.26 34.50

96.:.. 96 49
•*/»
« 66. j 6 66.90
* 116.40 116.60
S —

1 46Í- 46.15

6A1- 6.62-
• • 6^1 6.62

9.27- 9.27«
11.42- 11 48—
9A3- 9.65-
11.64 11.66
10.66 10 68

67-16 67.26
1.1 S6 1.1*7«
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BIBIDET
Fr «ebe Vilmos,

Bécs, 1. Opemgasse 14.
Mindennemű fénjinázak, fim ászuk. fes­

tékek, különleges kocsiszerszám és bulorfény- 
aaázak a legkitűnőbb minőségben, továbbá olaj fes­
tékek legfinomabban törve, minden szinvegyü- 
1 ék ben a legolcsóbb árakon.

xxroooooaaorooaoootx 
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1

Időszerű.
Háztartáshoz- Gyári főraktár Magyarország részére Dr. Fevre legjobb- 

- nak elismert tartós párizsi szódaviz-késznlékeiből, egészség;, 
iíditő ital könnyű önmaga készítéséhez a háztartásban 

2 4 6 8 10 meszelyes
írt 7, 10, 12,14.50, 17.

kitűnő minőségű szerek 21/« fontos csomag írt 2. — Szűrő 
készülék az egészségtelen viz tisztításához frt 2.50, 3, 5, 12, 
— Rechaud-Lang szesz eyorsforraló könnyű kezelés, égő anyag 
megtakarítás, és gyors főzés által igen ajánlható frt 2.75, 3, 
3.50, útra teljesen berendezve frt 3,50. — Fagylaltkészitő gé 
pék medencze alakú 1 itczés írt 12.50, 2 itczés frt 19, henger 
alakú, kétféle fagylaltot egyszerre készít írt 14.50, különféle 

fa$,vlalt készítéséhez utasítás mellókeltetik. — Mérsékelhető comfort kávé-
- . .I 1A_A_r-.l. l K CG 19 TTlMK rmasl&nooilr Kor CavűTIVM

IÁ »
(Esztergommegyében, a bécsi országút és a 
Duna mellett, gőzhajó állomás) egész regálé­

val együtt f. évi október hó 1-tol több 
évre bérbe adandó.

Bővebben Budapesten molnár-utcza 4. sz.

. Gerendoy A.“ tulajdonosnál.
r X
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Nedves lakás nincs többé!

PONTI CEMENT 
Dr. Joh. Frollo és Társ.-tél Mestre-ben 

(Veleneze melleti)
nedves épületek és lakások becsapására stb.

Szabadalmazott minden európai államban.
Raktár: Beiter és Tsa czégnél

B8 l> A FESTEN. SZÉCH ÉN VI-I TCZ A
hol e tekintetben munkálatok is felvétetnek. Ügynökök
minden nagyobb mezővárosokban kerestetnek. Fe'világositás 
ingyen és díjmentesen küldetik. 8V Utánzás és pótszerek 
alkalmazásától mindenki óvatik.
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NEUMANN M. és GLUCK
fehérnemű én rövidáru-üzlet,

Budapest, belváros, kecskeméti-utcza I. sz. a.
Férfi-ingek kiváló finom chiffonból 1 írttól kezdve. 
Színe* cretton és angol oxford ingek 80 krtól kezdve 
Férfi vászon alsó-nadrág 75 krtól kezdve. 
Fői-ingek meglepő szép hímzésekkel 1 frt 20 krtól kezdve 
Fői haió-réklik hímzésekkel és anélkül 1 írttól kezdve 
Alsó-szoknyák chiffonból 1 frt 20 krtól kezdve.

„ „ vászonból vagy piros és kék eretton-
ból 1 frt 80 krtól kezdve.

Jlellfözók (Mieder) párisi minták szerint 80 krtól kezdve.
Mindenféle fehérnemiiek, fiuk, leánykák és csecse­

mők részére, továbbá harisnyák, nyakkendők, gallérok, ké­
zelők, kesztyűk, zsebkendők, férfiak, nők és gyermekek 
részére. Csipkék, függönyök és hímzések, selyem és bár­
sony szallagok. mindennemű czikkely a férfi és női szabó­
sághoz. — Bármily csekély vásárlás mindenkinek meg­
győződést fog szerezni az árak rendkívüli olcsóságáról és 
kitűnő minőségéről.

Vidéki megrendelésék gyorsan és lelkiismeretesen 
eszközöltetnek.

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
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sajttányérok üveg fedővel frt 1. 
— Salátakészletek fából és szál

petróleumnak vajkészttő Vaj I
.60—5. — Eezet is olajtartó frt 1.25—6 
raböl 60 kr. frt 3.50. — Ama lkai hab 

verők frt 1.50—2.90, üvegedénynyel frt 2.50—4. — Kézi kosarak jelenleg 
igen kedvelt palma fonadékból frt 2.50—5. — Virág asztalkák frt 8.50, 
25. — Mángorló egész vasból hajtő kerékkel frt 50. — Marguelidm leg­
jobb üveg, porczelán stb. ragasztő 85. kr. — Csapos palaezk-dugaszok kr. 75.

Utazáshoz kézi és úti bőröndök minden nagyságban frt 2 40—35.
— Uti táskák kézi és vállra függeszthető frt 3—25. Berendezett úti táskák 
tökéletesen fölszerelve frt 20—50. — Üres úti lekeresek firt 2.40—7. — 
Berendezett étkező-kosarak frt 8.50—15. — Pincze-tok frt 3, 5, 8, üveggel 
frt 9 10 13. — Zsebbeli ivó poharak kr. 40—2.50. — Evő készletek 
lókban frt 3.80-7. - Piáidsújjak kr. 85—2.50. — üj pláid-ruha-et 
nyö bot-tekercs felette czélszern nti eszköz angol szövetből frt 5.75—9.

Indiai függő ágyait frt4.50,6.50, egész, nagy vas léczekkel frt 14.50 
sima 7 m/m 9 m/m 12 m/m 

Belőtt biztonsági revolverek frt 5.— 7.— 9.—
25 tölténnyel vésett frt 6.— 8.— 10.—

finomabb frt 10.— 14.— 18.—
Jelenleg igen kedvelt britisch-bulldog revolverek 
daczára tömör formájuknak igen erős lövésn frt 12, 
13 15. — Ébresztő óra frt 5.50. — Zsebbeli nap­
óra mint őra-igazitő frt 1. — Időjósló barát 40. kr. 
nagv hévmérővel frt 2. - Eraneaa látcső mint táv­
cső háromféle üveggel tetszés szerint változtatható 
színházba szabadba, és a legnagyobb távolságra 

frt 26. - Gumi esö-óttmyók és köpenyek fejfedővel
121 131 141 cmeteres

egészvagy erős kocsid köpenyért 15.75Ú7.75.. - 

hető frt 4.50-7. - Minden nagyságú Maesok frt ~
csők, dörzsölő keztyuk, hajkejék, reggdi mpőkéBpapuesok nagy ffantfthan 
úti könnyű selyem sapka kr. 60. - VáUraJuggeszButőmvartárakhlZ.i0-9.
— Legyezők, sétabotok, autómat esernyők nagy választékban. — Valódi japan 
nagy bezárható legyező kr. 20.

A ielenlegi olcsó szállítás és dij (5 kilóig bárhová 33 kr ) 
a megrendelést csekély költségei megengedi. Probamegrendelésnél 

képes árjegyzéket mellékel

KERTÉSZ TŐDOB

Victim Miai tartóz
kapható minden ás­
ványvíz- és jobbhirii
fűszer k ereskedésben.

------- ... — - - *
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TEST-IDOMITO-INTEZET,
Bécs, (Währing), Cottagegasse 3.

Az intézet igazgatója az intézetben lakik és azt min­
den irányban vezeti. Az orvosi kezelés az intézet igazgatója 
által kiterjed jelesen test ferdülések és elégtelenedésekre, a 
csontok és ízületek elfajulása és gyuladására, megrövidült, 
ösczéhuzodott inakre, az izmok elaszasa és bénulására. A be­
teg hozzátartozói szabadon választhatnak tanácsadó orvosok 
között, a növendékek szorgos ápolása és ellátása, úgy a kö­
zös vagy külön szobákban, testgyakorlatok, oktatás a tudo­
mányokban, nyelvekben zenében. — Közelebbi értekezés, ta­
nácskozás. Programmok és felvétel az intézetben 2—4 óráig.

Dr. R. v. Weil cs. tanácsos és igazgató.

&
szabad.kizárólag

legújabb javított
ruganyos

sérvkötő.
A legnjabh találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Pollitzertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehetőleg rövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hoz/.a. s úgy nappal a legerőfeszitobb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtatható, anélkül, hogy a sérvbajhan szenvedő hiva­
tásában legkevésbhé is volna akadalyoztatva. Felette nagy ha­
szon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a 
szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alól Írott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franczia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A 
sarvashőr és gnmmi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Métifecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
präservativumok, gnmmiharisnyák és mindennemű gummi 
áruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni j-hb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
cs. k. szab. sérvkötö-készitő Budapesten, Deák-Fereucz-utcza.

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja ti—10 frt, a kettősnek darabja 10—íti frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb

Victrr a budai keserüviz
5üugrumiéiéseb ieí- 

j<ki<leinek éN rabiá- 
i al$ nyírtainak az igaz­
gat óság által Budapes­
ten , liorortya - nieza 

S. szám.

serföződék,
ezukor-gyárak,

maláta-gyárak

HOFF JANOS
csász. kir. szállítója, majdnem va­
lamennyi európai uralkodó udvari 
szállítójának, a koronás arany ér­
demkereszt tulajdonosának, magas 
porosz és német rendjelek birtoko­

sának.

Bécsben, L. Graben, Bräu- 
nerstrasse Nr. 8.

Köszönet-nyilvánítás a ha­
sonló bajokban szenvedők 

hasznára.
Tisztelt uram!

Hosszabb ideig heves hurutban 
iszenvedék, melyet meghűlés követ­
keztében szerezvén, mindenféle szer 
használtam ellene, de siker nél- 
jkül. Végre az ön gyógyhatásúé 
Hoff-féle maláta - készítményeihez 
folyamodék, s az ön jeles egész­
ségi sörét használtam, nem kevésbé 
a Hoff-féle maláta-ezukorkákat és 
a Hoff-fcle malátakivonatot. — És 
ime, már rövid idő múlva jobban 
érzem magamat, s most már tel­
jesen helyre vagyok állítva, a mit 
örömmel bizonyítok és tudomásul 
hozok, hogy ezáltal más szenve­
dők figyelmét is a gyógyhatásos 
H o f f-féle maláta-készitményekre 
irányozzam.

Teljes tisztelettel
Thallmayer Mária szülét. Pinger, 

magánzó.
I. Graben Nr. 12.

Árak:
Malííta-klvonatu egészségi- 

sür 1 palauzK tiU kr, 11 pai. ti 
'rt, 2b pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt 
Maláta-csokoládé I. */, kilo 2 
frt 40 kr. l/4 kilo 1.30, kilo 
70 kr. II.*/, kilo 1.60, '/« kilo 9V 
kr, */. ő'1 kr, III. */, kilo 1 frt. 
*/4 kilo 60 kr, */„ 36 kr Maláta- 
ezukorkáh 1 zacskó 60, 30 és 
15 kron. — Gycrmek-tápmalá- 
tallsz.t 1 frt. — Sűrített hí il­
lata-kivonat 1 üvegcse 1 frt. v. 
;0 kr is. — Egy kész malátn- 
íiirdö 80 kr — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb alárendeléseknél meg­
felelő engedmény. A csomagolás 
legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja 
Budapest, zsibárus-uteza 7. 

_ szám a főpóstával szemben, 
£hová a megrendelések is 
| intézendök.

Eredeti jegy
Fehér festék 

B.&Co
jegy.

1. sz. zöld pecsét
2. sz. vörös pecsét
3. sz. sárga pecsét
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épit, mint különlegességeket

P

magán-mérnök és a gömb-

i
I

Hat gymnasialis osz- 
l^jtályt, esetleg érettséget 
|lvégzett egyének gyógy- 
^szerész gyakornokoknak 
5 felvétetnek. —Bővebbet

6' k emencze-részvény - társulat jfc B 6 l fi á t S k y, Kál olyüál 

A igazgatója Prossnitzban. Budapest, ülloi-ut 48.
ovUliSm'_____________________________

Katonai iskolában
BUDAPESTEN, nagy korona-uteza 16, szám

f. évi julius l-én
eg,3ré"ves önkéntesL

tanfolyam veszi kezdetét. A jövő évi tényleges hadaprodi 
iskolába előjegyzések már most történhetnek. Növendé­
kek a» intézetben teljes ellátásra is felvétet­
nek. Beiratások naponként.

Az igazgatóság.

PT Húzás már julius l-én.
Récsl-lgérvények á 3 frt 50 kr ú>

Hitel-ígérvények á 4 frt 50 kr~
Krakaui-igérvéuyek á 1 frt 50 kr t 
Főnyeremény 400,000 forinton feliül.

Fenti sorsjegyek részletfizetésre is megszerezhetők és vevő az első részlet lefizetése 
után azonnal egyedüli jfttszd jogot nyer.

Nyílra 1 és társa, Budapest, váezi-uteza 37. sz.

Mindhárom darab 
összesen

csalr e frt
és bélyeg.

Schön J. Budapest,
Gizelia-tér, Haaz-palota,

tnlja, solid és gyakorlatinak elismert készítményeit mindennemű 
utazási-eszközökben, valamint a legfinomabb bör-diszmű árukat 
és sport-czikkeket lovaglók, utazók és vadászoknak.

A székesfehérvári országos kiállításnál képviselve.

pilepsiát
(eskórt) gyógyít levéli- 
leg Dr. Killisch külön­
leges orvos Dresdában 
(Neustadt.)

Legnagyobb tapasztalás, 
miután több mint 11.000- 

nél több egyént gyógyított.

ftOOO forint
azon hölgynek, ki egy tégelynek ezen

szepl ő-3s: e n ő 'c s
használata után azt el nem veszítette. Szétkiildök után­
vétel mellett, 1 tégely 2 frt 10 kr. — FISCHER 
RÓBERT, vegytani tudor, Bécs, I. Johannes­
gasse Nr. 11.

Árt ercsi-jelentés.
- _1_ "1 „ _ ■ • „  l 1  ,.4 lávz»TTnlr f A íliníllO Vl ÁMinden az én zálogkölcsön-intézetemben lejárt tárgyak f. é. junius hó 16-án délután 

2 órakor, és a reá következő napokon, egy kir. közjegyző közbenjöttével, árverés utján el­
adatni fognak. , ...

Ennélfogva a t. feleknek szabadságukban áll, a lejárt teteleket, a kihozott napig,
meghosszabbítani.

Legolcsóbb pénzeiolegek.
Mindennemű értékpapírok, bel- és külföldi sorsjegyek, zálogezédulák, minden budapesti 

bank- és takarékpénztári zálogjegy, mindennemű árura, épugy gyarmatárukra, ai tál a ban 
minden reális letétre: oly ölésit kamatláb mellett előleget seholsem kapni, mint

1Í0HN EDE, granálos-uteza 6. szám
a megyeház átellenében lévő hatóságilag engedélyezett fővárosi zálogkölosön intézetében 
Bemenet a kapu alatt is. Közvetítő intézetek VI. kér. Károly-körut 22. szám Víziváros, fouteza 2J sz

Párisi világlíiallilás 1818-baii. Arany érem és több más jutalmat nyert

a legjobb [

ROBEY & COM?.
Irodahelyiség: BUDAPEST. Gyárhelyiség:

IX. kerület, üllői-ut 35-dik szám. IX. kerület, Rákos-utcza 7. szám.

„BÖBE Y’-Iél

Javított gőzmozdonyok.

1

Egyszersmind ajánlunk

j árgány-cséplőgép eket, sorvető- 
gépeket, ekéket, boronákat,

Bakerféle rostákat, trieuröket, 
szecskavágókat,

valamint minden más egyéb a gaz­
dasági szakmába vágó S a leg- Szabadalmazott vaskeretü cséplőgépek.

kitiinőbb szerkezetű gép és eszközöket. ^3
«gr Árjegyzékek és lelvilágositások Ingyen és bérinentve kttl el 
nek meg. Mindennemű javítások jdl és olcsdn eszközöli étnek

Sz.-Felérvári orsz. kiállítás. Sz.-FelérYári orsz. tií
az 18 79-dik évi székes-f ehér vári országos kiállitás tartama alatt.

Az árvizeknek következménye _
melyekkel sújtva vagyunk, a szállítások bel-és külföldön akadályozva vannak: annyira, hogy a pályái raktárokban az árukat nem bírják elhelyezni, s hogy azoknak a visszaszállítási dijukat megtakaríthassák: az én szakmámból az összes árukat elárusitás végett átvettem, s a lehető le gjoua

k' pF* t O 1-A. ^ z ® S6

s rendeztem. Miután előrelátható, hogy ily feltűnő olcsó árak mellett az alant elősorolt czikkek különös kelendőségnek fognak örvendeni: tehát fölkérem a n. t. közönséget bevásárlását nálam mielőbb eszközölni, a vidéki megrendeléseket pedig kérem idejekorán hozzám intézni, h gy az ka r(
toaabban kiszolgálhassam. — y#T Vidéki megrendelések gyorsan és legpontosabban eszközöltetnek. Kérem a czimet, lakhelyet és utolsó postait olvashatóan kiírni, nehogy az elküldésnél tévedés történjék.

Kiváló tisztelettel £3 O T3Z T ZLi 3Li ZH1 ZE3 ZLj- .
SZ.-FEHÉR VÁROTT, a városház kapuja melletti épület Btet bauet -fele ha.ban.

Per cal creton kanavftsz és vAsznok:
5000 Mt. fin. jó mosatu tarka perkál rőfe
5000 „ legfi. fmez. jaconet
3000 „ Ifin. kék indíg. festet tarka creton
5000 „ „ frnez. madapolán „
5000 „ legjobb min. csikós tolltartó 

600 „ finom csipke függöny ’’
800 „ legf. fmez. „ „
250 vég kék — graniczi kanavász lgj. mosatu 1 
290 „ színes — sternbergi „ „ „
240 „ sternbergi keményitetlen gyolcs 
150 n valódi hegyi gyolcs 
350 „ legj. minőségű sziléziai vászon 
200 „ 30 rfs. Chiffon női fehérnemüeknek 
150 „ fin hollandi vászon 
120 „ lgjbb. minős, amerikai bor gyolcs 
80 „ n „ georgszvaldi vászon

vég

becsár: 
frt kr 

22 
33 
35 
45 
30 
50 
65 
95 
75 
40 
40 
80 
50 
50 
50 
75

Szakértők által meghatározott leszállított becsár
Kivonat az Árukészletből:

most :| 
frt kr' 

13;
15

becsár:
35
44
95

*/4 szél. 40 rfs 
5/< „ 50 „

hollandi vászon

valódi rumburgi kanavász
16 5000 Mt. jó minős, angyal gyolcs

1 vég 21 Buhakélmék.
2f00 Mt. Igf. barege minden színben

25
14
22
28
40
90
30
40
80
45
65
10
50

Kész fehérnemiiek.
225 drb kis gyermek ing
150 „ fin. Chiffon halócorzette szegélyzetekel d
220 „ „ „ „ „ fin. hímzései
500 „ női ing óriási gyolcsból
550 „ „ „ fin. chiffonból
260 „ „ „ „ „ hímzései disz.
180 „ „ „ „ ,, szegélyzetekel
95 „ fin. fehér alsó ruha fodoral 

600 „ igen jó minős, csikós munkás ing 
500 „ „ „ „ tark. creton ing
350 „ fin. chiffon ing uraknak 
250 „ alsó nadrág molino gyolcsból

becsár: 
frt kr 

rőfe 30

most:

1 drb. gyermek creton 
1 » '”/* ngys- finom tartón paplan 
1 „ n ngys. finom creton paplan 
1 „ „ ngys. Igf. török creton paplan
Több ezer darab színes és fehér zsebkendő csak 
Több ezer „ női nyakkendő

1 60
3 25
4 20 
4 30

10 és

1
1
1
5

15

85|1 drb */, ngys. Igf. piquet paplan 
601 „ matracz tengeri fűvel töltve60 
901 
95
kr.lTöbb ezer 
„ |Több ezer

tengeri 
matracz lószörel

drb finom gallér uraknak 
„ kiálitási emlék zsebkendő

3000 „ fekete Moire alsóruháknak 
1050 „ legf. Mozambique
1500 „ „ nyári ruhakelme és frnez. Liisztr
2550 „ 4/5 szí. sima angol nyersvászon
1500 „ 4/4 „ fekete eaehmir
1900 ,, 6/4 „ „ terno

15 vég \ „ „ noblessze selyem
12 „ „ „ „ faille

190 drb fin. fekete nagyterno kendő selyem rojtal 
160 drb legf. fekete cloth terno kendő nehéz kö­

tött selyem rojtal
Uraknak:

1500 Mt. fin. turner kelme öltönynek 
590 „ muszka vászon

Több ezer paplan és matrácz.
2 20 — 95 1 drb. gyermek eaehmir paplan

10 50 4 801 „ I-es eahmir nagy paplan
25 — 12 501 „ Igf. H-ös eaehmir nagy paplan

Végül:
12 kr.lTöbb ezer drb finom franczia legyező 
10 „ |Több ezer „ karton fejkendö

becsár: 
frt kr

1350
550
420
500

2000
1800

2 60 
2 90 
4 90

7 50 3 35

rőfe

„ légiin, ezérna szövet rőfe ^
„ fin. színes perovien posztó 9/V széls. „ «
” 6L széles gyapjú szövet „ i

8/v széles diagonal gyapjú szövet „ <
Asztal neműek:

drb. kis kerti sávolos sialvéta drb.
légiin, kis damaszt szalvéta „

dtís. sávolos tiszta ezérna törülköző
legfin. fi", damaszt törülköző i
színes kerti sávolos abrosz 
fn. fr dam. fehér abrosz '

” fn. fr. dam. színes abrosz ■
teríték 6 személyre finom damaszt I
drb. fehér y„ ezérna zsebkendő színes szélei 

„ fin. feher frez. battiszt zsebkendő színes szélei 
„ valódi rumburgi vászon zsebkendő

3 70
5 80
6 80

1 60| 1 drb Igf. angol szatén (vollatlas) paplan
2 9511 „ selyem paplan
3 301 „ l2/, ngy. frnez. piquet paplan fehér

25 kr.jTöbb ezer pr. fehér és színes harisnya uraknak 
lő „ I „ „ „ selyem finis „ „

10 50 
25 -
11 30

15 kr 
20

Ví> '• s$«5 * e 
8*6

10ÍE
8" K §55*5
95 5 
20
90 6 5;
46 33
45 !1 92 S §
ft

90-8 
10 5 e 
ait

Főraktára: a városház
Kapható SCHILLER L. divatkereskedönél Sz.-Fehérvárott.

kapuja mellett, Bierbauer-féle házban. Fiók-raktár: Dr. Eltér-féle házban „a menyasszonyhoz

Elől
Vidékre postái]

Egy évre . 
Félévre. .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy szd
Hirdetési díj I 

szeri hirdetése ’ 
Bélyegdij 

lön 80 kr. 
Nyüttér: őt I

Bill
Mennél to 

mennél távolai 
kongressus, am 
utóbbinak érvéi] 
zeledése.

Maga a td 
kérdésekbe oszl| 
uj ehaosz terec 
kát felszámlálnil 
novi-bazári sza| 
csapatok által, 
dunk.

A „Pol. C|
mályban hagy 
ezen okkupáczij 
volna már. bog 
syt s visszataj 
őszintén szólvál 
kilátásoknak ne|

A másik 
a bolgár és tud 
Ezután legközej 
nak kérdése, 
10-diki távirati 
kérdéses kezd 
kérdés is mint 
„Fanfulla“ ügyi 
mány konstant 
biztatja a port! 
mint épen néll 
pedig, mely ed 
és rokonszenv^ 
egyszerre Fiai 
osztani és Gör 
szió'-at akar a|

A hová 
chaoszt látunk] 
lála is hozzá jl 
Az orániai h íd 
jadéka is maga 
királynak ugyal 
bátyja, ezek az j 
halnak, akkor 
jogot a Númet| 
pedig a világ 
gokat is elt'ugl| 
annál inkább 
alatt elnyeihet| 
németalföldi ki 
saui herczegfl 
azzal Bismark 
landiára s mj 
latokat tett 
mikor Keudell] 
követ közben 
detti, hogy F| 
annexióját. AÍ 
szakadtak, de | 
a reményről 
Németalföld hl

A némel 
megelégedve 
dásával. Némi 
hogy barátok^ 
másság elideg 
politikája kövl 
egyiptomi kéd 
glia ellen volj 
lentette, bog 
ezen fellépés

Egy állj 
tásnak éli be. 
megkezdődni | 
lésügyi törvvi 
tudhatni, vajjl 
fogadni. A kf 
ták, sőt mégj 
eddig a tötabj 
dásra. És isr 
fog ellene 
lehet egy má 
volt. Ezt ug)| 
ták, hogy mi 
győzelem nad 
kább bízik a| 
ját erejében, 
ugyanazon íi 
désekben, m| 
niszterium cl 
nem találnak 
sége pedig 
terogén eler 
nus csak bár

Muszka 
gyujtogatásoll 
vek, melyeké 
hogy vallom! 
tak. Solowiel 
gyelmezéssell 
nem fog vall 
kettőt szivesl
niegölketik,
tehát kivégzl 
inkább buzdl

A bécl 
hnpertinens 
Megkezdi a|


